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Ljubljana, 9. marca. 
S tem, da je Italija ratificirala bes-

arabski protokol, se je nedvomno v Iz-
datni meri angažirala v protiruski po-
litiki. kakor jo vodi Velika Britanija. 
Odnošaji med sovjetsko Rusijo in Itali-
jo se bodo sedaj prav gotovo poslab-
šali. hkrati pa se je s tem ojačila pozi-
cija Rumunije napram sovjetski Uniji. 
V besarabskem problemu se bo mogla 
sklicevati na priznanje vodilnih evrop-
skih velesil in to je nele moralno, mar-
več tudi diplomatsko vendarle izdatna 
opora, dasi seveda odločilnega argu-
menta s tem ne bo mogla podati. 

Zdi se pa, da je težišče zadeve sedaj 
v tem, da se je Italija tako močno an-
gažirala zoper sovjetsko Rusijo. Seve-
da ni dvomiti o tem, da je vse to, po-
sredno ali neposredno, angleško delo. 
Videti je, da so si v Londonu na jas-
nem, da politika s protestnimi notami 
ne bo imela zaželjenega uspeha in da 
hočejo sovjetsko Rusijo zares obdati s 
krogom samih nasprotnikov. 

V to zvezo nam je spravljati vesti, ki 
se ponavljajo zadnje čase in ki so iih 
pravkar objavila tudi sovjetska Izvest-
ja. To je oni načrt o spravi med Nem-
čijo in Poljsko, ki naj bi se izvršil na 
račun vzhodnih poljskih sosedov. Ta 
načrt je sicer dokaj fantastičen, ali ven-
darle ne popolnoma: vendarle si ni ne-
mogoče predstavljati, da bi ga nekateri 
skušali uveljaviti. Zato ga je ipak tre-
ba vzeti v pretres. 

Poročalo se je že iz berlinskih virov, 
da se pečajo nekateri na Nemškem z 
načrti, kako odstraniti sporne stvari 
med Nemčijo ln Poljsko. Izvedla naj bi 
se nekaka transakcija; Poljska bi se od-
rekla svojemu koridorju do Baltiškega 
morja ob spodnji Visli in prav tako svo-
ji delni oblasti nad Qdanskim. Za to 
žrtev, ki bi povzročila, da bi se ozemlje 
vzhodne Prusije zopet spojilo z ostalo 
Nemčijo, bi se Poljski podelil mandat 
nad Litvo, tako da bi prišla tudi v po-
sest sedaj litavskega pristanišča Klajpe-
de, nekdanjega nemškega Memela. Se-
daj se znova piše o .tem projektu, in 
trdi se iz sovjetskega vira, da je to se-
daj tudi angleški načrt: razen koridor-
ja in Gdanskega naj bi se odrekla Polj-
ska tudi nekaterim obmejnim krajem v 
gornji Sieziji, da se tamkaj v gospodar-
skem in deloma etnografskem pogledu 
zadovoljijo nemške aspiracije. 

Ko so se pred nedavnim pojavile ta-
ke vesti iz nemških virov, jih je poljska 
javnost enoglasno zavrnila. Odklonilno 
stališče Poljske je povsem razumljivo: 
saj bi se morala odreči svojim pokraji-
nam, kjer od nekdaj biva poljski rod, ki 
je sicer ponekod že precej germanizi-
ran ali vsaj pomešan z Nemci, ali rpak 
še dovolj močan, zato pa bi dobila Litvo, 
do katere ima sicer neke historične 
^pravice», kjer pa ima poljski element 
le povsem neznatno pozicijo med Lit-
vanci. Prav tako neugoden je promet-
no-gospodarski razlog; ob spodnji Visli 
vodi na Baltiško morje najbližji, najpri-
rodnejši dostop do morskega pristani-
šča za glavne dele poljske republike; 
ogromen ovinek preko Memela bi bil za 
veliko večino države skoroda ekonom-
sko nesprejemljiv, mogoč edinole za 
vzhodne njene dele. 

Politično pa bi bil seveda tak 
aranžma neie izvedljiv, marveč za mo-
ment celo zelo enostaven. Korektura 
meje v gornji Sieziji in opustitev kori-
dorja bi Nemčijo popolnoma potolažilo 
in nedvomno bi bilo potem konec nape-
tosti med Varšavo in Berlinom. Ker je 
Anglija že ponovno pokazala, da podpi-
ra nemške težnje za popravo vzhodnih 
meja, bi se Poljska s tem približala tudi 
Angliji. Litva bi se seveda sama ne 
mogla braniti, ako bi jo skušali v ka-
kršnikoli formi porabiti za to. da z njo 
poravnajo nemško-poljske račune. Ali 
Poljska bi z okupacijo njenega terito-
rija le še povečala že sedaj preveliko 
število manjšinskega elementa, ki bi se 
seveda skušal opirati na rusko pomoč v 
svoji nadaljni nacijonalni borbi. 

Vse navedene kombinacije bi imele 
sicer, ako bi se realizirale, za posledico 
konsolidacijo odnošajev v srednji Evro-
pi. Toda istočasno bi povečale napetost 
med srednjo in vzhodno Evropo, kar je 
sicer v prilog angleškim protiruskim 
načrtom, kar pa nikakoT ne more biti v 
skladu z željami in interesi onih. ki ra-
čunajo. da se tekom časa ruski vpliv, in 
sicer v konstruktivni obliki zopet vrne 
v srednjo Evropo. 

Albert Thomas v Beogradu 
Beograd, 9. marca. p. Danes zjutraj je 

dospel v Beograd direktor Mednarodnega 
urada za delo bivši minister Albert Tho» 
mas. Opoldne mu je minister za zunanje 
stvari dr. Périd priredil slavnostno kosilo. 
Zvečer je g. Thomas imel predavanje na 
univerzi o mednarodni gospodarski konfe. 
renči v Ženevi, ki se bo v kratkem vršila. 
Ob priliki njegovega predavanja je 10 do 
15 mladeničev, o katerih policija trdi, da 
so bfli komunisti, demonstriralo in pri vsa* 
ki njegovi besedi kričalo: Doli Thomas, 
doli francoeki minister vojne in municije! 
To brezobrazno postopanje je pri poslu, 
šalcih izzvalo burne proteste, tako da je 
morala intervenirati policija, ki je s silo 
odstranila izZivače. Thomasov govor so 
poslušalci burno pozdravljali. 

Proračun sprejet v načelu 
S 151 proti 109 glasovom. — Kleroradikalska večina je bila 
kompletna. — Pričetek specijalne debate. — Negotovost gle-

de pravočasnega sprejetja proračuna. 

Beograd, 9. marca p. Ker se je (fin. 
minister odrekel zaključni besedi, je 
danes takoj po otvoritvi seje Narodne 
skupščine proglasil predsednik načelno 
debato za končano ter je odredil po-
imensko načelno glasovanje o proraču-
nu za 1. 1927-28. 

Ker je bilo prvotno objavljeno, da 
bo glasovanje šele v četrtek, je del 
opozicijonalnih poslancev manjkal, pač 
pa je vlada zbobnala svoje poslance 
kolikor jih je mogla. Pri g lasovanj je 
bilo navzočih 260 poslancev. 151 jih je 
glasovalo v načelu za budžet, 109 pa 
proti. 

Seja je bila nato zaključena ter pri-
hodnja sklicana za popoldne z dnevnim 
redom: špecijalna debata o državnem 
proračunu. 

Po seji se je vršil sestanek šefov par-
lamentarnih skupin pod predsedstvom dr. 
Subotida, ki ie iziavll, da je mogoče zaklju-
čiti specijalno proračunsko debato pravo-
časno samo s pristankom šefov parlamen-
tarnih skupin. Šefi parlamentarnih skupin 
naj bi se zato po predlogu vlade dogovo-
rili o načinu in razdelitvi specijalne de-
bate tako da bi bil proračun sprejet nal-
dalje do 1. aprila. O tem predlogu se je 
razvila debata. Posl. Hrasnica in Jojid sta 
dolžila vlado, da ie sedanji položaj zakri-
vila sama, ker se ni pravočasno sporazu-
mela s šefi skupin. Dr. Sibenik je ugotovil. 

da je to prvi sestanek šefov tekom prora-
čunske debate in dâ ie bil predsednik Na-
rodne skupščine pravočasno opozorjen na 
to, da je treba sklicati sestanek šefov par-
lamentarnih skupin, da.se debata skrajša. 
Predsednik je takrat odvrnil, da ie to skrb 
vlade. Radideva stranka ne namerava pre-
prečiti pravočasnega sprejetja proračuna, 
ugotavlja, da je kriva vlada in njena ve-
čina, ako se sprejetje zavleče PosL SDS 
Vedeslav Vilder je naglašal, da bi morala 
vlada koj po predložitvi proračuna iskati 
sporazum šefov skupin, ker že od vsega 
početka ni razpolagala z rokom dveh me-
secev, ki ga predvideva poslovnik. Vlada 
pa ie postopala tako. kakor da ji ni do te-
ga, da je proračun sprejet do 1. aprila. 
Sedai pripravlja neka. pooblastila, s kate-
rimi hoče izdajati uredbe brez parlamen-
ta. Taka vlada pač nima pravice, da za-
hteva od opozicije, naj se odreče pravici 
diskusije v Narodni skupščini Na pripom-
bo Ilije Mihajlovida in Radonjlda. da bo 
vlada v tem slučaju prisiljena predložiti 
dvanajstine, je posl. Vilder odgovoril, da 
bo za to sama odgovorna. Opozicija ne ob-
struira. Ako proračun ne bo pravočasno 
sprejet bo to krivda vlade, ki je bila ne-
ekspeditivna in nemarna. Sestanek je bil 
zaključen, ne da bi se bil dosegel spora-
zum. Prevladuje miišljenie, da se bo mo-
rala vlada zateči k dvanajstinaim. 

Pooar eni in razočarani klerikalci 
Vse njihove zahteve so bile od radikalov gladko odklonjene. 
V vladi so brez veljave, pri opoziciji so izgubili vse simpatije. 

Uzunovič nadaljuje s svojimi ponudbami. 

Beograd, 9. marca. p. Vlada je danes 
z največjim naporom zbrala svoje po-
slance, da bi pokazala pri tako važnem 
glasovanju, kakršno je načelno glasova-
nje za drž. proračun trdnost in zaneslji-
vost svoje večine. Toda dobila je le 151 
glasov, torej d^Ieč pod absolutno ve-
čino Narodne skupščine, znak. da živi 
samo od neodločnosti opozicije, ki se še 
ne more zedinlti za svoj glavni udarec. 

Posebno poparjeno hodijo danes po 
parlamentu kftrikalci. Radikali so jim 
včeraj odklonili vse. že itak na mini-
mum reducirane zahteve. Zlasti hudo so 
prizadeti, ker so radikali odklonili tudi 
povračilo 20 milijonov cestnih doklad. 
glede katerih so se hvalili, da jih bo go-
spod Sernec sigurno spravil nazaj. Po-
sebno blamabel je za nje tudi zadeva 
blejskega mostu. Blejski most je držav-
na zadeva, ker vodi h kraljevi reziden-
ci. a skoraj bi sc bila vlada na celi stva-
ri sploh desinteresirala Sedaj je sicer 
pristala na prispevek 1 milijona, toda 
500.000 bo moral plačati domači okraj. 
Ako bi se bilo bolj spretno in pametno 
postopalo, bi bila država gotovo dala 
celo vsoto. Na večino klerikalnih zahtev 
so radikali odgovarjali, da bo itak lah-
ko vse uredila oblastna skupščina, pri 
tem pa v proračun ni postavljen niti di-
nar za oblastne samouprave! Pripove-
duje se. da je sinoči minister Sernec 
grozil z ostavko, a radikali so hladno-
krvno odgovarjali, naj samo izvoli . . . 

Danes so skušali svojo včeraišnjo 
blamažo nekoliko popraviti v finančnem 

odboru. Posl. Smodej se je spomnil 
predloga SDS glede izenačenja kron-
skih upokojencev ter je interveniral 
pri ministru financ, naj se vsaj to sprej-
me. Minister je gladko odbil, češ, saj 
ste vendar dne 2. februarja sami gla-
sovali proti temu predlogu! Drug mu-
čen slučaj se je zgodil v odboru za iz-
enačenje davkov, kjer je posl. Puše-
njak v imenu SLS stavil nekatere iz-
preminjevalne predloge. Tudi to so ra-
dikali odklonili ter še povrh zahtevali, 
da morajo klerikalci glasovati za za-
kon, kakršen je, akoravno so ga prej 
ostro pobijali. Klerikalci so se udaii in 
glasovali. 

Tako je današnji in včerajšnji dan še 
posebej pokazal, da so klerikalci po-
polnoma osamljeni. V vladi nimajo no-
benega vpliva, pri opoziciji so izgubili 
vse simpatije. 

Drugače danes ni bilo posebnih do-
godkov. Uzunovič še vedno išče zveze 
na vse strani in njegovi prijatelji prid-
no ponujajo vstop v vlado. Ugotoviti 
je, da se za slučaj, ako bi hotela SDS 
sprejeti njihove ponudbe, lahkega srca 
odrekajo klerikalcev. 

Mnogo pozornosti je vzbudilo, da je 
kralj danes pred odhodom v inozem-
stvo sprejel na zaključni referat mini-
stra Maksimoviča, akoravno ni najsta-
rejši, ter njemu podpisal ukaz o preno-
su kraljevske oblasti. G. Uzunovič je 
še vedno bolan. Tudi Marko Trifkovič 
še boleha in ne prihaja v skupščino. 

Nepričakovani odhod kralja in 
kra iice v Bukarešto 

Radi bolezni kralja Ferdinanda. — Iz Bukarešte odpotujeta v 
Francijo? 

Beograd, 9. marca. p. Popoldne ob 
18.15 sta nenadoma odpotovala Nj. Vel. 
kralj in kraljica v spremstvu admirala 
Priče incognito v Bukarešto. Na kolo-
dvor so iu spremili ministra Maksimo-
vič in general MHosavljevič. komandant 
mesta Beograda in dvorska sulta. Kra-
ljevski par ostane v Bukarešti nekoliko 
dni. 

Govori se, da bosta potem odpotovala 
v Francijo. Ta vest pa še ni potrjena. 

Potovanje se je izvršilo nenadoma. V 
vladnih krogih se trdi, da je odhod kra-
ljevskega para privatne narave in da 
je v zvezi z boleznijo rumunskega 
kralja. 

Danes opoldne je bil na dvoru mini-
ster za notranje stvari Maksimovič, pri 
kateri priliki ie bil podpisan ukaz, s 
katerim se kraljevska oblast prenaša za 
čas, dokler kralj biva v inozemstvu, na 
ministrski svet. 

Dr. Baltič veliki župan 
v Užicah 

Beograd, 9. marca, p. Kralj je podpi-
sal ukaz, s katerim je imenovan dose-
danji ljubljanski veliki župan dr. Vilko 
Baltič za velikega župana v Užicah. 

Gol človek tudi v osiješki 
oblastni skupščini 

Osijek, 9. marca. n. Na današnji seji obla-
stne skupščine v Osijeku se je odigral podo-
ben prizor z golim človekom, kakor svoj Fas 
v beograjski Narodni skupščini. Iz Slatine 
so poslali v Osijek zidarskega mojstra Dra-
gutina Halpeka, ki so ga žandarji pretepli. 
Zdravnik je na njem kouštatiral težke po-
škodbe. Sodišče je uvedlo preiskavo ter je 
ta škandal izzval razumljivo ogorčenje. 

Deportacije novinarjev 
v Italiji 

Milan, 9. marca. 1. Bivši urednik «rCorri. 
ere della Serra» Carlo Silvestri je bil ob» 
sojen na pet let deportacije na samotnem 
otoku. Silvestri je za Matteottijevega pro. 
cesa odločno nastopal proti Mussoliniju in 
ga dolžil sokrivde pri umoru tega socijali« 
stičnega poslanca. Bil je izvrstno poučen 
o obstoju fašistične čeke in je imel v ro« 
kah dokaze, ^a se je je Mussolini poslužil 
pri odstranitvi Matteottija. 

Policija je nadalje prijela pri povratku 
iz inozemstva bivšega glavnega urednika 
«Risorgimenta» Falca in njegovega soured. 
tiika Sclafanija. 

Odhod čsl. delegatov v Prago 
Beograd, 9. marca. p. Zvečei so zapustili 

Beograd češkoslovaški delegati, ki so do» 
končali z našimi delegati prvo perijod-o po« 
tajanj za sklepanje trgovinske pogodbe. 

Rimska ratifikacija besarabske 
pogodbe 

V Rimu ugotavljajo splošno presenečenje v Beogradu. — Kako 
zagovarjajo Italijani svoj sklep. — V Bukarešti vlada seveda 
veliko zadovoljstvo. — Ruska vlada bo poslala rimski vladi 

noto. 

janska ratifikacija je čin mednarodne 
lojalnosti ki se. mu vlada ni mogla iz-
ogniti. Sedem let je že Besarabija del 
Rumunije. Ako bi Italija zavlačevala 
svoje priznanje, bi se to moglo v Rumu-
niji nepovoljno razlagati. Vsekakor je 
čin italijanske vlade dokaz prisrčnega 

Rim, 9. marca, 1. Listi poročajo iz 
Beograda, da je italijanska ratifikacija 
besarabske pogodbe tamkaj splošno vse 
presenetila. Oficijozm krogi v Beogra-
du naglašajo. da se da sklep italijanske 
vlade primerjati po svoji dalekosežnostj 
s tiransko pogodbo. 

Rim, 9. marca, I. Listi živahno ko-
mentirajo sklep ministrskega sveta gle-
de ratifikacije besarabske pogodbe in 
izražajo svoje zadovoljstvo. Tako pra-
vi «Giornale d'îtalia«, da ie v interesu 
Italije, da se Rumunija na zunaj in na 
znotraj okrepi. Rumunija ni samo la-
tinska država ampak je vedno bolj va-
žen faktor v onem delu Evrope, kjer 
meji osrednja Evropa na Balkan. Drža-
va se je narodno ujedinila. vsled česar 
postaja vedno močnejša opora v stabi-
lizaciji povojne Evrope proti nekate-
rim nemirnim in nekoliko nevarnim dr-
žavam na Balkanu. Rumunija je tudi 
obramba proti naraščajoči boljševiški 
propagandi, ki si je po neuspelih posku-
sih na zapadu Evrope izbrala vzhod in 
Balkan za svoje torišče. Italija ima ve-
liko vlogo v sodelovanju z Rumunijo na 
političnem, gospodarskem in kulturnem 
polju. 

«Tribuna» pravi, da postaja z ratifi-
kacijo besarabske pogodbe po Italiji ta 
dogovor mednarodno perfekten in stooa 
šele sedaj popolnoma v veljavo. Itali-

prijateljstva med obema državama. 
Bukarešta, 9. marca 1. Italijanska ra-

tifikacija pogodbe o aneksiji Besarabije 
po Rumuniji je izzvala v javnosti globok 
vtis 111 veliko zadovoljnpst, ki se pred-
vsem izraža v listih. «Universul» pri-
naša dolg članek, v katerem pravi, da 
rumunski narod ne bo mogel nikdar po-
zabiti tega dokaza italijanske pravično-
sti (!)' Sklep rimske vlade, onemogoča 
vsé spletke odkritih in prikritih sovraž-
nikov obeh prijateljskih držav. Liberal-
ni «Vitorui» naglaša dalekosežnost 
sklepa rimske vlade in njegovo važnost 
za nadaljnje prijatelske odnošaje med 
Rumunijo in Italijo. 

Moskva, 9. marca (pa.) V političnih 
krogih je ratifikacija besarabske po-
godbe s strani Italije povzročila tukaj 
splošno presenečenje in vznemirjenje. 
Ruska Vlada bo odposlala italijanski 
vladi noto, v kateri bo izjavila, da sma-
tra priznanje besarabske meje s strani 
Italije za sovražen čin, ki je v nasprot-
ju s svoječasnrmi izjavami bivšega itali-
janskega zunanjega ministra Scialoje. 

Miren potek ženevskega zasedama 
Važen sklep glede sklepanja bodočih dogovorov. — Problem 
trgovine z dekleti. — Določitev konference za elementarne ne-

zgode itd. 
Ženeva, 9. marca, s. Svet Društva naro-

dov je imel dopoldne pod predsedstvom dr. 
Stresemanna javno sejo. Razpravljalo se je 
v prvi vrsti o prošnji angleške vlade, naj 
bedo v bodoče pogodbe in dogovori, ki se 
sklepajo pod avspičiiami Društva narodov, 
sestavljeni v taki obliki kot pogodbe; ozir. 
dogovori med državnimi glavarji, ne pa 
državami. Chamberlain je izjavil, da angle-
ška vlada mnogo lažje sprejema take po-
godbe, ki bi imele oblike pogodb med dr-
žavnimi glavarji. Predsednik dr. Strese-
mami je izjavil, da vzame Svet izvajanja 
in želje Anglije na znanje. 

Poročilo odbora, ki je uvedel mednarodno 
preiskavo glede trgovine z dekleti, je podal 
Chamberlain. Rezultate preiskave in pred-
lagane ukrepe za preprečenje te trgovine 
bo temeljito proučila posebna komisija. Pri-
hodnja splošna prometna in tranzitna kon-
ferenca bo sklicana za 23. avgusta v Že-
nevo. 

Končno se je bavil Svet s poročilom ru-
munskega delegata Titulesca o pravnem 
stanju onih držav-članic. ki ne plačujejo 
svojih prispevkov. Poročevalec je predlagal 
naj se zamudnice le tedaj izključijo in Dru-
štva, če njeno postopanje spremljajo take 
okolnosti, da se da iz njih iasno sklepati, 
da ne nameravajo izpolnjevati svojih ob-
veznosti. 

V tajni seji, ki se je vršila takoj nato, je 
bilo na predlog italijanskega zastopnika 
sklenjeno imenovanje Nemca za predsedni-
ka konference, ki naj se sestane julija t. 1. 
v Ženevi in ustanovi mednarodno pogodbo 
o pomoči pri elementarnih katastrofah. Dr. 
Stresemami bo sporazumno z ostalimi člani 
Sveta označil osebnost, ki bo prevzela to 
mesto. Za predsednika prometne in tranzit-
ne konference je bil imenovan kubanski de-
legat, ki vodi trenotno v Društvu narodov 
prometne in tranzitne zadeve. 

Politični razgovori med 
diplomati 

Ženeva, 9. marca (be) Dr. Stresemami je 
imel popoldne sestanek z Briandom, kasne-
je pa s poljskim zunanjim ministrom Zale-

skim, s katerim je razpravljal o gospodar-
skih in zlasti trgovinskih zadevali, ki se ti-
čejo Poljske in Nemčije. Določila sta v to 
svrho poseben načrt, ki pride v nadaljno 
razpravo pred obe vladi. Vse kaže, da se 
pogajanja za sklenitev trgovinske pogodbe 
med obema državama v kratkem obnove. 
Razgovor se Je vTŠil v angleščini. Zaleski je 
ostal pri dr. Stresemannu do 18. ure. 

Kakor se čuje, dobi dr. Stresemann po-
oblastilo, da v sporazumu z ostalimi člani 
Sveta določi pripravnega diplomata za na-
slednika Stephensa kot člana posaarske 
komisije. Tudi se precej približujeta stali-
šči Nemčije in Francije glede ustanovitve 
mednarodnega zaščitnega zbora za posaar-
ske železnice. 

Vandervelde je v razgovoru z dr. Stre-
semannom izjavil, da Je enakega mnenja kot 
francoska vlada, da namreč še ni prišel tre-
notek, ko bi se dala voditi konkretna po-
gajanja za skorajšnjo izpraznitev Ротепја. 
To dejstvo pa seveda ne izključuje,, da bi 
obe vladi ne storili vsega, da se medsebojno 
sporazumeta. 

Zvečer je priredil dr. Stresemann večer-
jo za vse člane Sveta Društva narodov 
Vabilu so se odzvali vsi, razen Brianda. ki 
se ne počuti dobro in je zato odklonil vsa 
slična povabila. 

Drugi važni sklepi 
Ženeva, 9. marca. g. Dr. Beneš je na v če« 

rajšnji kratki seji Sveta Društva narodov 
predlagal resolucijo, po kateri se članice 
Društva narodov obvežejo, da bodo, ako 
pride do kake krize, po možnosti olajšale 
čim hitrejši sestanek Sveta. 

Ženeva, 9. marca, (lo.) Svet Društva na« 
rodov je sprejel predlog češkoslovaškega 
delegata, naj sestavi posebna komisija na* 
črt konvencije gled, vprašanja privatne 
izdelave orožja, ki naj obenem določi čas 
sestanka konference, ki se bo bavila s to 
zadevo. 

Razpravljajoč o gospodarski obnovi Ma« 
džarske je določil Svet Društva narodov 
v ta namen 50 milijonov zlatih kron za bo« 
doče finančno leto. 

Chamberlain je opozoril Svet Društva 
narodov na nujno potrebo, da se ratificira 
konvencija o opiju, ki je bila sklenjena le» 
ta 1925. Dr. Beneš je izjavil, da je Češko, 
slovaška že ratificiral: to konvencijo. 

Chamberlain o mednarodnem položaju 
Napeto razmerje med Londonom in Moskvo. — Besarabsko 

vprašanje in Italija. — Položaj na Kitajskem. 
Ženeva, 9. marca. d. Angleški zunanji 

minister je podal novinarjem nekaj zanimi-
vih izjav Glede Rusije je izjavil Chamber-
lain, da je razmerje Anglije do te države 
zelo slabo. Sicer pa tudi ne more biti dru-
gačno, ako sovjeti sovražno nastopajo pro-
ti Londonu, hkrati pa še nadalje ostajajo v 
diplomatskih odnošajih z njim. Anglija je 
to stanie zato je trpela tako dolgo, ker ni 
hotela napraviti v Evropi Se večie zmede. 
Sedaj pa je njene potrpežljivosti konec, in 
zato se je odločila za tako oster nastop 
proti Rusiji 

Minister je potem rekel, da ni svetoval 
Mussollnjjn. nai ratificira besarabijsko po-
godbo. Mussolini je dejal, da se bo Italija 
sama odločila za ta korak, кет ji to nalaga 
sprejeta obveznost. 

Kar se tiče Kitajske, Je rekel Chamberlain 

novinarjem, da vodi njegova vlada zelo li-
beralno politiko glede narodnega pokreta v 
vzhodni Aziji. Ni dvoma, da se morajo se-
d?nje pogodbe revidirati, ali le tedaj, ko bo 
na Kitajskem zopet samo ena vlada in ko 
bo končana državljanska vojna. Svet Dru-
štva narodov se sedai ne bo bavil s l^îtaj-
skim vprašanjem, vendar se Anglija ne bo 
protivila morebitni njegovi intervenciji v 
tej stvari. Ko se na Kitajskem vzpostavijo 
noTmalne razmere, bo angleška vlada uki-
nila svoje sedanje varnostne mere. Poga-
jala se bo z vsako vlado na Kitajskem, ki bo 
dovolj trdna. 

Predsednik Masaryk odpotoval 
Praga, 9. marca. s. Predsednik Masaryk 

Je dopoldne s hčerjo Alico odpotoval v 
Švico, Francijo, Egipt, Palestino in Grči ja 



Vlada ruie proti parlamentarizmu 
in demokraciji 

Ostre obtožbe posl. Vilderja in dr. Palečka proti nakanam kle-
roradikalskega režima. — Pričetek podrobne razprave o dr-

žavnem proračunu. 
Beograd, 9. marca p. Ker Je Narodna skup 

Sčina dopoldne izglasovala državni prora-

čun v načelu, je preiia zbornica na popol-

danski seji k podrobni debati. Na dnevnem 

redil je bodžet vrhovne državne uprave, Id 

naj U bil ie v današnji seji sprejet, kar se 

pa nI zgodfio. 

Podrobno debato je o tvoril 

samostojni demokrat Večeslav 
Vilder 

z ugotovitvijo, da se Ideroradikalska vlada 

naslanja sicer na pičlo večino v skupščini, 

v narodu pa okna večine. 

Izviral greh te vlade je 

da se ne zaveda svoje odgovornosti in da 

ne zadovoljuje parlamentarnim načelom. 

Glavno njeno stremljenje gre za tem, da 

bi prišla do volilnega mandata in s pomočjo 

političnega aparata sebi podali Sala oblast 

Vlada s svojim postopanjem direktno In in-

direktno ustvarja In vzdržuje mnenje, ka-

kor da je vsem neprrltkam kriv parlament 

in sploh Institucija parlamenta in demokra-

cije. Po parlamentarnih načelih le vlada 

eksekuttvnl odbor parlamenta, ona je vo-

ditelj parlamenta. Ako pravi, da parlament 

ne dela, ona s tem pravzaprav obtožuje 

samo sebe. Tu velja narodni pregovor, da 

riba smrdi pri glavi. Vlada ni predložila 

Narodni skupščin! 

nobenih zakonskih predlogov 

in zato parlamenta tudi ne more doižltl ne-

delavnosti. V tej Narodni skupščini se Je 

vladi dvakrat izglasovala nezaupnica, vla-

da pa je vendar ostala. Ona ne vodi par-

lamenta, temveč se samo trudi, da s svojim 

delom ubije Nardono skupščino, katere 

sklepe izigrava, pred katero beži. Stalno je 

odlagala seje skupščine, da bi man] delala 

Sedaj predsednik apelira na stranke opozi-

cije, da bi podpirale vlado pri pravočasni 

dovršitvijo budžeta. Vlada fe začela rasprav 

o budžetu mnogo pozneje, kakor je to po 

poslovniku določeno. Popolnoma jasno je, 

da je vlada to namenoma storfla, in da Uzu-

novič očito 

ne želi, da bi se proračun sprejel pravo-

časno. 

Poslanec Vilder dokazuje prottparlametarno 

tendenco vlade tod! s pisavo »Folltičkega 

Glasnika«, za katerim stoji vlada. Preha-

jajoč na proračun vrhovne državne uprave, 

opozarja pod. Vilder na sramoto, da se ni-

kakor ne more dograditi 

poslopje Narodne skupščine, 

dasi se je pričelo zidati že pred 20 leti! 

Zahteva, da se notranja ureditev nove Na-

rodne sicapSSne poveri domači obrti, da bi 

ta zgradba mogla biti Izraz naše domače 

umotaosa. Vlada pripravlja 

atentat proti parlamentarizmu 

s tem. da pripravlja v finančnem zakonu 

mandtnane, po katerih U mogla dobiti od 

Hi t . skupščine pooblastilo, da sme Izdajati 

uredbe z zakonodajno močjo in da sestavi 

odbor 11 poslancev ln 8 strokovnjakov, Id 

и&ј bi kar zamenjal našo Narodno skupšči-

no. S takim • odborom hoče vlada ustvariti 

izven parlamenta umetno večino. Proti tej 

nakani bi se morala dvigniti vsa naša jav-

nost. Nobeni veščaki in strokovnjaki ne 

smejo korigirati narodne volje. To se тота 

posebno reči glede radikalne stranke, ki ni 

mogla iz svoje srede dati ministrov, temveč 

jih je morala vzeti izven parlamenta. 

Naša zunanja politika je popolnoma za nič, 

tako, da se lahko reče, da dosedaj nikdar 

nismo doživeli toliko porazov, kakor pod to 

vlado. Navzlic temu pa se vlada upira 

uvedbi parlamentarnega odbora in parla-

mentarne kontrole nad zunanjo politiko. 

Brez parlamentarizma, brez demokracije ni 

kredita v tej državi, ni napredka in ni 

blagostanja. Radikalom se očividno dopa-

de diktatura v Italiji. Toda pomnijo naj, da 

je Mussolini podoben Neronu: Kakor je Ne-

ro končal z liro v roki, tako končal tudi 

Mussolini z liro v roki, to bo gospodarska 

propast ItaHje. Vilder je zaključil svoj go-

vor z vzklikom: Doli vlada, živela demo-

kracija! 

Za njim sta govorila musliman Husein 

AHČ, In zemljoradnik Moskovllevič. 

Nato Je dobil besedo 

sam. demokrat dr. Iv. Paleček. 
Pri razpravi o proračunu vrhovne državne 

uprave je treba govoriti o notranji politiki 

vlade, za katero je v prvi vrsti odgovoren 

ministrski predsednik, ki je tembolj kriv, 

ker nima nobenih resortnih skrbi. Kriza 

v naši državi je nedvomno kriza naše vla-

de. Zakaj Uzunovič obtožuje opozicijo radi 

krize vlade? Ako je kdo kriv, je kriva ra-

dikalna stranka. Radikalna stranka nima ve 

čine v narodu, izgubila je zaupanje drugih 

strank in ni nobeno čudo. da 

nihče noče iti z radikali, 

ker radikali nikdar niso držali svojih obvez 

nostl. Dr. Paleček citira primer s samostoj-

nimi demokrati in radičevci in pravi, da bo-

do Isto doživeli tudi klerikalci. V nadaljnem 

govoru so Palečka neprestano motili radi-

kali, ki so ugovarjali, da so samostojni de-

mokrati držali nasilni režim. Paleček odgo-

varja, da je sam Radič najbolje opravičil 

samostojne demokrate. (Svetozar Pribiče-

vič: Pri zadnjih volitvah, katere ste vršili 

vi s terorjem, mi pa smo bili v opoziciji, 

ste vi od Vlnkovcev do morja dobili pet 

mandatov, mi pa v opoziciji 46 mandatov!) 

Samostojna demokratska stranka je na Hr-

vatskem naslednica srbo-hrvatske koalicije 

in njena prošlost najbolje dokazuje, da nI 

teroristična tenrveč čisto narodna stranka v 

najboljšem pomenu besede. Vso odgovor-

nost krize nosi radikalna stranka. Ves čas 

govora dr. Palečka je prihajalo do burnih 

prizorov med opozicijo in vladno večino. 

Dr. Paleček je končal svoj govor s kansta-

tacfjo, da ta in taka vlada ne more reflekti-

ratl na zaupanje parlamenta. 

S tem Je bila ob 21. zvečer seja zaključe-

na. Jutri je interpeladjski dan. Na dnev-

nem redu je interpelacija poslanca Dimitrije 

Vujida na ministra za pošte ln brzojav radi 

nepravilnosti na poštah. 

Proračunska načela SLS 
Pred enim letom so klerikalci protestirali proti «zapostavlja-
nja in preobremenitvi Slovenije», včeraj so oboje «v načelu» 
sankcijonirali. — Kaj so lani klerikalci predlagali in proti čemn 

so protestirali? 
Beograd , 9. marca , p. P o v o d o m da-

našnjega g lasovan ja v Narodn i skupšči-

ni o pred loženem d r ž a v n e m pro računu 

za leto 1927.-28. je predlagal znan par-

lamentarec večj i skupini opozici jonal-

nih poslancev, naj se poda jo v skupščin-

sko kn j i žn ico in pogledajo, ka j so lani 

k ler ikalc i govor i l i prot i p ro računu in 

prot i čemu so protestiral i . Njih današ-

nji nastop p o v o d o m nače lnega glasova-

nja je n amreč vzbud i l ogorčen je pri nji-

hov ih prejšnjeletnih opozic i jonaln ih to-

variših, k i ne more jo doumet i , kako je 

mogoče več let z apo redoma govor i t i o 

oddvo jenem stališču S L S , pobi jat i celo-

kupno d a v č n o in finančno polit iko do-

sedanjih v lad , po tem pa p reko noč i kot 

del v ladne več ine izdat i svojô prejšnje 

p rog rame ter g lasovat i v načelu ( ! ) za 

b is tveno neizpremenjeni , de l oma še po-

slabšani lanskoletn i p roračun . Opozici-

jona ln im pos lancem se je zdel ta pred-

log starega par lamentarca v tem mo-

mentu p rav or ig ina len ter so mnog i od-

šli v kn j i žn ico . T a m so poiskal i steno-

grafski zapisnik lanskoletne debate o 

proračunu in našli točno zabe ležene 

kler ikalne proteste, govore in oddvoje-

no mišljenje. M e d črtanjem g lavn ih od-

s tavkov teh kler ikaln ih govo rov so se 

opozici jonalni poslanci t ako pr i s rčno 

zabava l i , da se je nj ihov krohot slišal 

na kor idor je Narodne skupščine. Neka-

teri poslanci so si p r i ti pril iki dovol i l i 

tud i neumestne šale s S lovenci , češ, xi-

dite, kakšn i so ti S lovenc i in kakšn i so 

n j ihovi p rogrami , kakšna n j ihova nače-

la in k a k o znajo «podva l iva t i » s svo jo 

toli hva l i sano ku l turnost jo ; v resnici se 

poslužujejo najnekul turnejš ih demago-

ških metod . 

V tistem oddvo j enem mišl jenju in v 

svoj ih skupšč inskih govor ih so klerikal-

ci govori l i o t em , d a je «ostala neena-

kost . ostali kr iv ičn i davk i , ostale preti-

rane postavke» . D r . Korošec je podpi-

sal, d a je «popo lnoma Izkl jučeno, da bi 

l judstvo mog l o še p lačat i pov i šane dav-

ke, vsa j dohodk i lanskega leta jasno 

pr iča jo , d a je bil davčn i v i jak prenapet 

in da je nadal jne navi)an]e nemogoče» . 

T o te dr . Korošec trdil lani, toda včera j 

je celotni n jegov k lub g lasova l v na-

čelu ( ! ) z a vse te nemogoče s tvar i ! 

Nada l je č i t amo v tem od dr. Korošca 

in Pušen jaka podp isanem mišl jenju, da 

je «S loven i ja p lača la 2 in pol kra t toli-

k o k o Srbi ja» . Letos pa so kl jub 30 odst . 

poslabšanju gospodarsk ih r a zmer to la-

ni toli ž igosano razmer je odobri l i v na-

čelu ( ! ) . Tu v i d imo bengal ično jasno, 

kakšna so k ler ikalna načela, kako jih 

v r že j o vstran, kadar j im ne pri jajo in 

d a so le ob iča jno t rgovsko blago. V t em 

«oddvo jenem mišl jenju» so zabe ležene 

tudi vse lanskoletne kler ikalne zah teve 

p o vrst i postavl jene, tako da jih sedaj 

l ahko skupno c i t i ramo. Tu so nava ja l i : 

«V interesu obstoja kmet i js tva , obrt i , 

t rgov ine in industri je je, da se. dok ler 

se ne spre jme nov i zakon o neposred-

nih davk ih , upošteva jo sklepi protestnih 

shodov v Sloveni j i , osobito sledeči: 

1.) D a se uk ine pobiran je 30 odst. iz-

rednega pr ib i tka na dohodn ino , poseb-

no pr idobn ino in h išnona jemni d a v e k 

2.) D a se zn i ž a dohodn inska d av čna 

lestvica na jman j toliko, d a se bo seda-

nja lestvica bra la v d inar j ih namesto v 

k ronah . 

3.) D a se zv iša davčn i m i n imum za 

dohodn ino na jman j na 15.000 D in . 

4.) D a se izenači d avčna stopa za 

h išnona jemni davek za celo kra l jev ino 

na 7 do 10 odst . 

5.) D a se bivše deželne dok lade ne 

upoštevajo pr i odmer i za inval idski da-

vek in za izredni pribitek. 

6.) D a se davek na poslovni p romet 

odprav i ali vsa j zn iža na polovico, hkra-

ti pa v zadn jem pr imeru prekl iče se-

danje to lmačenje po jma mal i obrtn ik in 

uve l jav i p rvo tno to lmačenje ter iz loči iz 

števi la p omožnega osobja, ki vp l iva na 

d av čno dolžnost va jencev. 

7.) D a se odmera davka na poslovni 

p romet poveri p lenumu pr idobninskih 

komisi j , odločanje o komisij i pa plenu-

mu deželno-pridobninskc komisi je. 

8.) D a se iz odmer jene pod lage za in-

val idski davek izloči dohodn ina . 

9.) D a se pri odmer i posebne pridob-

nine pr i zna v b i lančnem letu na poseb-

no pr idobnino p lačane av tonomne do-

k lade za rež i jsko pos tavko iu prepreči 

maks im i ran je av tonomn ih doklad . 

10.) D a se s pr ihodnj im f inančn im za-

konom vpostavi za vse davčne vrste 

p lač i lne naloge in ukine razgrinjanje 

predpisan ih i zkazov . 

11.) D a se zn i ža jo eksekuci jske pri-

stojbine na jman j za eno četrt ino in da 

bodo znašali stroški za opomin na jveč 

1 odst. t ir janega zneska. 

12.) D a se i zčrpno novel ira zakon o 

taksah in pristojbinah in tem povodom 

ukine predvsem pobiranje trošarinske 

takse v vseh pokra j inah, v kater ih se 

pobira trošar ina na v ino in žganje in 

dovol i proda jo denatur iranega špirita z 

omej i tvami , ki so veljale v Sloveni j i 

pred uvel javl jenjem zakona o taksah 

in pristojbinah in ukine tudi taksa na 

vozi la . 

13.) D a se bo vo jn ica pob ira la edino 

od dohodn ine , ne pa tudi od ostalih ne-

posrednih davkov . 

To, vse to in. še mars ika j d rugega so 

lani zahteva l i klerikalci in trdili , da bo 

sicer vse v r ag vzel . «Neodlož l j iva je 

zah teva vseh slojev, da se izvrš i radi 

neznosnih taks revizi ja taksnega za-

kona.» 

«Pred lagamo , da se č r ta davek na 

p lače uradn ikov , i z redna 500 in 30 odst . 

dok l ada in zn i ž a posebni neposredni 

davek za S loven i jo od 88.1 mi l i jonov di-

nar jev na lanski znesek 62 mi l i jonov 

dinar jev.» 

Kler ikalc i so predlagal i , na j se čr ta 

davek na ročno delo, letos so g lasova l i 

zan j , in sicer da bo programat l čnos t 

tega g lasovan ja sramotne jša v na če l u ! ! 

D r . Gosa r je govor i l nad eno u ro in 

zahteval , na j se eksistenčni m i n i m u m 

poveča za št ir ikratni znesek, dr . Koro-

šec p a je predlagal , na j se zv iša od 5000 

na 15.000 d inar jev . 

Končno je dr . Korošec o p roračunu 

napisal še to-le: «Zapostav l jan je posa-

mezn ih pokraj in (mišl jena je p redvsem 

Sloveni ja ! ) , p reobremen i tev posamez-

nih pokraj in sankci jonira tudi ta prora-

čun » ! ! 

Tako so pisali in g lasoval i lani, letos 

pa so glasoval i v načelu ( ! ) torej načel-

no, p rogramat i čno za ono , ka r so lani 

prokl in ja l l in s č imer so si pr idobi l i za-

upanje s lovenskega l judstva. Za nagra-

do pa so jih včera j radikal i obrnaž i l i še 

za one skromne zahtevice, ki so jih 

klerikalci postavil i , da bi izgledalo, d a 

vsa j niso popo lnoma zastonj g lasoval i 

za budžet . 

Pribičevič zavrača Radica 
Beograd, 9. marca r. Povodom včerajšnje 

izjave Stjeipana Radiča, da se je Svetozar 

Pribičevič izrekel za vstop v vlado g. Uzu-

noviča, dokler je mislil, da ima Uzunovič 

volilni mandat, je dal Svetozar Pribičevič 

danes vašemu dopisniku sledečo izjavo: 

»G. Radič je izjavil novinarjem, da sem 

se izrekel za vstop v Uzunovičevo vlado, 

dokler sem misia, da ima Uzunovič volilni 

mandat, ker pa sem doznal, da ga nima, 

sem se premislil. 

Moram izjaviti, ne da bi se bal kaikor-

šnegakoli demantija, da z g. Uzunovičem ni-

sem bil v nobenem posrednem ali neposred-

nem stiku. Na vstop v vlado sploh nisem 

mislil. Nisem tako slab politik, da bi mislil, 

da more g. Uzunovič dobiti volilni mandat. 

Toda zanimivo je, кат sledi iz cele Radi-

čeve izjave, da se boji, da bi jaz ne bil v 

kakšni zvezi v volilnim mandatom, četudi 

bi to bilo preko kake druge osebe. Odkla-

njam moč potom volilnega mandata in iščem 

moč v narodu. Iz vseh mojih izjav in iz 

stališča naše stranke je jasno, da sem proti 

skupni vladi z radikali. 

Pa tudi če bi ne bil proti temu, bi to ne 

bila tako strašna stvar, kakor jo predstav-

lja g. Radič. Njemu se zdi stTaSno, ako bi se 

mi Izjavili za skupno vlado z radikali, on pa 

medtem lahko zahteva in si želi sporazuma 

z radikali. To nI tako strašno! Radikali vseh 

taborov se hvalijo, da jim g. Radič nepre-

stano nudi sporazum. To tTde tako pašlčev-

ci kakor uzunovičevci. Oboji se hvalilo, ka-

ko se jim Radič ponuja in kako ga odkla-

njajo. Naj raje g. Radič to pojasni svojim 

pristašem, mene pa naj pusti pri miru«. 

Ali je res, ali ne? 
V zvez i z intr igo, ki je omogoč i l a kle-

r ikalcem, da so uvel javi l i pri vol i tv i no-

vega upravnega sveta Narodne banke 

svoje s t rankarsko - pol i t ične načrte, 

smo ope tovano opozor i l i al i je mogoče , 

da je L jub l janska kredi tna banka , k i je 

kot naj jačj i s lovenski deln ičar doseda j 

prezent i ra la kand ida te za upravn i svet 

Narodne banke , sodelovala pri tej igri. 

Seveda mis l imo tu ne na z avod kot tak. 

t emveč na n jegovo vodstvo , ka teremu 

je mora la biti kand ida tura g. Je lač ina 

ž e v napre j znana in torej tud i odobre-

na. O . Je lač in je namreč upravn i svet-

nik L jub l janske kredi tne banke. P o 

splošno ve l j avnem načelu pos lovne mo-

rale, ki je često i z raženo tudi v pravi-

lih denarn ih zavodov , je upravnemu 

svetniku enega denarnega zavoda za-

bran jeno sprejeti mesto v up ravnem 

odboru d rugega zavoda brez predhod-

ne odobr i tve p rvega zavoda . Ze iz te-

ga sledi, da je g. Je lač in kot dostojen 

č lovek svoje kolege v up ravnem svetu 

L jub l janske kredi tne banke o svoji kan-

didatur i za Narodno banko v naprej ob-

vestil in dobil n j ihov pr istanek. R a v n o 

v tem pa leži odgovornost , ki jo je 

vods tvo Ljub l janske kredi tne banke 

vze lo na sebe. Sa j se je mora lo zave-

dati. da bo izvol i tev g. Je lač ina kot 

predstavn ika slovenskih gospodarskih 

k rogov v Narodno banko smatrana kot 

polit ična provokaci ja . Mi se dobro spo-

min jamo, da je novi predsednik Ljub-

ljanske kredi tne banke, k o je prevzel 

svoje mesto, dal v sakomur vedeti , da bo 

zavod izpeljal iz meteža polit ičnih in-

trig, ki so se nekaj časa tam pojavl jale 

Pod tem pogojem je mogla biti Ljub-

l janska kred i tna banka s igurna, d a bo-

do njen nadal ju j razvoj spremljal i vsi 

napredni krogi s s impat i jami . Zaka j to-

rej ta r éc id i va? Banka molč i , a bila bi 

njena dolžnost in predvsem dolžnost 

njenega predsednika, da razjasni ta oči-

vidni nesklad besed z dejanji . 

Žrtve... 
Zadnji »Domoljub« prinaša notico, s ka-

tero zagovarja klerikalne poslance, da so 

glasovali za Maksimoviča in policijski re-

žim, ki ga je drastično razkrinkal goli člo-

vek v skupščini. Po svoji stari navadi za-

govarja svoje voditelje s tem, da obrekuje 

druge in seveda predvsem žerjavovce. Med 

drugim piše: 2erjavovske žrtve, žive, na 

pol žive in mrtve so tako mnogobrojne, da 

bi jih ne spravili v vse prostore narodne 

skupščine Zato naj Žerjavovci rajši pišejo 

o Fakinu in vseh tistih revežih, po katerih 

so padale orjunaške palice. — 

»Domoljub« se moti, ako misli, da bo s 

tako lopovščino opral svoje poslance. Kle-

rikalci imajo veliko človeške krvi na svoji 

vesti. Spominjamo na Zaloško cesto. Kar 

se žrtev tiče, opozarjamo tudi na tisti go-

vor ljubljanskega škofa, ki ga je ob izbruhu 

vojne 1. 1914 govoril volakom ln ki ga je 

objavil takrat tudi »Slovenec«. Takrat Je 

ljubljanski škof vzklikal ob odobravanju ce-

lokupne klerikalne stranke: »Možje, kako 

vzvišen, kako svet, kako Bogu dopadljiv je 

boj, v katerega ste poklicani! Z vami Je 

pravica, z vami je Bog, gospodar vojskin h 

trumi« 

In šli so slovenski mož.ie v vojno ter so 

na pobudo ljubljanskega škofa in klerikal-

nih voditeljev padali, umirali :er vra-

čali domov kot invalidi. Na tisoče in tiso-

če je klerikalnih žrtev, ki so verjele bese-

dam ljubljanskega škofa in raznih kande-

labrskib junakov, na tisoče in tisoče je 

vdov in sirot, pohabljencev, ki so prekli-

njali in še preklinjajo tiste, ki so jih za-

vestno hujskali v volno proti krvnim bra-

tom pod pretvezo, da vrše Bogu dopad-

Ijlvo delo. 

Teh žrtev je polna Slovenija, jih je pol-

na Jugoslavija, njihova beda je kričeč glas-

nik klerikalne brezvestnosti, tisoči grobov 

padlih so njeni spomeniki. Na vsak korale 

srečujemo te žrtve klerikalizma, o »žerja-

vovsJdh žrtvah« pa vemo samo, da so ra-

di klerikalnih demmdjacij umirale v avstr. 

taboriščih in ječah, da so jih streljali in 

obešali zato, ker so izpovedovale odkrito 

svoje jug »slovensko mišljenje. 

H koncu konstatiramo to, da so davico-

vtčevd prinesli v Narodno skupščino od 

sedanjega vladnega režima zlostavljeneg« 

človeka, klerikalci pa so doslej samo ob-

rekovali in tudi še niso mogli navesti čiri 

enega slučaja v Narodni skupščini, ki bi v 

tem pogledu kazal na krivdo SDS. Imeli so 

dovolj prilike za to, a oni so zadovoljni, da 

samo lažejo In obrekujejo; saj jim je za vse 

to že v naprej odveza zajamčena. 

Trdni temelji Male antante 
Dr. Beneš, dr. Perič in Mitileneu izjavljajo, da mora ostati Ma-

la antanta odločilen činitelj v srednji Evropi. 
Bukarešta, 9. marca p. Včeraj je izšlo 

glasilo liberalne stranke, ki izhaja v fran-

coskem jeziku, »L* Endepandance Rouma-

in«, v povečanem formatu. Pri :ej priliki 

objavlja list tri članke znnanjih ministrov 

Male antante. Dr. Beneš izraža nado, da 

bo list tudi v bodočnosti služil kansoiida-

d j i Male antante in prisrčnemu zbllžanju 

med Češkoslovaško in Rumunijo. Minister 

zunanjih del dr. Ninko Perič je objavil d3ij-

ši članek, v katerem pravi med drugim: 

»Osnovna misel zunanje politike vseh 

vlad, ki so se po podpisanem miru vrstile 

v Beogradu, je bila čvrsta vera v potrebo 

in ohranitev Male antante. Z gotove strani 

se je hotelo značaj te politične grupacije 

predočiti v napačni obliki, dočim se je na 

drugi strani njena notranja solidarnost sla-

bo posmatrala. Lahko vam zagotovim, da 

bo Mala antanta ostala temelj naše zunanje 

politike. Kar se mene tiče, sem odbčno za 

to, da se ohrani Mala antanta in da posta-

nejo vezi med njenimi tremi člani še intim-

nejše. Mala antanta je tekom sedmih le: 

obstoja pokazala svojo moč. Ona je danes 

najaktivnejši činiteij političnega in gospo-

darskega ravnotežja v vzhodni Evropi. 

Mala antanta je omogočila tesno sedelo-

vanle vlad v Pragi, Beogradu ln Bukare-

šti, kljub temu, da te vlade niso bile pri-

siljene, da žrtvujejo svojo politično indivi-

dualnost na Hubo pakta, ki veže vse tri dr-

žave. 

Romunski minister zunanjih del MitiUnsu 

je izjavil v svojem članku, da todi pri tej 

priliki ponavlja svoje čvrsto prepričanje ia 

vero v solidarnost Male antante, ki je od-

ločilen Snftel] v politiki Srednje Evr*>= 

Kaj pričakujejo v Budimpešti od Bethlenovega 
sestanka z Mussolinijem 

Vloga Madžarske pri zapletljajih na Balkanu po krivdi Italije. 
Budimpešta, 9. marca (le) Splošno pre-

vladuje zadnje čase nazlranje, da je pred-

vsem politična plat davn i vzredi Bethieno-

ve vožnje v Rim ia ne toliko gospodarska, 

čeprav tudi zelo važna. Tudi v BudhnpeSti 

so si na jasnem, da se Italija mrzlično pri-

pravlja na vojno proti Turčiji, ki naj bi ji 

sledili drugi mednarodni zapietljajL Po vsej 

Italiji — to je že javna tajnost — se v veli-

kanskih množinah izdeluje vojni materijal, 

s katerim misli fašistična vlada zalagati 

tudi svoje zaveznike. Tukajšnji of idjeW 

kTogi dobro vedo, da odpade pri zapletljajih 

med balkanskimi državami na Madžarsko 

važna vloga. Zato tudi pazno spremljajo 

vse dogodke v sosednjih državah Tako 

računajo, da bo imela Madžarska zavarovan 

hrbet s strani Avstrije, za kar bo že skrbe-

la Italija in da jI todi Rumunija ne bo de-

b l a sitnosti, ker se bo* vpada Rusov т 

Besarabijo. Na ta način bi Imela Madžarska 

priliko, da se, ako nanesejo prilike, vrže na 

Jugoslavijo in jI iztrga Vojvodino. 

Rim. 9. marca d. Merodajd Icrogi nagla-

šajo, da je todi prihod madžarskega mini-

strskega predsednika Betttlena v R im v zve 

zl z rattffeadjo bes arabske pogodbe. Se-

daj, ko je Italija na tak način zadovoljila 

romanske zahteve, more Rumtmlla s sveje 

strani lažje napraviti koncesije MadžaTslc 

Zato pa bo twH Madžarska Ha Italiji bol! 

na roko glede izbire Jadranskega pristani-

šča, ki naj omogoča Madžarski dostop do 

morja. 

Grozne posledice potresa na Japonskem 
Vedno več tisoč mrtvih in ranjenih. — Na tisoče porušenih hi i. 

Novi potresi 
Tokio, 9. marca a. pa. Poročila o potresni 

katastrofi so vedno bolj grozna. Skoraj po-
lovica ljudi v Minejami, ki šteje 5000 duš, je 
ubitih ali ranjenih Mesto je skoraj popolno-
ma porušeno. Več sto prebivalcev mesta 
Jatsu je na čolnih pobegnilo na morje- Z le-
tala so ugotovili, da je 20 do 30 krajev popol-
noma raorušenih. Po ofidjehiih poročilih 
znaša število mrtvih pri potresu 4777, po 
drugih vesteh pa mrtvih samo nad 2500 oseb, 
ranjenih pa 4000. Razdejanih je bilo 7800 hiš. 
Ker so hiše večinoma majhne tn lesene, 6e 
ceni škoda le nad 10 milijonov jenov (okrog 
280 milijonov dinarjev). 

Telefonske in brzojavne zveze so v priza-
detih pokrajinah še vedno pretrgane. V Osi-
ki in Kobeju ee je polastila prebivalstva 
panika. V Kobej in dniga pristanišča je vla-
da poslala vojne ladje, da vzpostavijo mir in 
red. Včeraj je bilo več lažjih potresnih sun-
kov, ki so še bolj zbegali prebivalstvo. 

Posebno težko je bila pri potresu prizade-
ta svilena industrija. Svetovnoznane tvorni-
ce v Tangočirmi so popolnoma porušen«. 
Udarec je za japonsko gospodarstvo tem tež-
ji, ker je svilena industrija za narodno p-
spodarstvo zelo važen vir dohodkov. 

Tokio, 9. marca. s. Po poelednph ursdnib 
poročnih je bilo veled potresa ubitih 2278, 
ranjenih pa 8441 oseb Vsled požara je uni-
čenih 8606, veled potresa pa 3113 hiš. Mesto 
K obe ni poškodovano. Središče potresa je 
bilo 100 lan severno od Kobeja. 

Havana, 9. marca. a. Prebivalstvo otoka j« 
skoraj ves pretekli teden neprestano trepe-
talo v strahu pred hudimi potresi- V Santiago 
de Cuba so v treh dneh čutili 15 ро?г*чш 
sunkov. 

Coneord (Severna Amerika), 9. m?rca. s 
Tukaj ao čutili lahek potresni umiek, ki j» 
pretresel skoraj vsa poslopja. 

Posvetovanja vlade o 
amandmanih za fin. zakon 

Zna t na redukci ja srednjih šoL 

Beograd, 9. marca. p. Po seji Narodne 

skupščine se je vršila seja ministrskega 

sveta, ki jo trajala do 13.15. Seja je bila v 

glavnem posvečena amandmanom ministr« 

stva pravde in prosvetnega ministrstva. 

Sprejet je bil predlog prosvetnega ministra 
Vukičeviča, glasom katerega ostane v dri 
žavt le 33 učiteljišč ln 80 gimnazij in realk. 
Vse ostale pa se koncem letošnjega šolske» 
ga leta ukinejo. 

Odobreno je bilo pooblastilo, da se mi. 

p.ister pravde in minister za notranje stva. 

ri pooblaščata, da izdelata uredbo o kon. 

• alidariji brakov, ki ao bili na bivšem ogr. 

skem ozemlju sklenjeni pred cerkveno 

oblastjo, katerim pa je sodišče odreklo ve» 

liavnost. Nato je bilo sklenjeno, da so vsi 

-odni izpiti, ki so bili položeni v katerem. 

:oIi kraju naše države, veljavni za celo dr» 

<avo. Tudi se je razpravljalo o pooblastilu 

ninistra za notranje stvari glede ureditve 

lotarske tarife. Končno ae je sprejel amand 

•nan o zakonitem tolmačenju uredbe o voj . 

ni odškodnini glede razmerja, ki se je do. 

očiio med marko in dinarjem v zlatu z 
> : 1. 

Gniloba v fašizmu 
Trst, 9. marca. tL Piero Belli, odgovorni 

urednik tržaškega večerne a lista «Le Se» 
ra» je prejel danes že drugo posvarilo. Pre» 
fekt utemeljuje novo posvarilo z navedbo, 
da se Beli ni prav nič oziral na prvo posva» 
rilo ter je še nadalje objavljal vesti, ki bi 
lahko razburile duhove. «Sera» je bila v če» 
raj zaplenjena, ker je prinesla nekatere ve-
sti, ki jih listi ne smejo objavljati. Belli. 
ki se je pTed par dnevi poslovil od svojfc 
Čitateljev, obljublja v današnji številki li-
sta, da bo jutri spet pričel boj proti Mus» 
solinijevim sovražnikom. 

Amerika forsira svojo 
razorožitveno konferenco 
London, B. marca, (be.) Ameriška vlada je 

povabila Anglijo in Japonsko na konferenco 
trojice držav, na kateri naj bi se razprav-
ljalo o omejevanju oboroževanja na morju. 
Ta konferenca naj bi se sestala najkasneje 
dne 1. junija t L 

Angleška vlada je odgovorila, da ee ude-
leži te konference. Dostavila pa je, da bi zeki 
želela, da bi ae te konference udeležili tudi 
Francija ln Italija. 

Stavka v Lodzu 
Varieva, 9. marca. s. Skoraj v»i tekstih 

nI delavci v Lodzu in njegovi okolici ao 
pričeli stavkati. Število stavkujočih 
• Lodzu samem SO tisoč. 



Maši kraji in ljudje 
Priprave za postavitev 

spomenika kralju Petru I. v 
Ljubljani 

Odbor za postavitev spomenika kral ju 
Petru Osvoboditel ju v Ljubl jani je za-
stavil vse sile, da čim prej dovrši svoje 
težko delo. Pisarna ljubljanskega pod-
odbora udruženja rezervnih oficirjev in 
ratnikov na Kongresnem trgu (Kazino) 
jredstavlja pestro sliko marljivosti in 
jožrtvovalnosti. Tu kipi vsako popoldne 
delo do poznega večera. Rezervn i ofi-
cirji na čelu z neumornim predsednikom 
pododbora inž. Ladis lavom Bevcom 
opravljajo ob prostem času v popoldan-
skih in večernih urah navadna pisar-
niška dela in se na vse načine trudijo, 
da bi bile pr iprave za največjo narodno 
svečanost, ki jo bo doživela Ljubl jana 
povodom odkritja spomenika, čim prej 
končane. 

Te dni razpošilja odbor širom Slove-
nije prošnje za prostovoljne prispevke. 
Razposlanih bo do 10.000 prošenj. Nad 
poiovico jih je odbor že odposlal. Tud i 
prispevki že prihajajo, vendar pa ne v 
toliki meri, kakor bi bilo potrebno. Med 
darovalci, ki so največ prispevali za 
spomenik, moramo omeniti Prometn i 
sindikat v Ljubljani, ki je prvi poslal 
10.000 Din. Od nabiralne akcije je odvi-
sen uspeh vsega napornega dela. ki so 
ga prevzeli rezervni oficirji. Zato odbor 
za postavitev spomenika po pravici pri-
čakuje od naše javnosti, da ga bo 
gmotno in moralno podpirala. Akcija za 
postavitev spomenika je pokrenjena, 
pridružili so se ji najodličnejšd pred-
stavniki našega javnega življenja ne 
glede na politično prepričanje in zato 
se ne sme zgoditi, da bi zdaj, ko že vsa 
jugoslovenska javnost ve, da se Slo-
venija pripravlja postavit i kral ju Petru 
Osvoboditelju monumenta len spomenik, 
priprave naenkrat obtičale na mrtv i toč-
ki. Stroški za spomenik bodo veliki, o 
tem si moramo biti na jasnem. Toda 
če jih razdel imo na vso Slovenijo, če bo 
storil svojo dolžnost vsak, kdor količ-
kaj more, bo denar kmalu zbran, ne da 
hi bil kdo s tem občutno obremenjen. 
Zavedati se moramo, da je postavitev 
spomenika naša skupna stvar in da ne 
sme nihče stati prekrižanih rok ob stra-
ii. Dobro bi bilo, da se zganejo tudi na-
ša narodna in ku l turna društva, ki bi 
lahko potom prireditev mnogo pripo-
mogla, da bo nabiranje prostovoljnih 
prispevkov čim uspešnejše. Dober 
vzgled je da la prosvetna oblast, ki je 
dovolila pobiranje pr ispevkov za spo-
menik po vseh šolah v Sloveniji . Pre-
ričani smo, da se bo naša šolska mla-
ina z navdušenjem oklenila te akcije 

m da ji bodo starši po svodih močeh 
pomagal i pokazat i odrasl im, kako je 
:reba ceniti zasluge za naše osvoboje-
nje. Poz i v amo vsa narodna in kul turna 
društva, zlasti ona po deželi, naj potom 
prireditev podpro akcijo za postavi tev 
spomenika in s tem pokažejo, da je vsa 
Slovenija kot en m o ž v taboru iskrenih 
patrijotov. 

Končno apel iramo tudi na državo, naj 
pri tej priliki Sloveni jo razbremeni . Z a 
spomenik bo treba okrog 10.000 kg bro-
na. D r ž ava ima mnogo starih topov, k i 
bi se lahko pretopili in porabili za spo-
menik. S tem bi bila Slovenija znatno 
razbremenjena. Upamo, da tozadevna 
prošnja odbora za postavitev spomenika 
na merodajnem mestu ne bo našla giu-
hih ušes. Saj je dala d r ž ava stare topo-
ve na razpolago tudi drugim mestom, 
kjer so postavil i kralju Petru I . spome-
nik. Slovenija v tem pogledu ne sme 
biti zapostavljena. 

MODERNA DUBARY 

P o romanu Ludv ik Biro. Ljubav-
ne avanture kral ja in male pa-
riške subrete v glavni vlogi 

MARIJA CORDA 

PRIDE! 

Podpore po povodnji 
Poljanska dolina, 9. marca 

Kakor slišimo, se bodo v kratkem zopet 
delile podpore poplavljenoeim. Pri razde-
litvi se gleda v prvi vrsti na one, katejlh 
življenski obstanek je v nevarnosti, ogro-
žen, to je na take, katerim ie voda odne-
sla živež, hiše ali jih deloma poškodovala. 

Vse prav in leipo. Res taki so v prvi 
vrsti potrebni nujne podpore. Na drugi 
strani pa je dosti večjih in manjših posest-
nikov, katerim sicer voda ni odnesla in 
uničila živeža in obleke, niti odnesla hiš 
ali jih razrušila, a odnesla jim je ali pa 
zasula plodno zemljo, njive in travnike. Ia 
ti bodo v prihodnje morda še bolj ogro-
ženi s svojimi družinami, ker ne bodo pri-
delali niti potrebnega živeža, niti .potrebne 
krme za živino, dokler se njih polje ne oči-
sti nanešenega gramoza, peska in kamenja 
ter druge navlake ter voda zopet zavrne v 
prvotno strugo. To pa je mogoče le z ve-
likimi jezovi, nasipi in potrebnimi obvodni-
mi stenami, škarpami, kar pa je zopet v 
zvezi z naravnost velikimi denarnimi in ma-
terijalnimi stroški, katerih pa veliko sami 
od sebe ne bodo zmogli. Tedaj niso ti nič 
manj ogroženi v svojem življenju za pri-
hodnje, prej bolj kot ti, na katere se v 
prvi vrsti misli pri sedanjih razdelitvah pod-
por. Ravno tako je z obrtniki, ki imajo 
svoje obrti ob vodi in katere ie voda za-
sula in poškodovala. Seveda, tem oškodo-
vancem je z malimi zneski bore malo po-
magano. Tu je treba že izdatnejše podpo-
re. In če te ni, se naj bi pomagalo z brez-
obrestnimi posojili. 

Naših krajev se naj nikar ne primerja z 
banatskimi in ondotnimi veleposestniki in 
bogataši. Mendajni činitelji naj se ozira-
jo tudi na škodo na polju ob vodi, ki bo 
imela .za posledice še vse hujše nasledke, 
ako se voda ne uravna in zajezi, kot jo 
občutilo morda drugi prvi hip po katastrofi. 

Milijon za beograjski muzej 
Mihajlo Pupin, profesor na Columbia 

Univers!ty v Newyorku, srbski rojak, je 
poklonil milijon dinarjev beograjskemu na-
rodnemu muzeju. Z denarjem se mora 
ustanovit: »Fond Mihajla Pupina« za pu-
Itildranje neobjavljenih zgodovinskih spi-
sov. ki ga bo upravljal beograjski muzej. 

Prvi redni glavni zbor 
Zveze jugoslovenske demokratske mladine 

bo dne 19. marca ob 10. dopoldne v dvo-
rani Kazine v Ljubljani. 

DNEVNI RED: 
1) Otvoritev in pozdravi gostov. 2) Voli-
tev dveh skrutinatorjev in overovateljev 
zapisnika. 3) Čitanje in overovljenje zapis-
nika ustanovnega zbora. 4) Referat o po-
slovanje osrednjega izvršilnega odbora 
5) Referat o stanju Imovine. 6) Referat 
o poslovanju v Zvezi včlanjenih organiza-
cij. 7) Referat nadzorstva o reviziji zvezne 
imovine. 8) Pravilnik fonda za zgradbo 
Zveznega doma. 9) Pravilnik Tržaškega 
fonda. 10) Sprememba pravil Zveze in nje-
nih članic. 11) Volitve. 12) Samostojni 

predlogi. 13) Slučajnosti. 

Na podlagi Zveznih pravil je občni zbor 
sklepčen, ako prisostvuje četrtina članov. 
Ako v določenem času radi odsotnosti čla-
nov zbor ni sklepčen, se uro kasneje vrši 
občni zbor, ki je sklepčen ne glede na šte-
vilo članov. 

Po glavnem zboru na čast delegatom dni 
žabni večer v dvorani Kazine 

Pripomba: Na zbor delegatov pošlje vsa-
ka organizacija na vsakih 10 članov enega 
delegata in na vsakih začetih 10 zopet ene-
ga. Pripravljalni odbori lahko pošljejo po 
enega zastopnika. 

V Ljubljani, dne 5. marca 1927. 

Rudolf Šlmnovec, 1. r., t. č. predsednik; 
Carl Franc, i. r.. t. č. tajnik. 

Nesrečna žrtev alkohola 
Ko so šli včeraj zjutraj otroci iz barjan-

ske vasi Ilovice v šolo na Barje, so nena-
doma zapazili v jarku ob stranpoti truplo 
neznanega moškega. Ljudje so o dogodku 
takoj obvestili policijo, nakar sta prišla na 
kraj nesreče policijski zdravnik dr. Avra-
movič in revirni nadzornik Gruden. 

V mrtvem so spoznali ljudje 641etnega 
Janeza Jančarja, ki se je preživljal z reza-
njem šote, a ie bil že dalj časa brez po-

sla in silno udan alkoholu. Doma je bil iz 
Vnajnarjev, stanoval pa i e na Ilovici š t 18. 
Nesrečnež je ponoči močno vinjen padel v 
jarek in se tamkaj utopil. Pri njem so na-
šli še steklenico žganja. 

Po komisijskem ogledu so prepeljali tru-
plo v mrtvašnico k Sv. Krištofu. 

Po petih letih pojasnjen 
umor 

V Zverčah pri Žužemberku so našli otro-
ci dne 4. maja 1922 v senožetih med vasmi 
Zverče in Struga Franceta Škufco z raz-
bito lobanjo in popolnoma oropanega. Pr-
votno je bil osumljen zločina neki Jurij Ru-
par, ki je bi! takoj nato aretiran in tri me-
sece v preiskovalnem zaporu, nakar pa se 
ej izkazala njegova popolna nedolžnost. 
Kasneje je padel sum na delavca Albina 
Plota iz Zverč, ki pa je še pravočasno po-
begnil in se umaknil aretaciji. Skrival se 
je na Hrvatskem in v Kočevju. Orožniki so 
ga izsledili šele sedaj po petih letih in ga 
Izročili v zapore okrožnega sodišča v No-
vem mestu 

Grob je njih žalostna usoda 
Iz vrst starih železniških upokojencev in 

invalidov nam pišejo: 
Zopet eden si je iz obupa končal živ-

ljenje: bivši uslužbenec Južne železnice, 
Josip Krauland, stanujoč v Mariboru. Pri 
izvrševanju svoje službe se je svoječasno 
tako ponesrečil, da je postal za nadaljno 
železniško službo nesposoben. Še pred voj-
no mu je bila priznana 75% nezgodna ren-
ta.' Zadostovalo mu je to za preživljanje in 
ni se mu bilo treba bati pomanjkanja. 

A razmere so se predrugačile in tudi za 
njega je postajal položaj vsak dan žalost-
nejši. Sedaj je dobival od Osrednjega ura-
da za zavarovanje delavcev v Zagrebu, be-
ri in piši — sto dinarjev mesečno. Ako bi 
se nesrečnežu uredila njegova nezgodna 
renta po pravilniku z dne 24. dec. 1923, bi 
gotovo ne izvršil obupnega čina. 

Društvo železniških upokojencev se že 
dolgih 8 let bori za pravice svojih članov 
upokojencev in invalidov, a brez uspeha. 
Merodajni činitelji imajo gluha ušesa za 
obupne klice teh najbednejših med bedni-
mi. Skrajni čas je že, da se vendar en-
krat urede njihovi prejemki tako, da bodo 
mogli živeti človeku spodobno življenje. 

Žrtev dela 
Na železniški .progi pri Velikih Laščah se 

je pripetila predvčerajšnjim težka nesreča, 
ki je zahtevala človeško žrtev. Progovna 
sekcija je minirala teren za stranski tir. Pri 
tem so se uporabljale eksplozivne mine. Ko 
so delavci popoldne prižgali mino in se 
radi varnosti umaknili kakih 150 metrov, je 
železni drobec 72 let staremu delavskemu 
pazniku Ivanu Prazniku priletel s tako silo 
na glavo, da mu je razklal lobanjo. Ne-
srečni mož se je nezavesten zgrudil na tla. 
Na poziv progovne sekcije je poslala ljub-
ljanska rešilna postaja na kraj nesreče svoj 
avto, ki naj bi ranjenca prepeljal v ljub-
ljansko bolnico. Že blizu Ljubljane pa je 
Praznik med potjo umrl. Truplo so po ko-
misijskem ogledu prepeljali v mrtvašnico 
pri Sv. Krištofu. Pokojnik zapušča številno 
rodbino. 

Srečen cigan 
V torek dopoldne se je zbrala pred po-

licijo v Karlovcu množica ciganov. Čakala 
je na svojega tovariša Milana Ugarkoviča, 
ki ga je doletela Izredna sreča. Pred letom 
dni je našel dragoceno skrinjico, polno 
zlatnine in srebrnine. Izročil jo je policiji. 
Ker je poteklo leto dni in se nikdo ni javil 
za zlatnino, je postala sedaj Ugarkovičeva 
lastnina. Ko je priîel srečni najditelj z dra-
goceno skrinjico iz policijskega urada, so 
ga zbrani cigani burno pozdravljali. Potem 
pa so vsi skupaj šli »na likof«. 

Prostovoljno v smrt 
lz Ormoža nam poročajo: V noči od 7. 

na 8. t. m. je nenadoma preminul znani in 
povsod priljubljeni g. Ivan K o r o š a k, 
uradnik okrajne posojilnice v Ormožu. Iz 
pisem, ki jih je pokojnik naslovil na vojno 
okrožje, na Sokola jn na starosto Sokola v 
Ormožu, je posneti, da .so nastale med nje-
govo vojaško slulžbo gotove diference, ki 
so sedaj dale .povod k obupnemu koraku. 

Danes ob 4„ Vi6., Vi8. In 9. url: 

Danes! Pozor! Danes! 

SENZACIONALNA NOVOSTI 

MISS EUROPA 
ŠTEFICA VIDAČIČ 

Aktualni posnetki Fanametovega tek-
movanja, v glavni vlogi ŠteHca Vida-
čič. — Caligari. — Redute na Dunaju; 

posnetki v Budimpešti in Berlinu. 
Poleg tega: 

LOGARJEVA SREČA 
(Scbiitzenliesl) 

7 dejanj planinske devojke v glavni 
vlogi dražestna Xenia Desni in Carl de 

Vogt. Livlo Pavanelli. 

k L J U B L J A N S K I D V O R 

i n o Telefon 
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Marička s sto imeni 
Ljubljana, 9. marca 

Davi je zagledal stražnik v Tivoliju mla-
do dekle, ki se mu je skušalo umakniti in 
se skriti njegovim očem za debel kostanj. 
Čim je stražnik nadaljeval pot, je sfrfotalo 
dekle naprej in se skušalo skriti zopet za 
druga drevesa. Mož postave, ki ne pozna 
šale, pa je stopil brzo za njo in kmalu sta 
bila skupaj. Pogledal ji je v obraz in ni 
pomišljal dolgo. Po nekaj vprašanjih jo je 
pozval, i;ajvmu sledi v znano hišo na Blei-
weisovi cesti. 

»Ah ja, že spet!« se je namrdnila areto-
vanka. vendar je pokorno korakala poleg 
stražnika na policijsko direkcijo, kjer je 
zdravnik najprej ugotovil, da je težko spol-
no bolna. Aretovanka je izjavila, da je leta 
1906 rojena, sedaj brezposelna služkinja, 
Marička škroba, doma iz Velike občine pri 
Št. Jurju v Slovenskih goricah. Nadzornik 
jo je nezaupljivo ošinil z bežnim pogledom. 
»Hm, hm, ali niste nekoliko prestara« za 21-
letno Maričko Škroba, a?!« . . . »Jojmine, 
kako to mislite?« se začudi Marička in 
zmaje z rameni. »I. tako mislim,« nadaljuje 
nadzornik zopet, »da vas poznamo, saj ste 
bili že oni teden pri nas, toda ne kot Škro-
ba, marveč kot 28!etna Marička Orobelnik, 
bivša služkinja pri advokatu X., ki je za-
pustila službo in na gospodarjev račun vze-
la v delikatesni trgovini Ščurk pet kranj-
skih klobas, pozneje pa skušala dobiti še 
pet hrenovk, ki jih pa nI dobila. Menda se 
boste spomnili, da vas Je takoj vzel v svo-

je okrilje stražnik in vas pritiral do nas?!« 
Ujeta ptička je odgovorila: »Ampak Ma-

rička Škroba sem pa le res in tudi stara 
sem šele 31 let!« »Čeprav ste bila tudi že 
Ana Blatnik. pa tudi že Ivanka Ženko, 
kaj?« 

Marička Škroba ali Orobelnik je morala 
po zaslišanju s stražnikom v bolnico, kjer 
bo ostala, da se pozdravi, nakar bo izro-
čena sodišču. Policija bo medtem dognala, 
kako se prav za prav piše. Aretovanka je 
ena najbolj nevarnih vlačug in tatic, kar 
jih je zadnje čase prijela ljubljanska poli-
cija. Prebila je več dni v zavodu Sv. Mar-
te, kjer ie pokradla svojim tovarišicam več 
delavskih knjižic in ž njimi izvršila polno 
sleparij v mestu pri raznih gospodinjah, pri 
katerih je služila le po par dni. Dalje se ie 
nastavljala tudi v Novotnijevi posredoval-
nici za službe, kjer je odnesla neki svoji to-
varišici košaro z vso obleko in raznimi dra-
gocenostmi. Na račun svojih gospodinj je 
jemala blago po vseh mogočih trgovinah'. 
Največ zla pa je prinesla moškim, s kate-
rimi se ie pečala ter jih okužila. 

D A N E S 

Miss Europa 
S t e f i c a V i d a č i č 
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«KINO DVOR». 

Bilanca „Merkurja" 

v preteklem letu 
Sinoči se je vršil v Trgovski zborni-

ci 26. redni občni zbor trgovskega dru-
štva «Merkur» ob častni udeležbi član-
stva. Zaslužni predsednik dr. Fran 
Windischer je pozdravi l v prv i vrsti 
prisotnega načelnika trgovskega gremi-
ja v Slovenjem gradcu g. Klinarja, po-
slanca oblastne skupščine g. Ivana Mo-
horiča ter urednika «Trgovskega lista» 
g. dr. Plessa. 

Želja trgovskega društva Merkur je 
vedno bila, gojiti nacijonalno misel in 
vzgajat i naše trgovce in naraščaj v 
pravem gospodarskem duhu. Da se 
razširi naobrazba, je društvo svoje de-
lovanje mogočno razširilo na vse točke, 
ki so peljale k izvršitvi obsežnega pro-
grama. Poleg drugih načrtov se name-
rava v okrilju društva v bližnji prihod-
njosti prirejati tudi tečaje za izložbene 
aranžerje po posameznih panogah. L a n . 
sko leto je pretila našemu trgovskemu 
sotrudništvu nevarnost ukinjenja «Mer-
kurjeve» dobrotvorne naprave, vendar 
pa mu je obstoj v naprej zasiguran, za 
kar gre zahvala posebno častnemu 
predsedniku društva g. Lillegu in vsem 
odbornikom. 

Tajnik g. Valentin Urbanč ič je po-
vdarjal , da je bilo društvo v preteklem 
letu agilno. Društvena posredovalnica 
za službe žal stavljenim zahtevam gle-
de na težavno gospodarsko krizo tež-
ko ustreza. Pr i nas se pobira sicer po-
tom bolniških blagajn prispevke za bor-
ze dela, ki so namenjeni brezposelnim, 
fond pa se kupiči pri H ipotekami ban-
ki v Beogradu. Odseki društva izkazu-
jejo vsi lepe uspehe. V okvirju društva 
se vrše naslednji tečaji: za nemščino, 
italijanščino, srbohrvaščino, slovensko 
in nemško stenografijo ter knjigovod-
stvo. Prireditveni odsek je imel v pro-
šlem letu več jour-fixov. izmed katerih 
je uspel posebno zadnji na čast g. dr. 
Franu Windischerju . Steber društva je 
pevski zbor s 26 stalnimi pevci. Dru-
štvena knjižnica šteje okrog 1500 knjig, 
bo se pa še izpopolnila. Druš tvo je tu-
di letos izdalo trgovski koledar pod 
uredništvom g. Zelenika. Najbolj ž iva 
vez med članstvom in društvom je 

društveno glasilo <Trgovski Tovariš», 
ki izhaja pod uredništvom podpredsed-
nika društva g. Jos. Kavčiča v 1800 iz-
vodih. «Trgovski dom» se tudi v pre-
teklem letu ni premaknil z mrtve točke 
in je nabrani denar plodonosno naložen. 
Društveni podporni sklad je štel koncem 
preteklega leta 35.585 D in in je name-
njen brezposelnim in onemogl im čla-
nom. Druš tvo je imelo v preteklem letu 
naslednje število č lanov: 1 dosmrtnega 
častnega predsednika, 6 častnih usta-
novnih članov, 6 častnih č lanov, 16 
ustanovnih č lanov , 1256 rednih in 96 
podpornih č lanov. Blagajniško poroči lo 
g. Josipa Kreka je bilo soglasno odo-
breno. 

Pr i vol i tvah je bil soglasno z vel ik im 
odobravanjem izvoljen za predsednika 
zopet g. dr. Wind ischer ; za L podpred-
sednika g. Josip Kavč ič in za II. pod-
predsednika g. R i ko To ry ; za predsed« 
nika društvenega razsodišča pa go-
spod dr. Dani lo Majaron. Odborn ik i : 
Adolf Hribar. Rudolf Južna , Alfonz Ka-
stelic, Mi lan Kovač , Josip Krek, V i lko 
Lampe, Valter Lavrenčič , J anko Lozar . 
Fran Melicer, Oton Raška , Valentin 
Urbančič . Joško Zemlj ič, Berta Stre-
hovc, Dar inka Vidovič, Pave l Fabiani , 
Ivan Jelačin st., Ivan Jeras, Avgust Jur-
jevec, Fran Kovač , dr. Rudolf Marn , 
dr. Viktor M urnik, Ignacij Novak, An-
ton Ravhekar , Anton Verbič, Josip W in-
ter, Ivan Železnikar, ga. dr. Jelka Bret-
lova in ga. Ivanka Leskovic. Pregledni-
ka računov: Josip Malenšek in Josip 
Urbančič . 

Pred zakl jučkom zborovanja je bila 
sprejeta še sledeča resolucija: Občn i 
zbor «Merkurja», uvažujoč resen polo-
žaj naše domače trgovine, naroča no-
vemu odboru, da prevdarja prireditev 
trgovskega kongresa v sporazumu z 
zvezo trgovskih gremijev in sorodnih 
organizacij. 

Р о ж о г ! 
Še vedno znižane cene! 

M a n u f a k t u r n a t r g o v i n a 

JOSIP ŠL1BAR, Ljubljana 
Star i t r g 21, poleg Zaiaznika. 

Kulturni pregled 
Gledališki repertoarji 

Ljubljanska drama: 
Četrtek. 10.: Zaprto. 
Petek, 11.: «Triglavska bajka». B. 
Sobota, 12.: ob 15.: «Ugrabljene Sabinke». 

Dijaška predstava po zniž. cenah. Izv. 
Nedelja, 13.: ob 15.: «Danes bomo tiči». 

Ljudska predstava po zniž. cenah. Izv. 

Ljubljanska opera: 
Četrtek, 10.: Zaprto. 
Petek, 11.: «Večni mornar». C. 
Sobota, I Z : Zaprto. 
Nedelja, 13.: «Tajda». Premijera. Izv. 

Mariborsko gledališče: 
Četrtek, 10.: «Za narodov blagor». A. Ku« 

poni. 
Petek, 11.: ob 15.: «Pepelka» Šolska pred» 

stava pri najnižjih cenah. 

Šentjakobski gledališki oder 
Sobota, 12.: ob 20.: «Mešetarji s slavo». 

Proslava stotega nastopa S- A. Gnidovca. 
Nedelja, 13.:: ob 20.: «Mešetarji s slavo®. 

Premijera Sattnerjeve opere «Tajda, ee 
vrši v nedeljo 13. t. m. ob pol 8. v ljubljan-
ski operi. Zasedba te izvirne slovenske ope-
re je sledeča: Urh VisoSki, star, slep graj-

ščak — goep. Betetto; Tajda, njegova hči — 
ga. Lovšetova; Erazem 09ojski, mlad plemič 
— goep. Kovač; Jurij, sholar, njegov sprem-
ljevalec — gosp. Zupan; Marjetica, Tajdina 
spremljevalka — ga. Ribičeva ; Severns, ma-
gister — gosp. Mohorič; Germana, bogata 
meščanka — ga. Poličeva; Katra, kmetica — 
ga. Assejeva; Padrone ladje «Santa Fè> — 
grap. Šubelj; Krmilar — goep. Seknla; Sta-
rec — gosp. Perko; Starka — gdč. Potučko-
va; Mornar — gosp. Janko; Neznanec — gosp. 
Gregorin. — Vstopnice za premi jero so v pred 
prodaji pri dnevni blagajni v operi. 

«Pepelka. kot Šolska predstava se upri-
zori v petek 11. marca ob 3. popoldne v ma-
riborskem gledališču. 

Madame Butterfly na mariborskem odru. 
V kratkem bo v mariborskem gledališču pre-
mijera Puodnijeve opere «Madame Butter-
fly». Prekrasna in do srca segajoča Puccini-
jeva godba io pretresljiva, iz japonskega živ-
ljenja zajeta snov sta pripomogla temu delu 
do kar največje popularnosti po vaeim evetu. 
Pričakovati je, da bo tudi v Mariboru opera 
polnila gledališče. 

Pianistka Jadriga Poženelova, ki priredi 
svoj koncert v pondeljek, dne 14. t. m., bo 
med drugim izvajala tudi dve skladbi Deo-
data de Severac (1873—1912). Prva, Coin de 
Cimitiere au printemps je globdko občutena 
pesem, katero je napisal skladatelj v spomin 

na pokopališče v St. Felixu, kjer počivajo 
njegovi predniki in kjer je sedaj našel po-
slednji počitek i eam. Sëverac je smatral po-
kopališče le za podaljšan del vasi, kamor ho-
dimo obujat svoje spomine ter se pogovar-
jamo z dragimi, ki so odšli v večnost. S smrt-
jo se porodi tam novo življenje, sredi cvetja 
in ptičjega petja, iz daljave pa plavajo v lah-
kem vetriču zamolkli glasovi zvonov. Melan-
holična glasbena elika je to, ki kaže brez-
mejno hrepenenje sina, ko pride na očetov 
grob. O drugi skladbi prihodnjič. Predpro-
daja vstopnic v Matični knjigarni. 

Proslava Sattnerjeve 751etniee v Maribo-
ru. Mariborsko pevsko društvo «Drava» pri-
redi dne 2. in 3. aprila Sattnerjev jubilejni 
koncert. Izvajalo se bo Sattnerjevo delo 
«Oljk», kot uvodna točka pa «O nevihti». 
Obe skladbi sta za to priliko izpopolnjeni. Pri 
izvajanju bo sodeloval tudi baritonist P. Ka-
mflo Kolb iz Zaereba ter eolisti Bajukova in 
Verdalova, obe članici Sattnerjevega zbora v 
Ljubljani 

Plodouoeen gledaliSki jnbilej je dožfrela 
pred nekaj dnevi Zanka Stokičeva, članica 
beograjske drame. Častilci njenega talenta 
so ji poklonili 160.000 Din v gotovim, poleg 
tega pa ji je občinstvo naneslo vse polno da-
rov in seveda napolnilo gledališče. Kralj je 
odlikoval igralko z redom sv. Save. 

Brata Karel in Jožef Čapek, slovita češka 
dramatika, sta spisala novo dramo »Adam 
_ stvarnik«. Drama ee bavi s problemom 
pomlajevanja človeškega rodu. 

Matija Bravničar: 

Beethoven 
(K nocojšnji izvedbi IX. simfonije, katero 

dirigira ravnatelj opere Mirko Polič.) 
Nocojšnji večer v Unionu je posvečen spo-

minu genijaInega skladatelja Ludvika van 
Beethovna. Stoletnice njegove smrti se spo-
minja letos ves kulturni svet. Tudi Slovenci 
se pridružujemo temu slavlju, zavedajoč se 
dejstva, da je vsak veliki duh last vesolj-
nega človeštva. 

Beethovnovo življenje je bilo skozinskoz 
velika tragedija. V «Deveti» je podal genij 
občanom komfiteor svoje duše, ki je bila tako 
velika in močna, da je usoda ni mogla ne 
zdrobiti ne zasenčiti. Iz trdega življenskega 
boja je izšel kot zmagovalec in ob koncu 
svojega telesnega življenja je zapel vsem 
ljudem na zemlji himno radosti. Ta pesem 
je prikipeia iz trpljenja bolnega, nesrečnega 
eamotarca. Ustvaril jo je umetnik, kateremu 
sta bila radost in veselje tega sveta tuia. Ta 
radost, iz trpljenja porojena, je najdragoce-
nejši dar, katerega je prejelo človeštvo cd 
njegovega duha. 

Pred Beethovnovim imenom se klanja ves 
kulturni s»vet. V njem čutijo vsi ljudje ene-
ga največjih ustvarjajočih cmijev. Noben 
glasbenik ni segel tako globoko v prepade 
človeškega življenja kakor Beethoven; am-
pak tudi nihče se ni povspel z lastno močjo 
iz tega trpljenja tako visoko kot on. ki ie 
nosil v sebi izkristaliziran ideal svobode, 
pravice, bratstva in človečamstva. Njegovi 

) umotvori, stisnjeni v klasično glasbeno for-

mo, izražajo človeka, velikana, ki se zaveda 
svoje moči in ustvarja vrednote, bojujoč se z 
elementi narave in podrejajoč svojemu duhu 
gmoto. Tako je postal Beethoven, kažoč pot k 
resnici in etičnemu spoznanju, apostol resni-
ce, ki je bil rojen z namenom, da služi člo-
veštvu z naporom vseh moči, da premaga la-
stno usodo in vlije trpečemu človeštvu neko-
liko poguma. 

Življenje Beethovna je sličho življenju usta 
noviteljev religij in duhovnim voditeljem na-
rodov. Njegova osebnost, njegov «jaz» je do-
volj močan, da ostane nepozaben v zgodovini 
človeštva. Beethovnova osebnost je našla naj-
močnejši izraz in najadekvatnejšo obliko v 
glasbi, za katero je dal vso svojo kri in obo-
gatel se tem človeštvo za neprecenljive vred-
note. 

Beethovnov demoničen, роповеп, do skraj-
nosti samozavesten in svoboden naturel je 
poznai samo eno: človeka. Njegov cilj je bQ 
s v o b o d e n človek, očiščen vseh ponižujo-
čih izrodkov krivic in neenakosti, ki se več-
krat pojavijo celo v boju med brati ter na-
stanejo iz puhle nečimernosti in objestne do-
mišljavosti. 

Letos, po sto letih njegove smrti čutimo 
veličino Beethovnovega duha z isto svežosljo 
in elem enta most jo kot pred sto leti. Njegov 
evangelij o človeku - bratu pa nam je danes 
še bližji in razumi ji vejSi. Ko bomo nocoj po-
slušali njegovo Deveto, bomo občutili vso 
veličino n.fegove osebnosti, in vse božanstvo 
njegovega duha, ki je šel junaško in s eamo-
zatajevanjem skozi največje trpljenje k «Ra-
dosti». 
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* Novi vseučiliščnl profesoriL S kraljevim 
ukazom so imenovani: dr. Milan Prelog za 
rednega profesorja na filozofski fakulteti v 
Skoplju, dr. Teodor Titov za rednega pro-
fesorja na teološki fakulteti v Beogradu in 
dr. Aleksiie Kuljženko za stalnega docenta 
na medicinski fakulteti v Zagrebu. 

* Odlikovanje skladatelja p. Hngollna 
Sattnerja. Papeška višja cerkvena glasbe-
na šola v Rimu je odlikovala skladatelja 
najnovejše slovenske opere »Tajde« s čast-
no diplomo. Diploma je te dni došla in jo 
je skladatelju svečano izročil provtacijal p. 
dr. Regalat Cebulj. P. Hugolin je prvi Slo-
venec, ki je postal diplomiran član tega 
najvišjega kolegija za cerkveno glasbo. 

* Albert Thomas v Beogradu. Včeraj je 
prišel v Beograd direktor mednarodnega 
urada dela v Ženevi. Albert Thomas ln po-
setil ministra za socijalno politiko dr. Go-
sarja in zunanjega ministra dr. PeTiča. Zve-
čer je imel v Ljudski univerzi predavanje 
o bližajoči se ekonomski konferenci v Že-
nevi. 

4 Novi diplomirani letalci-opazovalcL V 
ministrstvu vojske in mornarice so proizve-
deni za diplomirane letalce-opazovalce 
podporučniki: Krsta Lazič, Viktor Bradač, 
Dragoljub Lazarevič in Franjo Cal, absol-
virani slušatelji avijatiške opazovalske 
šole. 

* Upokojitve v področja železniške dlrek-
' cije v LJubljani. V področju ljubljanske di-

rekcije državnih železnic so na lastno pro-
šnjo upokojeni naslednji uradniki, oziroma 
nameščenci: šef-zdravnrk dr. Ivan Getger, 
Kari Sajovec, Karel Felicijan, Tomaž Arlat-
ti, Maks Prost, Ivan Kordan, Anton Zorko, 
Josip Koren, Fran Potočnik, Rudolf Cik, 
Štefan Beloglavec, Anton Šircelj, Andrej 
Pavlin, Maks Prodan, Ivan Stroj, Anton Klič 
Rudolf Lisec, Nikola Batestin, Fran Cvek, 
Jcsip Malik, Martin MatičK, Fran Šober, 
Hugo Bajuk, Mihajlo Laznik, Karel Gabrijel 
in Rudolf Mikulinič. Imenovani vstopijo v 
pokoj s koncem proračunskega leta 1926-27, 
to je 31. marca. 

* Pred kongresom Jugoslovenskih mest 
Pripravljalna dela za sklicanje vseh naših 
večjih in velikih mest bodo v kratkem do-
vršena. Pravila, ki so bila odobrena na po-
slednji seji, so bila razposlana vsem večjim 
mestom, ki so večinoma že priposlala od-
govor. Te dni se predlože ministru za no-
tranja dela v odobrenje. Kongres zastopni-
kov jugoslovenskih mest se skliče v Za-
greb sredi prihodnjega meseca. 

* Kongres slovanskih geografov. Pred-
sednik poljske republike je prevzel protek-
tcrat nad И- kongresom slovanskih geogra-
fov, ki se bo letos vršil v Varšavi od 1. do 
11. junija. L kongres slovanskih geografov 
se je vršil, kakor znano, v Pragi pod pro-
tektoratom prezidenta Masaryka. 

* Na Beethovnovi proslavi na Dunaju, ki 
se bo vršila od 27. do 29. t m. bo zastopal 
Srpsko akademijo znanosti beograjski vse-
učiliški profesor dr. Bogdan Popovič. 

* Volilo Srpskl akademiji znanosti. Ne-
davno umrli višji uradnik v ministrstvu po-
šte in brzojava Andra Agolič je Akademiji 
znanosti v Beogradu testiral 100.000 Din 
pod pogojem, da se ustanovi fond, iz kate-
rega naj bi srbski književniki dobivali na-
grade za dobre s®ise. 

* Mednarodna zveza Akademij znanosti. 
Med Srpsko kraljevsko akademijo znanosti 
v Beogradu in Jugoslovensko akademijo 
znanosti v Zagrebu je dosežen sporazum, 
da se ustanovi naš odbor. Mednarodne zve-
ze Akademij znanosti. V odboru so: rektor 
univerze v Beogradu, dr. Pavle Popovič, 
dr. Nikola Vulič, dr. Gawo Manojlovič in 
msgr. Franjo Bulič, največji naš sodobni 
arheolog. 

* Vse igralnice v Beogradu zaprte. Beo-
grajska policija je prepovedala vse igral-
nice v Beogradu, med drugim tudi igralnico 
v novinarskem klubu na Terazijah. 

+ Iz rudnika v Mežicah. Pri svinčenem 
rudniku v Mežici je bil imenovan za obra-
tovodjo jamskega obrata g. inž. Avgust Go-
gala. Čestitamo prvemu Slovencu, ki je s 
svojo strokovno usposobljenostjo dosegel 
pri tem angleškem velepodjetru tako častno 
mesto. Upamo tudi, da bo vodstvo rudnika 
v vseh panogah upoštevalo Slovence ter jih 
po njihovi sposobnosti stavilo na vodilna 
mesta. 

* Orožniškim upokojencem, ki dobivajo 
svoje pokojnine pri orožniških poveljstvih, 
za mesec marec še ni izplačana pokojnina. 
Orožniški pokojninski fond je baje propa-
del, a država za te malenkostne pokojnine 
nima parel Ti osiveli trpini naj postanejo 
torej državni berači. Aii res ni človeka v 
naši državi, da bi se zanje zavzel? Med 
temi reveži je mnogo takih, ki še postran-
skega zaslužka nimajo in so edinole na to 
malenkostno pokojnino navezani. Nekateri 
imajo 4—8 otrok, torej ogromno družino. 
Kako naj jo preživljajo, ako so otroci še 
nedorasli, odnosno delanezmožni. Veliko je 
tudi bolehnih družinskih članov. Razen tega 
bodo, ako se ne bo stanovanjski zakon po-
daljšal, s 1. novembrom vsi na cesto vrže-
ni, ker je med njimi le mato tako srečnih, 
da stanujejo pod lastno streho. Merodajne 
čimtelje najvljudneje prosimo, usmilite se 
jih. kajti njihova beda presega že vse meje. 
Priznati se mora, da sta gg. poslanca dr. 
Žerjav in dr. Pivko mnogo in mnogo sto-
rila, da bi se stanje teh upokojencev iz-
boljšalo, a žal, kakor je doznati, je ves nji-
hov trud ostal zaman. 

+ Zgradba stanovinjskih hiš v Rogaški 
Slatini. Kakor nam poročajo, je v konkuren-
ci idejnih skic za zgradbo stanovanjskih 
hiš v Rogaški Slatini dobH prvo nagrado, 
pod geslom »Donat«. arhitekt Josip Costa-
peraria. 

* Podeljevanje zemlje dobrovoljcem. Po 

odredbi ministra za agrarno reformo se bo-
do v tekočem gospodarskem letu delila 
zemljišča samo dobrovoljcem s solunske 
fronte, katerih prošnje so rešene in se na-

hajajo nerealizirane pri posameznih župa-
nijskih agrarnih poverjeništvih; potem pa 
se bodo po kronološki vrsti reševale one 
prošnje solunskih dobrovoljcev, ki čakajo 
na rešitev v ministrstvu za agrarno refor-
mo. Šele potem pridejo na vrsto dobrovoljci 
ostalih kategorij. 

* Izlet hrvatskih planincev v Slovenijo. 
Hrvatsko turistično društvo »Sljeme« prire-
di prihodnjo nedeljo izlet na Tolsti vrh in 
h Celjski koči. V soboto zvečer se bodo 
hrvatski izletniki odzvali povabilu podruž-
nice Slov. planin, društva v Celju ter se 
bodo udeležili zabave v Celjskem domu. 
Odhod iz Zagreba v soboto ob 16.20 z glav-
nega kolodvora. 

* Avto-proga Logatec-Idrija vozi samo ob 
sobotah: odhaja iz Idrije ob 7.30 zhrtraj, 
odhaja iz Logatca ob 16. uri. 

* V Zagrebu Je umrl po daljši bolezni g. 
Fran Hrga, gimn. profesor v Rutni v Slavo-
niji, rojen na Humu pri Ormožu. 

* Francoski konzulat v Ljubljani ponov-
no opozarja delavce, ki se žele vseliti v 
Francijo, da so dobile francoske obmejne 
oblasti strog nalog, da ne prepuste nikogar 
čez mejo, ki nima delovne pogodbe overov-
ljene od ministrstva dela v Parizu (podpisi 
lokalnih načelnikov ministrstva dela ln kme 
tltstva so neveljavni), kakor tudi zdravni-
škega spričevala od konzularnega zdravni-
ka francoske republike v Liubljam' (za Slo-
venijo). Vsaka druga oseba, kategorije de-
lavcev m nameščencev, ki bi želela priti v 
Francijo za gotov čas (obisk itd.) bo mora-
la izjaviti na konzulatu, da ne bo tam iska-
la dela. Dotična izjava bo označena na nje-
govem potnem listu In v slučaju, da bi jo 
hotel delavec prekršiti, se mu lahko pripeti, 
da bo izgnan Iz Francije. Onim pa, ki so že 
v Franciji in so prišli v domovino samo za 
kratek čas, bo dovoljen vizum na podlagi 
izjave delodajalca, overovljene od ministr-
stva dela, da je delavec na dopustu. 

MODERNA DUBARY 

Po romanu Ludvik Biro. Ljubav-
ne avanture kralja in male pa-
riške subrete v glavni vlogi 

MARIJA CORDA 

PRIDE! 

Vrni se, da ne bo pre 
pozno. 

Cvetka |okai 

Čakamo Te Hani-

* Težka avtomobilska nesreča. V bližini 
Vrbasa v Vojvodini se je pripetila pred-
včerajšnjim smrtna avtomobilska nesreča. 
Znana trgovca Friedmann in Rakič sta se 
vračata v Subotico. Na nekem ovinku se je 
avtomobil, ki je vozil z veliko brzino, za-
letel v neko drevo; Friedmann ie ostal na 
mestu mrtev. Rakič pa je težko ranjen. Šo-
fer je ostal nepoškodovan ter ie bil areti-
ran, da se ugotovi ali je on zakrivil nesrečo 
ali ne. 

* Poskus samomora bedne starke. V 

Splitu je predvčerajšnjim skočila v morje 
66 letna stara Ivka Lulič. Službuioči straž-
nik jo je s pomočjo nekega delavca potegnil 
iz morja ter ji tako rešil življenje. Ko je 
prišla zopet k zavesti, je izjavila, da se je 
hotela utopiti ker io mori glad in beda in da 
je težko bolan edini njen sin. katerega ne 
more negovati. »Tokrat — je rekla — ste 
me rešili, drugič me ne boste, ker moram 
končati to mučeniško življenje«. 

* Ameriške posle, pooblastila in sploh vse 
inozemske zadeve, tudi v Južni Ameriki, 
oskrbi hitro in ceno dT. Ivan Cerne, Go-
spodarska pisarna, Ljubliana. Miklošičeva 
cesta 6, poslopje Ljudske posojilnice. 369 

* Tkanina »Eternum«, glavna zaloga za 
Jugoslavijo pri J. Medved, manufaktura 
Ljubljana, Tavčarjeva ulica 7. 

* Calderara milo za britje je v kakovosti 
neprekosliivo. 60 

Krasne spomladanske plašče 
najmodernejše blago, v cenah od Din 3t0—, 

400. -, 000 —, bO •—, 00--. 

F. I. Gor i ar, Sv. Petra cesta štev. 29. 
Oble te si ra/.stsvo - v.lo<b>' 2796 
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Decu čuva 
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okusnih ANACOT- ^AST.LJ . 

* Sadjarji, uporabljajte pri cepljenju edi-
no le prvovrstno cepilno smolo tvrdke Che-
motechna d. z o. z. Ljubljana, Mestni trg 
štev. 10. 379 

• Svetovni Peugeot avtomobili so naj-
ekonomičnejši in kvalitetno brezkonkurenč-
ni. Tipe 5/12, 10/24, in 11/35 HP promptno 
dobavljive od skladišča Generalnega zastop 
stva, O. Žužek, Ljubljana, Tavčarjeva ul. 11. 

380 
• Ribiške priprave, orožje in streljivo, 

lovske potrebščine ter vsa popravila pri pu-
škarju F. K. KAISER, Ljubljana. 256 

* Pri slučajih zastruplienja, ki nastanejo 
zaradi pokvarjenih živil, zaradi alkohola, 
nikotina, morfija, kokaina je raba prirodne 
grenčice »Franz-Josef« važen pomoček. 
Zdravniške strokovne knjige navajajo, da 
Pri zastrupljanjih s svincem voda Franz-
Josel« hitro odstrani najbolj trdovratno za-
gatenje, ki je glavni povod mučnih napadov 
kolike. 

Iz Ljubljane 
n— Češkoslovaška Čitalnica v Ljubljani. 

Ob priliki proslave rojstnega dne g. prezi-
denta češkoslovaške republike je bila v 
pondeljek dne 7. t. m. z nagovorom konzula 
ČSR dr. Fran Resla v lokalu »Bratstva« 
na Dunajski cesti, katerega je v to svrho 
dala na razpolago Ljubljanska kreditna 
banka, otvorjena javna češkoslovaška či-
talnica, kjer bodo razgrnjeni češki časopisi, 
revije in brošure. Čitalnica je za občinstvo 
otvorjena dnevno od 15. pop. dalje. 

u— Posetnike nocojšnjega koncerta, na 
katerem se i-zvaja IX. Beethovnova simfo-
nija pod vodstvom ravnatelja Mirka Poliča, 
opozarjamo, da so vstopnice razprodane. 
Ker je začetek koncerta točno ob 8. uri 
prosimo občinstvo, da pride že pred 8. uro 
v dvorano, da ne bo v zadnjem trenotku 
prevelikega navala na garderobe. Ta večer 
poslujejo 4 garderobe in sicer: v veži glav-
nega uhoda, v veži pred koncertno dvorano 
ter na levi In desni verandi ob glavni dvo-
rani. Občinstvo prosimo, da se primerno 
sedežem porazdeli tudi glede porabe garde-
robe. Obenem pa opozarjamo, da se koncert 
ponovi v celem obsegu in z istimi sodelo-
vala" v soboto dne 12. t. m. zvečer ob 20. 
uri v Unicnski dvorani. 3019 

a— Upravi Narodnega gledališča. Prejeli 
smo: B-abonenti vprašujejo gledališko 
upravo, s kom so si zaslužili nieno nenaklo-
njenost, ki povzroča, da se oblaki reperto-
arnih neprilik zbirajo baš nad njihovimi 
glavami? V teku zadnjega tedna so bili »po-
tegnjeni« nič manj ko trikrat! Trikrat je bila 
njihova predstava ali sploh odpovedana — 
ali nadomeščena s predstavo za abonente 
kakega dTugega reda. V pondeliek je vsled 
bolezni g. Levarja izostala uprizoritev 
»Gobseka«. V sredo se vsled indisponira-
ncsti polovice ansambla, ni mogel peti 
»Tannhauser« — dala se je mesto njega 
»Prodana nevesta« — a ne za nas temveč 
za druge abonente. Za petek obljubljeni 
»Tannhâuser« je bil ponovno odpovedan in 
gledališče je to pot sploh ostalo zaprto. 
Storil se ni niti poskus, da bi se nam dalo 
nadomestitev kakor se je zgodilo v soboto, 
ko stf abonenti, katerim so bile napovedane 
»Mrtve oči« dobili mesto teh vsaj »Večne-
ga mornarja«. 

u— Rezervni oficirji se opozarjajo, da se 
vrši v pondeljek dne 21. marca ob 20. uri v 
balkonski dvorani »Kazine« v Ljubljani, 
Kongresni trg št. 1. (I. nadstr.) izreden zbor 
ljubljanskega pododbora Udruženja rezerv-
nih oficirjev. — Uprava pododbora. 

u— Sokol I. proslavi v soboto 12. t m. 
zvečer na Taboru petdesetletnico zaslužne-
ga brata Ivana Bažlja. Brat jubilar je od-
ličen sokolski delavec, po svoji preteklosti 
mnogoletni funkcijonar Idrijske Sokolske 
žuipe, član predsedstva in tehničnega odbo-
ra JSS, priznani strokovni telovadni in so-
kolski pisatelj. Vabimo na to slavje vse 
Sokolstvo m vse številne njegove osebne 
prijatelje. — Odbor Sokola I. 

u— Akademsko društvo »Treznost« v 
LJubljani sklicuje svoj sestanek za petek, 
dne 11. t. m. ob 14.30 v balkonski dvora-
no ljubljanske univerze s sledečim dnevnim 
redom: 1.) Razgovor o nadaljnem delu. 2.) 
Vprašanje tajnika in 3.) Razno. 

u— Redni občni zbor »Enakosti« bo v 
nedeljo 13. t. m. ob 15. v tajništvu SDS Ka-
zino. Dnevni red: Razdruženje in slučajnosti 
Prosimo vse člane, da se občnega zbora 
sigurno udeleže. — Seja »Edinosti« bo da-
nes, ob pol 20. Člane ljubljanske »Edinosti« 
opozarjamo, da poravnajo do 15. t. m. dru-
štveno članarino. — Predsednik. 

u Orkester n r ' Reethovnovi simfo-
niji pod taktirko kapelnika dr. Čerina 19. 
t. m. bo največji, kar smo jih slišali pod 
slovenskim domačim dirigentom v Ljubljani 
Prvih vijolin bo 14, 7 violončelov, 5 kontra-
basov. Dravska muzika postavi 44 godbeni-
kov, drugi so člani orkestralnega društva 
iz Ljubljane in iz Mariborske vojne muzike. 
Za časa umetniškega delovanija v Pragi je 
dr Čerin dirigiral vsakoletno »Monstre kon 
certe« pri katerih je sodelovalo do 250 god-
benikov. 

n— Zdravje ln umiranje v LJubljani. Ka-
kor je razvidno iz zdravstvenega izkaza 
mestnega fizikata, se ie v dobi od 1. do 8. 
marca rodilo v Ljubljani 34 otrok (17 mo-
škega. 17 ženskega spola), med temi 1 
mrtvorojenec, umrlo pa je 25 moških in 12 
žensk, skupaj torej 37 oseb in sicer 9 oseb 
za jetiko, 6 za boleznijo na srcu, 3 za pri-
rojeno slabostjo, 3 za rakom, 2 za pljučnico, 
1 za davico, 1 za ostarelostjo, 12 oseb pa 
vsled drugih naravnih smrtnih vzrokov. Iz-
med umrlih je 6 oseb doseglo starost nad 
70 let, 5 pa jih je umrlo v prvem letu sta-
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rosti. Na nalezljivih boleznih je obolelo 10 
oseb: 7 na gripi, 2 na dušliivem kašlju, 1 
oseba na davici. 

u— Podružnica Jugoslovenske Matice za 
kolodvorski okraj ima dne 24. t. m. ob 7. 
zvečer v Akademskem domu, Miklošičeva 
cesta 5, svoj izredni občni zboT z običajnim 
dnevnim redom. 

n— Policijske prijave. Od torka na sredo 
so bili prijavljeni policiji sledeči slučaji: 2 
tatvini, 1 sum prilastitve najdenega denar-
ja, 1 popadljiv pes, 1 telesna poškodba, 1 
prestopek ogrožanja telesne varnosti, 1 pre-
stopek kaljenja nočnega miru in 2 prestopka 
cestnega policijskega reda. Aretacija je bila 
izvršena 1 in sicer radi vlačugarstva. 

u— Plašljiv konj pod avtomobilom. Ko 
se je peljala posestnica Marija Štrukelj v 
torek popoldne z enovprežnim vozom do-
mov v Vižmarje, se Ji je na Celovški cesti 
pričel plašiti konj, ki se je ustrašil velike-
ga šentviškega avtobusa. Čim ie avto pri-
vezi! v bližino konja, se je konj zagnal tik 
pred njega in padel na tla. Avto mu je zlo-
mil prednjo desno nogo, obenem pa ga ranil 
tudi na hrbtu. Štruklieva je morala konja 
postaviti nato v bližnji Buriev hlev ter 
obvestiti o nesrečnem slučaju živinozdrav-
nika. Kdo je nesrečo zakrivil, šofer ali 
Strukljeva, ki ni poznala plašliivega konja, 
čigar lastnik je neki posestnik iz VižmariJ, 
bo dognala preiskava. 

u— Slovensko planinsko društvo v LJub-
ljani priredi v petek 11. marca ob 30. (8.) 
uri zvečer v dvorani hotela Union skloptlč-
no predavanje. Predaval bo prof. J. Mlakar 
o Velikem Kleku in Jungfrau. Rezervirani 
sedeži po 10 Din, ostali sedeži po 5 Din, 
stojišče po 2 Din. Prodaja vstopnic od da-
nes naprej v trafiki Uniona, na večer pre-
davanja pri blagajni. 

n— Srajce za gospode 30% ceneje F. I. 
Goričar, Sv. Petra cesta 29. 336 

a— Volno, bombai za strojno pletenje 
in ročna dela dobite po najnižjih cenah pri 
PRELOG U, Ljubljana, Stari trg 12 in židov-
ska ulica 4. 93 

u— Plesni venček »Slavije« se vrši v 
petek 11. marca v dvorani Sokola Moste. 
Svira Jazz-band. 382 

a— Za nov most v Mariboru. Klub soci-
jalističnih oblastnih poslancev je vložil 
predlog, da se zgradi pri Pobrežiu v Mari-
boru v Melje nov most, kjer Je sedaj samo 
brv. 

D A N E S 

№ s s L u r o p a 
Šte f ica V idač i č 

Danes ob 4. pol 6. pol 8. lo 9. 
«KINO DVOR». 

Iz Maribora 
a— Povečanje avtomobilskega parka. Ka-

kor znano, je mariborska občina lani uved-
la avtomobilske zveze z nekaterimi sosed-
nimi kraji in tudi s Celjem. S tem hvale-
vrednim ukrepom Je občina znatno pripo-
mogla izboljšanju prometa, a tudi sebi — 
ker so uvedene proge prav rentabilne. Se-
daj namerava občina avtomobilske zveze 
še razširiti in bo nakupila celo vrsto novih 
avtomobilov. Odločitev med posameznimi 
tipami je težavna. Veliki za 35 oseb name-
njeni avtobusi so pač za naše ceste pretež-
ki, na drugi strani pa zahteva dobra fre-
kvenca predvidenih prog vozove, ki more-
jo v slučaju potrebe prevzeti tudi večjo 
obtežitev in zato biti tudi z ozirom na na-
še ceste čim krepkejši. Razumljivo Je e-
daj, da je izbira med težko, srednjo ia la-
hko tkzv. hotelsko (1 in pol tonsko) tipo, 
ki je pripravna le za strogo odrejeno šte-
vilo potnikov in predvsem za mestne uli-
ce, skoraj od sebe dana. Kakor čujemi, je 
cela vrsta tovarn vložila svoje oferte. 
Smatra se pa povsem zgrešeno, ako bi me-
stna občina uvedla razne fabrikate, ker Je 
s tem enotnost in ekonomičnost ohrata 
onemogočena. To stališče je gotovo pra-
vilno. V ostalem je mariborski slučij lep 
primer inicijative in podjetnosti aa po'ju 
našega še tako pomanjkljivega prometa. 

a— Sklicanje oblastne skupščine. Mari-
borska oblastna skupščina je sklicana za 
pondeljek 14. t. m. ob 8. zjutraj v porotno 
dvorano. Na dnevnem redu je posvetovanje 
o proračunu. Skupščina bo zasedala več dni 
Finančni odbor oblastne skupščine se sesta-
ne danes. Oblastni odbor je prejel od vlade 
za kritje izdatkov doslej 70.000 Din. 

a— Usposobljenostni izpiti za osnovne in 
nJim sorodne šole v pomladanskem termi-
nu se prično na drž. moškem učiteljišču v 
Mariboru v sredo po Veliki noči dne 20. 
aprila. Pravilno kolekovane (20 m 5 Din) 
prošnje naj se potom šolskega vodstva in 
srezkega nadzornika predlože predsedniku 
komisije do 10. aprila. K prošnjam za do-
polnilni izpit naj priloži vsakdo tudi dose-
danje izpričevalo usposobljenosti za pouče-
vanje na osnovnih šolah. Podrobna navo-
dila so nabita v vestibulu drž. moškega 
učiteljišča v Mariboru. — Predsednik izpra-
ševalne komisije: dr. Potočnik. 

a— Krasno darilo češkoslovaškega zuna-
njega ministrstva. Konzulat ČSR v Ljublja-
ni je poslal mariborski JČ Ligi za češki 
oddelek Ljudske knjižnice m Študijske bi-
blioteke krasno publikacijo dr. Vaclavika 
»Podunajska djedinja«, ki obravnava v be-
sedi in sliki slovaško kulturno in narodno 
ter gospodarsko življenje. Knjiga je Izredno 
dragocena. Obsega 441 strani s 129 umetni-
škimi prilogami ter res v polni meri dosega 

I Svetovna maika: C e n d r o d e ros« I 
R o u g e m a n d a r i n e | 

B o u r j o i s - P a r i s | 
namen reprezentirati Slovaško pred zuna-
njim svetom. 

a Ljudska univerza. Večer hrvatske 
umetne pesmi. Operni pevec Drag. Hržič 
iz Zagreba je eden izmed redkih, izredno 
nadarjenih naših pevcev, ki se je posvetil 
tudi koncertnemu poklicu. Opozarjamo ob 
tej priliki zopet na poset njegovega kon-
certa, ki se vrši v petek, dne 11. t. m. v ve-
liki kazinski dvorani in ki bo za Maribor 
gotovo velika atrakciia. 

a— Mestna Orjuna Maribor ima v sobo-
to 12. t. m. ob 20. uri v mali dvorani Narod-
nega doma svoj redni letni občni zbor. 
Prvotni za 5. t m določeni občni zbor :e 
moral vsled tehničnih ovir odpasti. 

a— Obrtno gibanje. V mesecu marcu ie 
izdal mestni magistrat 29 novih obrtnih pra-
vic izbrisal pa 19. Prirastek novih obrti ie 
zadnji čas vsak mesec večji, tako da se 
število obrti v Mariboru stalno množi. Tež-
ko je ugotoviti, ali jih rodi potreba ali kon-
kurenca. Med novimi obrti so med drugim 
3 trgovine z delikatesami. tudi g. Josipa 
Majdiča, lastnika Grajske kleti, ki name-
rava otvoritl delikatesno trgovino poleg 
Grajske kleti, kjer je sedaj modna trgovina. 
Novi sta tudi 2 obrtni pravici za prevaža-
nje oseb z avtomobili g. Marčka na Trgu 
Svobode in g. Kaurana na Kralja Petra 
trgu. 

Iz Celja 
e— L lovski ples v Celju. V soboto, dne 

5. t m. je priredilo celjsko lovsko društvo 
v vseh gonrjfch prostorih celjskega Narod-
nega doma svoj prvi lovski ples. Optimisti 
se niso varali, ko so trdili, da mora lovska 
prireditev, kakor drugod, uspeti tudi v Ce-
lju. Do ranega jutra se je trlo po vseh 
prostorih občinstva Iz vseh slojev In iz vseh 
krajev Slovenije. Večje zastopstvo so odpo-
slala lovska društva v LJubljani, v Mari-
boru In v Ptuju. Ze dolgo ni vladalo ua 
kaki prireditvi tako živahno in neprisiljeno 
razpoloženje. K temu so pač mnogo pripo-
mogli izredno okusno dekorirani prostori 
ln originalno kot lovske koče postavlje-
ni šotori. Ves slavnostni prostor je bil ovit 
s smrečjem, vmes pa so krasile stene in 
okna lepe lovske trofeje. Pri vhodu na ples-
ni prostor Je sprejemala goste slavnostna 
lovska straža. V veliki dvorani ie neumorno 
igral orkester celjskega godbenega dru-
štva, za splošno dobro razpoloženje pa so 
požrtvovalno skrbele po raznih šotorih 
celjske narodne dame. Tem gre za izredno 
lepi moralni ln gmotni uspeh pač najlepša 
hvala. Glavno zaslugo za to krasno uspelo 
prireditev pa ima g. hotelir Bernardi, pred-
sednik lovskega kluba »Tabor« s svojim 
ČJanstvom. Na njegovih ramah je bilo glav-
no breme vseli predpriprav, zato pa ie 
lahko tudi ponosen na lep uspeh. Med mno-
goštevilnimi podpirateW prireditve naj še 
omenimo gg. Iv. čaterja fn Samsa i z Lcž-
nice, ki sta prispevala večino smrečja, g. 
oskrbnika Kompoša lz Dobrne, ki je stavi! 
na razpolago svoje lovske trofeje ter g. sli-
karja Holobarja Iz Celja, ki je dekoriral 
prostore z originalnimi slikami. S to prire-
ditvijo je celjska podružnica lovskega dru-
štva zanesla zanimanje za svojo lepo stvar 
tudi med širše občinstvo ter si pridobila na 
novo marsikaterega nedeljskega lovca. 

e— Razpust celjskega občinskega sveta. 
V sredo, dne 9. t m. je došel na ceuski 
mestni magistrat z dnem 7. marca datira« 
odlok velikega župana mariborske ji^a^i, 
s katerim razipušča z lapidarno antlvavJo 
dela nezmožnosti dosedanji občinski s-, et 
ter postavlja kot občinskega komisarja g. 
vladnega svetnika dr. Žužka. P r n razpu-
stu je dopustna pritožba tekom 4 tedni v 
na ministrstvo za notranje zadefe. i-\izpi.st 
cel^kr avtonomne občinske korporaeje e 
torej prvi važnejši upravni akt. s kateri.n 
Sî skuša uveljavljati v »dobrobit« sbv.n-
skega prebivalstva od klerikain?.;;.! ca - -
pis a toliko poveličavani novi maribir ki 
velik: župan in klerikalni eksponent ma-.-
borske oblasti. Je pa povsem razumljiv ;n 
utemeljen z ozirom na današnji klero-ra-
dikalni režim v tem. da je moral notranji 
minister Maksimovič nagraditi klerikalce 

' a \cliko uslugo, ki so mu jo izkazali or 
glasovanju za korupcijo. 

e— Celjsko mestno gledališče. V i re*, 
dne 8. t. m. so po daljšem odmoru igrr.li 
zope: v Celju člani ljubljanskega dramske-
ga gledališča. Nastopili so z italijansko ko-
medijo »Pri lepi krčmarici« ter dosegli i po 
zasedb; i po temperamentni Igri prav ie? 
uspeh. Za gledališče je bilo to pot med ob-
činstvom veliko zanimanje, vsled česar ô 
blii vsi sedeži, razen par lož, popolnima 
razprodani. Po daljšem pustnem v>. .-
čenju si očividno celjsko občinstvo zopet 
želi rednih predstav v mestnem gledVišču. 
ki naj bi odgovarjale vsaj po možnosti г.а-
htevam stalnih obiskovalcev ter se <r?r'.zar-
jale v primernih presledkih. 

e— Grozna rodbinska tragedija. K član-
ku v »Jutru« od 8. t m. pod tem naslovom 
poročamo, da so našli Anko Marenčičevo 
i-z Bobovca pri Sv. Petru pod Sv. «or.!;-ii 
mrtvo v Sotli. Kakor ie videti, je nesreč:) 
dekle v istini izpolnilo svojo grožnjo, V 
jo je izreklo z besedami: -Predno me obe-
sijo, se raje utopim.« 

e— Sestanek članstva PL krožka v Celj-
skem domu bo danes v četrtek, dne 10. i-
m. Sestanek le važen radi pregledanja ra-
čunov in nadalinih ukrepov. Začetek točno 
ob 8. zvečer. 



Iz Kranja 
r— 75letnico svojega rojstva praznuje 

danes gospa Jožefina Krisper, roj. Killer, • 
krogu svoje rodbine v Kranju. Se na mnoga 
leta! 

r— Masarykova proslava v Kranju. Tu» 
kaj biva večja kolonija češkoslovaških dr» 
žavljanov, ki so večinoma nastavljeni pri 
tvTdki Jugočeške. Zato je sklenila kranj« 
ska Narodna čitalnica skupno s franco» 
skim krožkom, da priredi v soboto 12. t 
m. v veliki dvorani Narodnega doma pro» 
slavo 77. rojstnega dne prezidenta ČSR 
Masaryka. Po oficijelnem sporedu, ki bo 
obsegal poleg deklamacij in koncertnih 
točk ̂ orkestra še slavnostni govor, bo pro» 
sta zabava s plesom. Ker je pričakovati, 
da se bodo slovesnosti udeležili poleg če» 
škega in francoskega konzula iz Ljubljane 
zastopniki oblastev in korporacij in občin» 
stvo iz vseh narodnih slojev, se nam obe» 
ta prisrčna manifestacija jugoslovensko» 
češkoslovaškega prijateljstva. 

r— Iz obrtniških krogov. Kranjsko obrt» 
niško društvo, ki ima lepe zasluge na or» 
ganizaciji obrtniškega stanu zlasti v Kra» 
nju in okolici, proslavi svoj društveni praz» 
nik dne 19. t. m. Istega dne popoldne bo v 
spodnjih prostorih Narodnega doma obrt» 
niški zbor z zabavo in radio koncertom. 
Tega dne bo tudi zaključno kegljanje, ki 
se vrši že več dni in za katero vlada radi 
dragocenih dobitkov veliko zanimanje. 

r _ škandal kler&radikalskega režima. 
Koliko socijalne ljubezni in primitivnega 
čuta za bedne sloje ima sedanji kleroradi« 
kalski režim, nam priča naslednji slučaj: 
Y Kranju živi več orožniških upokojencev, 
upokojenih po novem zakonu, ki pa še se» 
daj niso prejeli pokojnine za mesec marec. 
Vsak komentar k temu brezčutnemu rav» 
panju je odveč. 

Iz Trbovelj 
t— Zopet neverjetna zlobnost «Sloven: 

ca». Pod naslovom «Blamaža» je objavil 
«Slovenec» izpad proti vlogi občine na mi« 
nistrstvo za socijalno politiko, v kateri je 
prosila za pobiranje 1 Din od tone pre» 
moga toliko časa, da bo nabran znesek 
1 milijon Din, ki je potreben za zgradbo 
stanovanjskih hiš. «Slovenec» pravi, da mi» 
nistrstvo za socijalno politiko ni kompe» 
tentno nalagati davkov ali doklad ter vpra» 
šuje zakaj županstvo ne skliče plenarne 
seje, da bi se tako važna zadeva obravna» 
vala. Zadeva da se ni razpravljala tudi ne 
na nobeni seji starešinjstva ali odsekovi 
seji in na poizvedbo o tem ni nihče niče» 
sar vedeL Vloga da je imela čisto drugi 
namen kot rešiti stanovanjsko krizo Izgo« 
vor, da je finančna delegacija diktirala vi» 
šino občinskega proračuna, je jalov, ker 
nobena občina si ni pustila take stvari dik-
tirati. Nasproti temu vseskozi lažnjivemu 
in zlobnemu «Slovenčevemu» poročilu ugo» 
tavljamo sledeče: Ko se Je ob priliki izred» 
ne plenarne seje občinskega zastopa 4. ja« 
nuarja sklepalo, kako naj občina najbolj 
primerno praznuje povišanje Trbovelj v 
trg, je predlagal g. Arnšek od kluba SLS, 
naj bi se dovolil znesek 1 milijon Din za 
stanovanjske hiše upokojenih rudarjev in 
občinskih ubogih. Predlog g. Arnška je 
podpisal g. Pencelj (Bernotovec), nakar se 
je zadeva v smislu poslovnika izročila v 
proučitev finančnemu odseku. Predno ga 
je ta pričel proučevati, se je bavilo ž njim 
občinsko predstojništvo nato pa 21. febru» 
arja seja starešinstva in finančnega odse» 
ka, kjer je od SLS g. Rudolf Ahac. Fmanč. 
ni odsek je zaključil isto, kar že občinsko 
predstojništvo, namreč ker nima občina 
denarnih virov na razpolago, da se zapro» 
si ministrstvo za socijalno politiko, naj od> 
redi, da plača TPD. občini za zgradbo sta» 
ncvanjskih hiš od vsake tone v industrij» 
ske svrhe prodanega premoga znesek 1 Din 
da se nabere sklad 1 milijon Din. Ob isti 
priliki je g. Grabnar, s katerim sedaj kon» 
spirirajo klerikalci, povedal, da se je tu» 
di Bratovska skladnica na zadnjih sejah 
bavila s tem vprašanjem. Torej ni res, da 

se ni o zadevi razpravljalo in da na po l» 
vedbo o tem ni nihče ničesar vedel. Kar 
se tiče predbacivanja, da ni ministrstvo za 
socijalno politiko kompetentoo nalagati 
davkov ali doklad in da bi bilo treba na» 
praviti vlogo na notranje ministrstvo, pa 
je stvar taka, da ne gre za doklade in da 
spada zgradba stanovanjskih hiš v področ» 
je ministrstva za socijalno politiko, radi 
česar se je tudi sem naslovila. Seveda mo» 
ra ministrstvo stopiti v stik z notranjim 
ministrstvom in ministrstvom za šume in 
rude in ministrstvom financ za kar pa žu» 
psnstvo ni prosilo, ker upa, da prozna mini» 
strstvo službeno pot K očitku, da je ime» 
la vloga čisto drug namen, kot rešiti stano» 
vanjsko krizo, pa naj bi «Slovenec» nas to» 
pil z dokazi, namesto da prihaja s sum ni» 
čenji. «Slovenec» ne verjame, da se je vi» 
iina občinskega proračuna diktirala. K te» 
mu opozarjamo na dejstvo, da je prejela 
občina strikten nalog, da je ministrstvo fi» 
nanc v Beogradu ukazalo, da se dosedanji 
procenti doklad na direktne davke ne smet 
jo zvišati. Ta odlok, ki ga je poslalo veli» 
ko županstvo, je datiran z dne 22. V. 1926, 
št. 5808, oz. okrajnega glavarstva 3387/26. 
Poraja se nam upravičeno vprašanje, kak» 
šni razlogi so merodajni, da «Slovenec» že 
vnaprej dvomi, da bi ministrstvo za soci» 
jalno politiko odobrilo predlog občine? Pa 
ce morda ta, da se gospoda od SLS noče 
zameriti TPD. 

t— Velik V inski in kramarski semenj 
sc bo vršil Trbovljah v četrtek 17. t. m. 

t— Smrtna kosa. Umrli so: Ana Skober» 
ne, hči delavca, 3 leta, Retje 45; Marija 
Jaklič, žena upokojenega rudarja, 73 let, 
Loke 291; Jakob Bitenc, upokojeni rudar, 
61 let Loke 110: Edvard Sip, poduradnik, 
53 let Retje 32; Konrad Dolinšek, rudar, 
25 let. Loke 171; Leopoldina Rancinger, hči 
preddelavca, 10 mes.. Loke 395: Anton Zu» 
pan, sin posestnika, 2 leti, Knezdol 30: Iv. 
Cvelbar, rudar, 39 let Loke 187; Jože Su» 
šter, tov. delavec, 16 let. Sv. Lenart 167; 
Maks Kalčič, sin rudarja, 1 leto, Retje 103; 
Albin Brečko, sin rudarja, 10 dni. Loke 
367; Oskar Sapotnik, sin rudarja, 4 mes., 
Retje 98. 

Iz Metlike 
m— Občni zbor Narodne Čitalnice. V 

soboto se je vršil 62. redni občni zbor Na« 
rodne Čitalnice. Iz predsednikovega in praz 
žalostnega blagajniškega poročila smo iz» 
prevideli, da društvo potrebuje izdatne 
gmotne pomoči, da bo lahko kos svoji na» 
logi. Prebivalstvo prav pridno posega po 
knjigah, vsled česar je postala velika mno» 
žina knjig za nadaljno upoarbo že povsem 
nerabna in bo treba kupiti nove. Izvoljen 
je bil nov odbor, ki se je na odborovi seji 
konstituiral tako»le: Zdravko Novak, pred» 
sednik; Janko čerček, podpredsednik; Fr. 
Blagotinšek, tajnik; Ivan Malešič tnl„ go» 
spodar; Vlado Tončič in Jože Kambič, od» 
bornika. Naloga novega odbora je, da Na» 
rodno Čitalnico zopet poživi in njeno de» 
lovanje še pomnoži. 

m — Razsejan je <rgripe». Po mestu raz» 
saja gripa že dva meseca. Zaradi nje je 
osnovna šola že v drugič zaprta. Smrtni 
izid pa je imela bolezen samo v enem slu» 
čaju. Umrl je namreč učenec 5. razreda 
Božidar Kompare. Z rednim poukom je 
pričela šola v pondeljek, 7. t. m. 

m— Smrtna kosa. Pred tedni je umrla 
ga. Frančiška Golob, vdova po Francu Go» 
Fcbu, bivšem krojaču in prvem kapelniku 
mestne godbe, vzorna mat i Pretečeni te» 
den pa je ugasnila luč življenja nienemu 
sinu Ernestu Golobu, magistratnemu svet« 
niku v Beli Crkvi, Pokojnik je bil star šele 
39 let in je bil absolviran pravnik. Kot po» 
lirični osumljenec je bil v bivši Avstriji 
preganjan in je moral kot tak občutiti 
grenkobe življenja v ječi, kjer je bržkone 
dobil kai zavratne bolezni. Nekaj časa je 
bil potem kot cenzor na Dunaju, dokler ni 
po prevratu prišel v ministrstvo za social» 
no politiko, kjer je bil do redukcije nekaj 
čez dve leti. Po redukciji je prevzel služ» 
bo v Beli Crkvi in umrl tamkaj kot magi» 
stratni svetnik. Pokojnik je bil blaga du» 

Sah 
Šahovski veleturnir • Newyorku 

Capablanca porazil Vidmarja. 

V torek je bilo odigrano ХП. kolo, ki 

je končalo s sijajno zmago Capablance nad 

našim mojstrom dr. Vidmarjem. 
Partiji Marshall : Aljehin in Niemcovič 

: Spielmann sta končali remis. 
• 

Stanje po XII. kolu: Capablanca 8 (1), 
Niemcovič 7 (1), Aljehin 5 in pol (1), Vid» 
mar 5, Spielmann 4 in pol in Marshall 4 

(D-

/ m e 
Aljehin Capablanca Plariha! Nkmeovic Spu/тма Vidmor 

Staajepo 1 
turmuia 1 / m e • Ћ t z 1 2 t 2 t 2 1 2 t 2 

Aljehin 
H 1 O Vz Vz 1 Vz O 1 a Vz Vz 2% T 

Capablanca 1 A E 1 1 1 Vz Vz Vz Vz Vz 4 7 

Marshall '/z o o o m H 
O Vz Vz % Vz 1 î % ЗУл 

Nicmcovic Vi 1 0 Vz t Vz a 1 i 1 0 3% б% 

Spielmann 0 iz Vz a Vz 'A 0 0 R Vz Vz 1% 3Vz 
• 

V/dm a t Vz Vz Vz Vz Vz o 0 t 
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Tabelaričen pregled prve polovice turnirja • Newyorku. 
Opomba: 1 pomeni dobljeno partijo, 0 izgubljeno, X remis. Zadnji dve rubriki ka» 

žeta rezultat po prvem in drugem turnusu. 

V r e m e n s k o poroči lo 
Meteorološki zavod t Ljubljani 9. marca 1927. Višina barometra 808.8 m 

Kraj Cas 

opazovanja 
« ca 

Ljubljana 
(dvorec) 

Maribor , 
Zagreb 
Beograd 
Saraievo 
Skopi je . . . • 
Dubrovnik . » 
Split . . . . 
Praha 

• * • 
i * k 8. 

o. 
S 
o 
H 1* 

Smer vetra 
ir brzin» 

7 /52 3 4-2 99 E 1 10 
8- 752 6 4 0 99 NNE 0-5 10 

14. 76 rO 121 51 SSW 1.5 4 
21. 7550 S-l 71 NNE U 10 

751--S .4) 80 N W 5 7 
7518 7-0 L3 mirno 6 
7 SI 9 7 0 94 mirno 10 
>52-5 7 0 90 E U tO 
?.L3-9 10-0 96 mirno 10 
752-5 12-0 69 SE 5 9 
/508 10-0 94 ESE 9 10 
749-8 5-0 - SW 3 7 

Solnce vzhaja ob 937, zahaja ob 137, luna vzhaja ob 1739, zahaja ob 137. 
Naivišja temperatura danes « Ljubljani 13.2 C, najnižja 3.7 C. 

Povprečni barometer i« lene» « f.iublian' višja za 0.6 mm kot včeraj. 
Dunajska vremenska napoved za četrtek: Spremenljivo, brez bistvene spremembe tem-

perature. Zapadni vetrovi. 
Trïaâka vremenska napoved sa četrtek: Lahki vetrovi z razmih strani. Nebo spremen-

ljivo. Temperatura od 7 do 18 stopinj. Morje mirno. 

o 
c o •o „ 

Џ 
Vrsta padavine 

ob opssoraojv » mm do 1 u » 

mezla 3.6 
meela 

megla 02 
megla 1.0 

dež 28.0 
d el 5.0 

04 

i a in velik dobričina. Marsikateremu je 
pomagal, dokler je bil v službi pri mini» 
strstvu za socijalno politiko. Metlika je 

iremiia pokojnika na zadnji poti k sv. 
__>ku, kjer počiva sedaj poleg svoje ma» 
tere, ki ga je tolikanj ljubila. — Mesto 
venca nag rob pokojnika je zbral g. sod» 
nik Čerček 355 Din; od zneska je odpadlo 
za godbo 135 Din, a za Sokol ski dom 220 
Din. 

Sport 
Hitrostne alpske tekme 
s Kredarice (2515 m) 

JZSS razpisuje za 18. aprila (Veliko» 
nočni pondeljek) hitrostno alpsko tekmo s 
Kredarice 2515 m v Zg. Krmo, ca 1000 m. 
Start se vrši na pondeljek dopoldne ob 10. 
uri izpred koče na Kredarici, cilj v Zg. Kr« 
mi do konca snega. Celokupna dolžina pro» 
ge ca 6 km. 

Start je dovoljen onim v savezu verifi» 
ciranim tekmovalcev, ki so povsem izvež« 
bani smučarji in ki so že smučali v al p« 
skem terenu. Vsled tega se sprejmejo le 
prijave, katere napravijo savezni klubi pi» 
smeno za svoje člane. Z ozirom na to, da 
je proga težka in zahteva popolno obvia» 
danje smuške tehnike, bo Savez pripustil 
le one tekmovalce, ki so v smuški tehniki 
dovoljno izvežbani. Smučarji iz področja 
podsaveza v Zagrebu morajo poslati svoje 
prijave na podsavez najkasneie do 5. apri» 
ia, vse prijave pa morajo biti zbrane v 
Savezu do 10. aprila. Na poznejše prijave 
se pod nobenim pogojem ne bo oziralo. 
Prijavam je priložiti prijavnino 10 Din za 
tekmovalca. Vsi tekmovalci tekmujejo na 
lastno odgovornost Tekmuie se po tekmo» 
valnem pravilniku JZSS. Ocenjuje se po 
doseženem času. Prvi trije, ki dosežejo naj 
boljši čas, preimejo častne kolafne. Koča 
na Kredarici bo rezervirana izključno Ie 
tekmovalcem m funkcijonarjem, za ostale 
smučarje bo pa odprta Staničeva koča. — 
Vodstvo tekme: savezni predsednik dr. 
Hubert Souvan. Prijave je nasloviti na Ju» 
gosi. zimskosportni Savez, Ljubljana. 

Tekme za prehodni pokal LNP. 
Prvo kolo tekem za prehodni pokal Ljub 

ljanskega nogometnega podsaveza se na« 
daljuje in zaključi v nedeljo, 13. t. m. na 
športnem prostoru ASK Primorja ob Du« 
rajski cesti. Ob 10.30 dopoldne igrata Ja« 
dran in Reka, ob 14.30 Slovan in Slavija 
ter končno ob 16. uri Printerje in Svoboda. 

Prvi dve tekmi I. kola sta končali pre» 
teklo nedeljo z občutnima porazoma dru» 
gorazrednih po Iliriji in Hermesu. Prihod» 
njo nedeljo bo razmerje sil mnogo bolj iz» 
cnačeno. Primorju je pripisovati sicer pač 
povsem sigurne izglede na zmago proti 
Svobodi, toda izid ostalih dveh tekem je 
negotov. Reka igra tako dober nogomet, 
da bo imel Jadran z njo obilo posla, in 
Slavija, vodeči klub П. razreda, velja za 
enakovrednega nasprotnika Slovanu. 

SK Slavija (Nogom. sekcija). Sestanek 
vseh nogometašev se vrši v soboto 12. t. 
m. točno ob pol 8. uri zvečer v gostilni 
Stor v Vodmatu. Sestanka naj se sigurno 
udeleže: Čeme, Mihelič, Pelicon, Dečman, 
Petrič, Tratnik, Zupančič, Gašperšič, Smo» 
lian, Alič, Ahčan, Kmetič, UTšič Lado in 
Toplak Martin. — Načelnik. _____ 

SK Slovan, težko atletična sekcija. V 
sredo 16. t. m. sestanek vseh rednih čla» 
nov sekcije v telovadnici. Sestanek je ob» 
vezen za one, ki nameravajo redno treni« 
rati. Podrobnosti na klubovih deskah. Ob« 
veščam obenem vse člane, da namerava pri 
rediti sekcijsko vodstvo v nedeljo 27. t. m. 
izlet v Kamniško Bistrico, podrobnosti bi 
se določile na zgoraj omenjenem sestanku. 
Vabljeni pa so na izlet tudi nečlani — pri« 
jatelji kluba. — Načelnik. 

Uvedba nove športne panoge v Ljub» 
Ijani. SK Ilirija prične prihodnji mesec z 
gojenjem nove športne panoge, s takozva» 
nim «Handballom». Ta športna panoga, ki 
se goji ponajveč v Nemčiji, Švici in Nem» 
ški Avstriji, je pri nas povsem nepoznana. 
Princip igre je isti kakor pri nogometu in 
hazeni, razlikuje se od teh dveh panog le 
po pravilih. Ilirija uvede to igro najprej 
za dame, in sicer v okrilju svoje sedanje 
damske sekcije. Z uvedbo «Handballa» za» 
dobi naš ženski športni pokret nov raz» 
mah, naše športnice pa dobe s tem priliko 
stopiti v stike s klubi Nemčije in Nemške 
Avstrije, za kar doslej niso imele možno» 
sti. SK Ilirija priredi danes ob 18.15 na 
realni ženski gimnaziji na Bleiweisovi ce» 
sti (licej) sestanek vseh članic Ilirije in 
drugih klubov, kakor tudi nečlanic, ki se 
zanimajo in se i mera va jo posvetiti tej 
športni grani. Na sestanku se bodo razla» 
gala in tolmačila pravila te nove igre; isto» 
časno pa se bodo sprejemale prijave čla» 
nic. 

SK Ilirija (damska sekcija). Pozivam 
vse one članice, ki se zanimajo za ženski 
rokomet, t j. takozvani «Handball» in ki 
se nameravajo posvetiti tej novi panogi, 
da sigurno prisostvujejo današnjemu razla» 
ganju in tolmačenju pravil, ki se vrši ob 
18.15 na ženski realni gimnaziji (licej) na 
Bleiweisovi cesti. Ostalim pa, ki se za to 
športno o panogo ne zanimajo priporočam, 

udeleže predavanja TKD Atene ob 
18. uri v mali dvorani Narodnega doma. 
Trening za tekoči teden se izpremeni v 
toliko, da se vrši v soboto ob 18.15 trening 
za L skupino v telovadnici. — Načelnik. 

Zaključni plesni venček SK Ilirija. Za» 
ključni plesni venček, ki bi se imel vršiti 
v. soboto 12. t. m. se radi tehničnih ovir 
preloži na petek dne 18. t. m. — Plesni od» 
bor SK Ilirija. 

Športno drsališče SK Ilirija. Uprava 
športnega drsališča Ilirije prosi vse one, 
ki imajo shranjene drsalke v drsališčni gar 
derobi, da odneso iste najkasneje do 20. 
t. m. 

Redni letni občni zbor kluba slov. ko» 
lesarjev v Celju se vrši danes, v četrtek, 
10. t m. ob 8. uri zvečer v hotelu Balkan. 
Vabljeni so člani kakor nečlani, da se v 
čim večjem številu udeležijo občnega zbo» 
ra ter s tem pokažejo, da hočejo podpirati 
kolesarski sport. 

čeikostovaika : Avstrija. 20. t m. se 
vrši nogometna tekma med reprezentanca« 
ira Češkoslovaške in Avstrije. Češkoslo» 
vpški savezni kapetan je že sestavil svoje 
moštvo, v katerem so radi homogenosti sa» 
mo igrači Sparte in Slavije. Postava s)ê gla» 
si: Planicka (SI.) » Steiner, Pemer » Kole» 
naty, Kada (vsi Sparta), Cipera (SI.) » Ma» 
loun, Sima. Silny (vsi Sp.), Puc, Simonek 
(oba SL). 

Gospodarstvo 
Tržna poročila 

Novosadska blagovna borza (9. t. m.) 
P š e n i c a : baška, 75 kg, 4 %, 1.5 vagona 
903. O v e s : sremski. 1 vagon 187.50. Tur-
š č i c a : baška, 2 vagona 160 — 162; baška, 
po vzorcu, 1 vagon 162; baška, pariteta In-
djija, 10 vagonov 175; baška. julij, pariteta 
Novi Sad, 10 vagonov 175. M o le a : baška, 
<2», 1 vagon 420; baška, «6», 2 vagona 350 
do 352.50; banatska, «6>, 1 vagon '290. Ten-
denca nespremenjena. 

Zagrebžki tedenski sejem (9. t. m.) Slabši 
dogon goveje živine, močnejši dogon svinj 
ter konj. Cene so poskočilo samo konjem. 
Drugo nespremenjeno. Živina se je nakupo-
vala v večji meri tudi za izvoz v Nemčijo in 
Italijo. Za kg žive teže notirajo: voli doma-
či I. 9.25. II. 7 — 8 . bosanski 1. 6.50 — 8.50, 
II. 5 — 6, krave I. 6 — 8. II. 5 — 6, junci I. 
7 — 8, II. 5 — 6.50. junice I. 6 — 7.50, IT. 4 
do 5.50, teleta 9 — 13 (zaklana 10 — 13;. 
svinje pitane domače 10.50 — 14 (sremske 
zaklane 16.75 _ 18) Din. Konji vozni in to-
vorni 5000 — 15.000 Din za par. Krma: de-
telja 125 — 150, seno I. 100 — 125, II . 75 do 
100. otava 125 —140, slama 70 — 100 Din za 
100 kg. 

Dunajska borza za kmetijske produkte 
(8. t. m.) Pšenica in rž malo čvrstejša, ker je 
bila ponudba slaba. Turščica mirna. Oves 
brez spremembe. Uradne notice so obdržale 
nespremenjeno stanje. 

Dunajski svinjski sejem (8. t. m.) Dogon 
9733 komadov; od teh 3219 iz Jugoslavije. 
Zaradi znatno zmanjšanega dogon a živahen 
promet. Cene so poskočile povprečno za 10 
do 15 grošev pri kg. Za kg žive teže notira-
jo: debele svinje I. 2.30 — 2.40 (2.45), an-
gleško križane 2 — 2.30 (2.35), kmetske 2 
do 2.35 (2.40), stare 2.05 — 2.20. mesne 1.90 
do 2.40 šilinga. 

= Naš odbor Mednarodne trgovske zborni-
ce. V Beogradu se je vršila konferenca čla-
nov Mednarodne trgovske zbornice v naši dr-
žavi. Zastopane so bile vse naše gospodar-
ske zbornice in korporacije. Konferenca je 
po dal.&em razpravljanju sklenila ustanovitev 
narodnega odbora, ki bi zastopal naše inte-
rese pri Mednarodni trgovski zbornici v Pa-
rizu. Po soglasni odobritvi bo odbor imel 
svoj sedež v Beogradu, število njegovih čla-
nov je določeno na 13. in sicer 4 iz Beogra-
da, 3 iz Zagreba, 2 iz Ljubljane, 1 iz Vojvo-
dine, 1 iz Bosne, 1 iz Dalmacije in 1 iz Juž-
ne Srbije. Pri volitvah eo bili v upravo od-
bora izvolieoi : za predsednika minister n. r. 
dr. Voja Marinkovič (Beograd), za I. pod-
predsednika Vladimir Arko (Zagreb), za 
II. podpredsednika dr. Vasa Jovanovič, za 
III . podpredsednika Tvan Jelačin (Ljublja-
na), za člane pa Milutin Stanojevič, Milan 
Stojamovič (oba Beograd), Marko Bauer (Za-
BTeb), dr. Fran Windischer (Ljubljana), dr. 
Voieslav Besarovič (Sarajevo), dr. Mirko Ko-
stié (Novi Sad), dr. Sava Bofškovič (Split), V. 
Aksamovič (Osijek) in Jovan Golečevac 
(Skopi ie). 

= Nemški kapital na Balkanu. Kakor po-
roča časopisje, namerava neka velika nem-
ška finančna skupina dati Rumuniji posoii'o 
200 milijonov zlatih mark. Pozneje bi sledilo 
še mnogo večje posojilo, pri katerem bigso-
deloval tudi angleški kapital. Posojilo v zne-
sku 200 miliionov mark ne bi bilo povsem 
izplačano v denarju, nego bi se stavil ru-
munsikemu gospodarstvu na razpolago v obli-
ki industrijskih dobav. V prvi vrsti bi do-
bavljala Nemčija Rumuniji materijal za že-
leznice m pa kmetijske stroje, a Nemčija bi 
se zopet obvezala, da bi kupovala rumunske 
kmetiiske pridelke. Nemčija ponuja slična 
posojila tudi Jugoslaviji, Bolgarski in Grčiji. 

= Valilna jajca «iste štajerske kurje pa-
sme. Iz pisarne mariborskega velikega župa-
na smo prejeli: Vsi zanimanci se opozarjajo, 
da je v mesecih marcu, aprilu in do l5 . maja 
najugodnejši čas za valenje in vzrejo piščet. 
Pri oddaji zanesljivih valilnih jajc bodo le-
tos zopet brezplačno posredovali vse srezki 
živinorejski referenti (uradni veterinarji, od-
nosno srezki ekonomi). Zato ee naj vsakdo 
obrne nanje za brezplačen nasvet. V nekate-
rih okrajih so dali okrajni zastopi nekaj de-
narja na razpolago, tako do bo and i mogoče 
oddati tudi manjšo količino jajc povsem brez-
plačno, seveda samo zanesljivim kurjerej-
cem. 

= Vinski sejem v Metliki. Vinarsko dru-
štvo za Belo Krajino v Metliki bo priredilo 
v četrtek 17. t. m. po prihodu ljubljanskega 
vlaka velik vinski sejem in razstavo prvo-
vrstnih vin iz vinsikih goric metliškega sod-
nega okraja. Prireditev se bo vršila v pro-
storih gosp. Antona Rajmerja v Metliki. Za-
prošena je polovična vožnja. 

= Ukinjenje carine na čilski soliter. Mi-
nistrski svet je z veljavnostjo od 2. t. m. 
ukinil carino na čilski 9oliter, ki je nad tri 
leto težko obremenjevala to prepotrebno 
umetno gnojilo. Uvozna carina je dosedaj 
znašala 132 Din za 100 kg ali okrog 40 o-i-
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stotkov vrednosti gnojila samega. Zaradi 
tega je malodane zabranjevala uvoz tega za 
kmetijsko produkcijo neobhodno potrebne-
ga sredstva. Čilski soliter ie namreč naj-
učinkovitejše in najhitreje delujoče dušič-
nato gnojilo, ki izredno ugodno vpliva na 
razvoj in ras! vseh zelenih delov rastlin. 
Zaradi njegovega hitrega delovanja ga naši 
kmetovalci uporabljajo predvsem spomladi, 
da nudijo rastlinam dušičnate hrane. Trosi-
mo ga navadno po zelenih rastlinah ob su-
hem vremenu. Roea in dež ga potem raz-
topita in spravita h koreninam. Izvrstno 
učinkuje na oziminah, posebno če so slabo 
prezimile, ker se po njem hitro popravijo. 
Še boljši je pa za krompir in krmo, pa tudi 
jarine in vse druge kulturne rastline so zanj 
hvaležne. Vinogradniki popravljajo i njim 
ošibele trte. Najraje ga imajo hmeljarji, ker 
z njim lahko dosežejo dober pridelek hme-
lja, ki še najbolje izplača vsako gnojenje. 

= Enotne kondicije v veletrgovini i že-
leznim blagom. Iz Zagreba poročajo, da se 
je v nedeljo vršila tamkaj anketa veletrgov-
cev z železnim blagom iz Hrvatske, Slavoni-
je, Vojvodine in Slovenije. Anketa je v na-
čelu sprejela načrt enotnih kondicij za vele-
trgovino z železnim blagom, katerega je iz-
delalo Udruženje trgovaca. sekcija za trgo-
vinu zèljeznom robom, v Zagrebu. Dne 20. 
t. m. se bo ta anketa v Zagrebu nadaljevala 
in se končno odločila o tej stvari. Predlo-
ženi načrt se tiče samo prodajnih in kredit-
nih kondicij ter prepušča odločitev glede 
prodajnih cen trgovcu samemu. 

= Konkuri je razglašen o imovini Elze 
Mikšičeve, rojene Bernatovičeve, trgovke v 
Ljubljani. Prvi zbor upnikov 12. t. m. ob 10. 
dopoldne pri deželnem sodišča v Ljubljani. 
Oglasitveni rok 16. aprila t. L Ugotovitveni 
narok 30. aprila t. L ob 10. dopoldne. 

= Živinorejsko pasemsko okrožje ta Do-
lenjsko bo imelo svoj običajni letni sestanek 
živinorejcev v sredo 9. t. m. v Orteneku 
j » prvem jutranjem vlaku iz Ljubljane. Na 
dnevnem redu bo vprašanje naše živinoreje 
in udeležba na živinski razstavi v Ljubljani. 
Vabimo živinorejske zadruge in živinorejce 
ter vse zanimance, da se važnega sestanka 
mnogoštevlno udeleže! 

= Redni občni zbori: Kmetska posojilnica 
ljubljanske okolice, r. z. z n. z. v Ljubljani, 
17. t. m. ob 3. popoldne v sejni dvorani za-
voda; Splošno kreditno društvo v Ljubljani, 
r. z. z o. z., 19. t. m. ob pol 12. dopoldne v 
zadružnih prostorih v Ljubljani (Aleksan-
drova 5). 

= Dobave, Direkcija državnih železnic v 
Ljubljani sprejema do 11. t. m. ponudbe 
glede dobave 18 m s mehkih desk in 50 ton 
bukovega oglja; do 18. t. m. glede dobave 
3000 škatelj vžigalic Ia. — Direkcija držav-
nega rudnika v Kakanju sprejema do 16. 
t. m. ponudbe glede dobave 1000 kg mila za 
pranje; do 16. t. m. glede dobave žičnih 
vložkov za postelje, posteljnih odeij, platna, 
6 komadov trodelnih žimnic ter glede doba-
ve steklenic in kozarcev. — Direkcija dr-
žavnega rudnika v Zabukovci pri Celju 
sprejema do 17. t. m. ponudbe glede dobave 
jamskega lesa, raznih mineralnih olj in 
bencina. — Direkcija državnega rudnika v 
Velenju sprejema do 18. t. m. ponadbe gle-
de dobave 4 zunanjih gumijastih avto-pla-
ščev in 4 zračnih cevi; do 21. t m. glede 
dobave 200 m8 smrekovih ta borovih plo-
hov, 32 ms smrekovih plohov, 27 kot&ador 
smrekovih in borovih dreves; do 23. t. m. 
pa glede dobave 2000 kg bencina. — Ko-
manda II I . armijske oblasti v Skoplju spre-
jema ponudbe glede dobave lesenih zabo-
jev, razklopnih miz in stolov. — Natančnejše 
v Zbornici za trgovino, obrt in industrijo v 
Ljubljani. 

LJUBLJANA. (Prve številke povpraševa-
nja, druge ponudbe in v oklepajih kupčij-
ski zaključki.) V r e d n o t e : investicijsko 
89—90, Vojna škoda 843—344, zastavni in 
komunalne Kranjske 20—22. Celjska posojil-
nica 195 — 198 (197), Ljubljaneika kreditna 
150 — 0, Merkaotilna 99 — 100, Praštediona 
925 — 0, Kreditni zavod 160 — 170, Strojne 
85 — 0, Trbovlje 0 — 420, Vevče 120 — 0. 
Stavbna 55 — 65, Sešir 104 — 0. — B f a g o : 
Zaključeni 3 vagoni lesa. Tendenca za les 
nespremenjena, za semenski krompir zelo 
čvrsta. 

ZAGREB. Zasebne vrednote brez spre-
memb. Vojna škoda precej čvrsta. Promptna 
se je zaključevala po 344, za marc po 345, 
za junij po 352. — Devizno tržišče brez več-
jih sprememb. Skupni devizni promet je. 
znašal 6.5 milijona dinarjev. Notirale so d o-
v i z e : Amsterdam izplačilo 2279 — 2285, 
Dunaj izplačilo 800.4 — 803.4, Berlin izpla-
čilo 1349.4 — 1352.4, Budimpešta izplačilo 
994.5 — 997.5, Italija izplačilo 250.35—252.35, 
London izplačilo 276 — 276.8, New York ček 
56.75 — 56.95. Pariz izplačilo 222.25—224.25, 
Praga izplačilo 168.3 — 168.7. Švica izplačilo 
1094 — 1097: e f e k t i : bančni: Eskomptna 
104.5 — 106.5. Poljo 16 — 18, Kreditna Za-
greb 93 — 94. Hipo 64.5 — 0, Jugo 104 do 
104.5, Obrtna 45 — 47, Praštediona 925—930. 
Ljubljanska kreditna 150—153; industrijski: 
Dubrovačka 415 — 422.5, Danica 105 — 110. 
(lutmann 275 — 285, Isis 51.5—52.5, Slaveks 
101 — 120, Slavonija 29 — 32, Trbovlje 418 
do 423. Union 306 —315, Vagon 50 — 54, 
Vevče 130 — 140, šečerana Osijek 485 — 500 
Drava 500 — 507.5: državni investicijsko 90 
do 90.5, аетагпе 55.5 — 56, Vojna škoda 
promptna 344 — 344.5. kasa 343.5 — 0, niarc 
343 — 345.5. april 347.5 — 348.5, maj 348—0. 

BEOGRAD. D e v i z e : Amsterdam 2281 
2287. Dunaj 800.25 - 803.25. Berlin 1348.88 
do 1351.88,- Budimpešta 996.5 — 999.5. Buka-
rešta 33.5—34. Italija 251.07 — 253 07. Lon-
don 275.93 — 276.73, New York 56.74—56.94, 
Pariz 222.2 - 224.2, Praga 168.3 _ 169.1, 
Švica 1094 1097 

CURIH. Beoerad 9.1325, Berlin 123.2375. 
New York 519.525, London 25.215, Pariz 
20.325. Milan 23, Praga 15.395, Budimpešta 
90.75, Bukarešta 3.11, Sofija 3.75, Varšava 58. 
Dunaj 73.15. 

TRST. D e v i z e : Beograd 39.60 — 40.25. 
Dunaj 315 — 324, Praga 67 — 67.50. Pariz 
88.25 — 89. London 109.30 — 109.70, New 
York 22.50 — 22.75, Curih 430 — 440, Bu-
dimpešta 392 — 402, Bukarešta 13 — 14; v a-
1 u t e: dinarji 3925 — 40, dolarji 22.35 do 
22.65. 

DUNAJ. D e v i z e : Beograd 12.465 do 
12.505, Berlin 168.23 — 168 73, Budimpešta 
123.85 — 124.15. Bukarešta 4.285 — 4.305. 
London 34.41375 — 34.51375, Milan 31.42 do 
31.52, New York 700.05 _ 711-55, Pariz 27.74 
do 27.84, Praga 20.99875 — 21.07875, Sofija 
5.10875 — 5.14875. Varšava 79.15 — 79.65, 
Curih 136.48 — 136.98; v a l u t e : dolarji 
706.50 — 710.50. 

Devisa Beograd oa ostalih benah: v Pra-
gi 59.195, v Berlinu 7.4. 
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Sokol 
Br. Ivan Bajželj - petdeset-

letnih 
Pod Sv. Joštom so Te položile rojenice v 

zibelko, na zelenih tratah v Stražišču Ti je 
potekala nežna mladost. Bistro gorenjsko 
ozračje, lepota narave, široko razgledne 
gore so dale osnovo Tvoji notranjosti, zdra-
vi predniki in d-bra moralna vzgoja pa te-
lesno lakost ln fizične odporno silo. 

Br. Bajželj ie dokončal učiteljišče v Ljub-
ljani i. 1897. Nato je sluiboval najprej na 
Jesenicah, po:em je prevzel mesto telovad-
nega učitelja na realki v Idriji, 1. 1905 je 
z odličnim uspehom dovršil telovadno -
vzgojne študije na dunajski visoki šoli, za-
četkom 1. 1920 se je preselil v Ljubljano, 
poučeval na gimnaziji, nato na realki, po-
tem je prevzel mesto reierenta za telesno 
vzgojo pri zdravstvenem oddelku v Ljub-
ljani, v 1. 1922 je prevzel vodstvo telovad-
be na ljubljanskem učiteljišču. 

Karakternost, možatost, trdna vera v de-
lo in napredek, skromnost in nesebičnost so 
temeljne poteze br. Bajžlja. Zato je povsod 
in vedno cenjen družabnik, spoštovan pri-
jatelj. Prav posebno mnogo razlogov pa 
ima Sokolstvo, da se spominja njegove 50-
letnice. 

Ljubezen do človeštva in lastnega naroda 
je izhodišče za vse njegovo življensko pri-
zadevanje. 

Ves svoj trud posveča vzgoji in izobraz-
bi mladine v šcli in izven nje v društvenem 
življenju. Nebrojna so njegova predavanja 
in nagovori mladini, v katerih jih bodri k 
delu, vztrajnosti, k pripravi za življenje, k 
ljubezni do staršev, rodbine, lastne zemlje 
in domovine. Od leta 1920 urejuje mladin-
ski sokolski list »Sokolič«. 

Po letu 1918, ko se prične slovenska so-
kolska literatura množiti, se br. Bajželj 
prav odlično uveljavlja kot strokovni telo-
vadni in organizacijski pisatelj. Njegovi po-
ljudni člank; o anatomiji in fiziologiji v »So-
kolskem Vestniku«, ki so ga izdajale od 1. 
1911—14 združene slovenske Sokolske žu-
pe, imajo stalno izobraževalno vrednost. V 
1. 1919 je prevzel uredništvo »Sokola«, ki 
ga je izdajalo slovensko Sokolstvo. Po je-
ziku in vsebini so krasni njegovi članki v 
»Učiteljskem Tovarišu«, Sokolskem Glasni-
ku«:, »S V Zagrebške župe«, »Sokoliču«, 
»Sokolskih koledarjih«, v »Naši radosti za 
sokoisko dectr«. v sokolski rubriki dnevnika 
»Jutro«. Iz češčine je prevel »vaje za de-
co«, »orodne vaje«, priredil češkoslovenski 
tehnični nazivoslovnj slovarček itd. Javno 
delo, tiho, brez hrupa mu je vedno v po-
sebno veselje in zadoščenje. 

Br. Ivan, splete! si si lepo okrašeni ve-
nec svojega duševno bogatega življenja — 
pot naprednega idealista, pogosto trudna in 
brez cvetja, toda vedno ožarjena s tvojo 
nezlomno vero in idealizmom, da naše delo 
uspeva in napreduje in da so učinki skup-
nega prizadevanja na mladino iz sokolske 
šole vedno večji. 

Kaj šele, če mimogrede omenim neštevil-
na posvetovanja, konference, sestanke, se-
je! Tvoie jasne sodbe, nasvete itd. hranijo 
ponižno in skrito sokolski zapisniki. Bil si 
mnogo let vzoren tajnik Idrijske sokolske 
župe, dolso let po prevratu si opravljal 
važne funkcije v predsedstvu Jugosloven-
skega Sokolskega Saveza. V zadnjem letu 
vodi Tvoja spretna roka prosvetno delo pri 
Sokohi I. — neprestani posveti po različnih 
odborih, odsekih in pododsekih. Sovražiš 
prazno besedičenje, posvetom mora slediti 
sklep in temu dejanje. 

Po Tvoji iniciiativi in vzoru češkega So-
kolstva sta bila prirejena doslej dva veli-
ka telovadna nastopa sredješolske mladine 
kot nazoren primer, v katerih mejah se mo-
ra gibati telesna vzgojo, ako hočemo s te-
lovadbo dosezati vzor telesne lepote in ple-
menite misli brez vsake rekordne surovosti. 

Br. Bajželj, telovadsko strumen je še Tvoj 
korak. Tvoja vrsta starejših bratov pri So-
kolu I. gleda s spoštovanjem na Tvojo oseb-
nost. Tvoje delo Je posvečeno narodu, naj 
objema Tvoj duh in pogled z gorenjskih hri-
bov in vršlčev z ljubeznijo človeka, nacio-
nalista in Sokola vso našo lepo domovino 
od Soče pa do Vardarja. Bodi zdrav ln 
mlad. hodi nadalje po svoji ravni živllenski 
cesti strumno in samozavestno mimo pete-
ro krržev kot da lih ne vidiš! Zdravo! —P. 

Proti gripi - astmi - katarz 
se inhallra S m r e k o v o o l j e „ T r o l i s t " . 
Razoošilia vsaki dan po povzetju D 15 Trolist 
Logatec. Dobiva se v vseh lekarnah in drogerijah. 

Porotne obravnave 
Novo mesto, 9. marca. 

Nehvaležnost je plačilo sveta 
Pred 20. leti je prišla Marija Plantan i* 

Šmarješke okolice služit v Zagreb, kjer se 
je pred nekaj časa poročila z nekim Kuno« 
vičem. Ker je bila pridna in varčna — mož 
ji je kmalu umrl — je s prihranki otvcrrila 
v Zagrebu na Ilici št. 96 trgovino z meša« 
nim blagom, ki je prav dobro uspevala. V 
trgovini ji je pomagala 451etna Ana Ca« 
sar, rodom Hrvatica, ki ji je mož istotako 
umrl. Razmerje med obema ženskama je 
bilo dobro in prijateljsko. Ko je Marija 
Kunovič dne 17. marca 1925 v zagrebški 
bolnici umrla, se ni za to nihče čudil, da 
je v svoji oporoki zapustila trgovino z vso 
opremo in zalogo Časarjevi. 

Toda ta niti s to velikodušno dedščino 
ni bila zadovoljna. Razen trgovine je po« 
sedovala Marija Kunovič še posestvo v 
Vincah pri Šmarjeti, katero je v oporoki 
zapustila hčerkam svojega pokojnega brata 
Pepci, Mariji in Tončki Plantan. To opo» 
roko je Kunovičeva napravila 21. januarja 
1926 v bolnici in svoje poslednje volje ni 
nikomur skrivala. Še predno pa je Kunovi» 
čeva umtla, jc že začela Časarjeva, kakor 
trdi obtožnica, razmišljate kako bi obljub» 
ljeno dedščino šc pomnožila. Silno jo je 
jezilo, da ne bo dobila tudi posestva v 
Sloveniji. Napravila je zato res rafiniran 
načrt. Pustila je po nekem zakotnem pisa» 
ču napraviti zadolžnico, v kateri izjavlja 
Marija Kunovič, da ji je Ana Časar poso« 
dila 29.670 Din, ona pa se zaveže, da bo to 
posojilo vrnila Časarjevi do 15. aprila 1926 
ter dovolila zanj vknjižbo na posestvo v 
Vincah št. 17. Zadolžnica brez podpisa Ma« 
rije Kunovič je bila seveda brez vredno» 
sti in je zato obdolženka iskala pomočni» 
ka, ki ga jc dobila v osebi vrvarja Milana 
Gazibare. Na njeno prošnjo ji je ta za» 
dolžnico podpisal in skušal izvršiti tudi 
vknjižbo njene terjatve na posestvo Mari« 
je Kunovič pri sodišču v Sloveniji. Manj« 
kal pa je zopet v to svrho potreben legali« 
ziran podpis dolžnice na zadolžnici. Mo« 
kronoški notar g. Demšar, ki je smatral, 
da zadolžnica tudi ni pravilno sestavljena, 
je nato napisal Gazibari formular nove za» 
dolžnice, na katerega bi bilo treba preskr« 
beti podpis dolžnice, in uveriti njegovo 
istinitost. Ker ^a se ta načrt ni posrečil 
je Časarjeva poskusila z predznambo za« 
stavne pravice, čemur je okrajno sodišče 
v Mokronogu v resnici ugodilo. Ko je Ku« 
novičevi 17. marca 1926. umrla, se je Ča» 
sar jeva tak< i odpel iala z Gazibarom v No» 
vo mesto in vložila pri tamkajšnjem okrož» 
nem sodišču tožbo proti zapuščini Marije 
Kunovič na plačilo predznamovane terjat« 
ve v znesku 29.670 Din. Sele po povratku 
v Zagreb pa je Časarjeva Gazibari zaupa» 
la, da ni Kunovičevi nikdar posodila no» 
benega denarja, in da je svoj podpis na za» 
dojjžnici ponaredila, «da se osveti kranjskim 
svinjam, ker je pri Kunovičevi 12 let slu» 
žila. pa nič dobila. Kranjce sem zrihtala.» 
Gazibara je kmalu nato brzojavno povabil 
dedinjo Tončko Plantanovo v Zagreb, kjer 
ji je v navzočnosti trgovca Martina Brun» 
diča razkril vso stvar. 

Nastala je civilna pravda, kateri pa je 
potem sledilo še kazensko postopanje. Ob« 
dolženka je priznala, da ni Kunovičevi ni» 
kdar posodila nič denarja, zago\-arja pa 
se, da je postala le žrtev brezvestnega Ga» 
zibare in Brundiča. ki sta baje zasnovala 
ves načrt, kako bi «Kranjce zrihtala» in 
prišla do denarja. Gazibar. ki je živel z 
njo v Ijubavnih odnošajih, ji jp baje toli» 
ko časa prigovarjal, da bo sam vse uredil 
in obljubljal, da jo poroči, dokler se je 
slednjič hočeš nočeš udala. 

Tudi na današnji razpravi jc Časarjeva 
vztrajala pri tem zagovoru in odločno za. 
nikala svojo krivdo. Ker se je izkazalo, da 
je neko listino, ki je za presojo cele afere 
zelo važna, nvorda res pisala neka druga 
oseba, je bila razprava preložena, da se 
ugotovi, kdo jo je sestavil. 

Maribor, 9. marca. 

Iz življenja organista 
Pri Sv. Lovrencu na Dravskem polju je 

služil kot organist Ivan Pišlar. Prejema! 
je letno plačo 150 Din. Kot organist pa je 
imel tudi prosto naturalno stanovanje, in 
in pol ara vrta za zelenjavo ter okrog 500 
do 600 Din mesečnih dohodkov. Na biri 
za L 1926 je prejel nad 700 kg rži, 130 kg 
ajde, 90 kg pšenice ter nekaj krompirja 
in repe. Skrbeti je imel za žcn<> 13'e. ir 
hčer in 221etnega sina, 2 sinoma, ki sta bi» 
la v vojaški godbeni šoli, je pošiljal četrt» 
letno 25 do 30 Din. Organist Pišlar pa je 
bil tudi tajnik Ljudske hranilnice in poso« 
jilnice pri Sv. Lovrencu na Dravskem polju 
in prejemal tam mesečno plačo 150 Din. 
Bil je poprej na dobrem glasu, svojim do« 
hodkom primerno živel in v obče zadovolj« 
stvo opravljal tajniške posle. V 1. 1926. 
pa je začel razkošno živeti in popivati. Vo« 
ril se je na zabave v Maribor, Ptuj in celo 
v Avstrijo. 

V novembru 1926 je član načelstva hra« 
nilnice pri Sv. Lovrencu, Ivan Dravenšek 
zasledil nepravilnosti v blagajni. Izvršili 
so revizijo, ki je ugotovila, da je obdolže» 
nec od 29. julija 1926. do 4. novembra 1926 
vzel iz blagajne hranilnice skupno 10.000 
Din. Ko je organist Pišlar opazil, da so 
njegova kaznjiva dejanja razkrita, je po» 
Hegnil v Maribor, kjer je ponudil svoje 
premičnine v prodajo Mariji Lovec za 4800 
Din, najel je tudi tovorni art omot» il pri 
Konradu Ka vranu, ki bi naj ponoči pripe» 
Ijal premičnine v Maribor. On sam pa je 
nameraval naslednji dan pobegniti v Av« 
etrijo. Avtomobil je res o polnoči pripe« 
Ijal v Sv. Lovrenc, toda kmetje so se zbu« 
dili in niso pustili prepeljave pohištva. Te« 
kom preiskave pa so prišli na sled še dalj« 
nim slepaTStvom obtoženca. Pridržal si- je 
večje zneske denarja, ki so mu ga stranke 
izročile za hranilnice in si tudi na ta način 
prilastil nad 10.000 Din zaupanega de» 
narj«. 

zen v obtožbi navedenega zneska poneveril 
še nad 90.000 Din, česar revizor ni opaziL 
Obsojen je bil na 2 in pol leta težke ječe. 

Umor v Domanjševcih 
Razprava proti Francu Poršu, ki se jo 

vršila včeraj, se je končala za obtoženca 
ugodno. Porotniki so z 9 glasovi zanikali 
vprašanje krivde umora na Tereziji Šanče» 
vi, radi česar je bil Porš oproščen od ob« 
tožbe. Obsojen je bil le radi prestopka no« 
šenja orožja na 4 mesece ječe, ki pa jih je 
že odsedel s preiskovalnim zaporom. 

Tatvine v «Mariborski 
tekstilni tovarni» 

Lansko poletje so vzbujala v Mariboru 
senzacijo poročila o drznih tatvinah v melj 
ski tekstilni tovarni g. Lôbla. Tovarna je 
zaposlovala takrat nad 100 delavcev in je 
delala noč in dan. V zalegi so imeli veliko 
količino blaga in je bilo težko opaziti manj 
še prinfanjkljaje. To priložnost so izrabili 
nekateri tovarniški delavci, ki so videli pri« 
ložnost za lahek, velik zaslužek in udobno 
življenje. Začeli so kar na debelo krasti 
platno v tovarni in ga po smešno nizki ce» 
ni prodajati v mestu. V Studencih pri Ma» 
riboru so imeli kar veleodjemalca. Cela vr» 
sta teh tatov jc bila žc obsojena pri okrož» 
nem sodišču. Glavna grešnika, obdolženca 
Viljem Pukl in Vladimir Križanič pa sta 
stala danes pred poroto. Ta dva sta imela 
v skladišču zaposlene delavce podkuplje» 
ne, da so jima dajali skozi odprtino platno 
in sicer največ ponoči, ko jc odšel noč» 
r.i čuvaj na drugo stran tovarne. Nato sta 
zanesla platno k plotu tovarne, kjer so ju 
čakali odjemalci. Ker pa je bila odprtina 
v skladišče precej visoka, sta si obdolženca 
kratkomalo izdelala tudi vetrih za vrata 
do platna in tako z lahkoto odnašala cele 
zavoje platna. Skupaj sta ukradla 83 zavo« 
jev z izmeri več 1000 metrov in še raz« 
nega drugega blaga, tako, da sta oškodo» 
vala tovarno za 36.790 Din, računano po 
lastnih tovarniških cenah. Obtoženca tatvi« 
ne večinoma priznavata. 

Pukl in Križanič sta bila obsojena po 
predlogu obtožbe, le pri Križaniču so po« 
rotniki izjavili, da vrednost ukradenega 
blaga ne presega 10.000 Din. Pukl je dobil 
3 leta težke ječe, Križanič pa 6 mesecev 
ječe. 

Nezvesta dekla 
V Svetincih je služila že 15 let pri po« 

sestniku Francu Rajšku dekla Magdalena 
Vuzem. Gospodar ji je popolnoma zaupal. 
Naenkrat pa je Magdaleni odpovedal čut 
poštenja in zahotelo se ji je gospodarje» 
vega denarja, ki je bil shranjen v omari. 
Čeprav je imela večkrat priložnost, pa Mag 
dalena vendar ni upala sama krasti. Nago» 
vorila je svojega ljubčka, želarskega sina 
Antona Kocmuta iz Janževskega vrha, naj 
ji pomaga ukrasti denar. Dogovorjeno, stor 
jeno. Magdalena je naročila ljubčku, naj se 
skrije v gospodarjev svinjski hlev in tam 
čaka tako dolgo, da še bo ona na glas za» 
drla na konje. To bo značilo, da gospo« 
aarja ni v hiši. Magdalena je zakričala na 
konje, v svinjskem hlevu skriti junak se 
je splazil v kuhinjo, odtam v sobo in po» 
bral iz zaklenjenih omar 11.300 Din in SH. 
mokres, Magdalena sama pa je še pobasala 
ostalih 7000 Din tako. da sta olajšala go» 
spodarja za 18.300 Din. Oba obtoženca sta 
tatvino soglasno priznala pred preiskoval» 
nim sodnikom. 

Anton Kocmut in Magdalena Vuzem sta 
bila obsojena vsak na eno leto težke ječe. 

Izgubljeno oko 
Dne 30. septembra 1926 so kožuhali pri 

Mariji Satlerjevi na Meleh pri Ljutomeru. 
Kakor navadno, je prišlo tudi iz drugih va» 
si več fantov, med njimi Janez Štrakelj, 
želarski sin iz Črešnjevcev. Ves večer je iz» 
žival fante in med drugimi tudi Friderika 
šloserja, čemu ga dolži tatvine. Okrog 2. 
ponoči se je obdolženi vračal domov in 
na potu došel Friderika Šloserja. Po krat« 
kem prerekanju sta se spoprijela in Stra« 
kelj je udaril z dletom Friderika Šloserja 
s tako silo po glavi, da je ta nezavesten 
padel na tla. Kri mu je zalila oko. Ko se je 
zopet zavedel, ni mogel več videti na des» 
no oko in s tem očesom nikoli več ne bo 
gledal. Obdolženi je najprej pri zaslišanju 
odkritosrčno priznal, da je poškodoval 
Šloserja iz maščevanja, ker mu je očital, 
da je tat. Pozneje pa je zagovor spreme» 
nil, češ, moral se je braniti, ker ga je tudi 
51 oser udaril po glavi. 

Štrakelj je bil obsojen na 2 leti težke 
ječe. 

MR.6AHOV£C 

Ш 
PLANINKA-

Proti pritisku na jetra in 
debelo črevo kakor tudi 
pri haemeroidih in pro-
stalnih boleznih.zanesljivo 
in uspešno deluje >Pla-
iiinka- zdravilni čaj. — 
Cena Din 20.—. Izdeluje 
lekarna Mr. Ph. L. Baho-
vec, Ljubljana, generalni 
depot za Maribor lekarna 
Mr. Ph. I. Vidmar. Za 
Ptuj: Mr. Orožen. 98/II 

NCCAV1CE 
z z r ^ j j k ^ n j K ^ m 

najboljša,najtrpežnejse, 
zotp pa jcendšc 
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Sijajno! 
D A N E S M a j k a Siiojno! 

D A N E S 

Velepesem materine ljubezni! 

Veleiilm ljubavi — greha — odpuščanja ».. 

Milijoni in milijoni ljudi celega sveta so z odušev'jenjem g-ledali to prelepo, vele» 
pesem vpodoblieno v filmu! Milijon oči se je s solzami orosilo, gledajoč to ve« 

iičastno filmsko delo! 

«Majka» ie veietilrn, spremljan s petjem in velikim orkestrom, velefilm brez 

razkošja, zato pa velefilm poln ljubezni — ljubezni matere... 

Največji zagrebški kino «Music»Hall» je predvajal aMajko» polnih 17 dni in naj« 

večji beograjski kino 24 dni, a prihodnji teden že igra reprizoll 

Velika umetnica svetovnega slovesa MARY CARR vlogi majke je nedosegljiva. 

Za kvaliteto tega filmskega veleumotvora vprašajte one, ki so imeli včeraj srečo 

občudovati to prelepo velepesem! 

Pri vseh predstavah tega grandijoznega filma sodeluje znatno pomno-
ženi orkester ter operna pevka gospa Korenjakova. 

Elitni Kino Matica, najudobnejši kino v Ljubljani. Tel. 124. 
п а о о п а о а х 

Iz živlienja in sveta 
Tragična smrt rekorderja 

Angleški avtomobilski dirkač Parry 
Thomas nikakor ni mogel preboleti, da 
mu je major Campbell odvzel 4. febru-
arja hitrostni avtomobilski rekord. Po-
dal se je zato prejšnji teden v Wales, 
da poskusi v Pendinu — na istem kraju, 
kjer je zmagal major Campbell — zo-
pet si priboriti svetovni rekord v avto-
mobilski hitrosti. 

Pogreb pisatelja Arcibaieva 
Prošlo soboto ob 3. popoldne so polo-

žili na varšavskem pravoslavnem poko-
pališču k zadnjemu počitku telesne 
ostanke ruskega pisatelja Arcibaševa. 
Sprevod se je formiral pri pravoslavni 
kapeli v Podwalu. Udeležba publike je ; 
bila ogromna. Za sprevodom je šlo to-
liko ljudi, da se je kondukt vlekel dve 
uri. Pomikal se je skozi glavne ulice 
Varšave, kjer je občinstvo postajalo in 
se priključevalo pogrebcem. 

Pred mrtvaškim vozom je korakala 
dolga vrsta nosilcev vencev, katerih je 
bilo toliko, da bi jih bilo težko prešteti. 
Ob odprtem grobu sta govorila dva za-
stopnika ruske manjšine na Poljskem 
ter več odposlancev poljskih kulturnih 
korporacij. Posl. Serebrnjanikov in se-
nator Kasprowicz sta povdarila zlasti 
globok narodno-političen in kulturen 
pomen pokojnika. Za poljske pisatelje je 
govoril beletrist Belmond, ki je izrazil 
željo, da bi skoro napočil dan, ko bo 
Rusija sprejela pepel Arcibaševa v do-
mačo zemljo. Medtem pa hoče ohraniti 
kosti dragega pokojnika in potomca 
Kosciuszka Poljska, ki mu izkazuje 
čast, kakršne so deležni samo veliki 
duhovi. 

Senzacijonalna razsodba v 
procesu Gajda - Kratochvil 

Praga, 6. marca. 

Pred tukajšnjim sodiščem se je v so-
boto vršila razprava o tožbi, ki jo je 
vložil bivši general Gajda proti major-
ju Kratochvilu in svojemu bivšemu slu-
gi Solovjevu radi razžaljenja časti. Ma-
jor Kratochvil in Rus Solovjev sta oči-
tala Gajdi, da je izdal vojaške doku-
mente Francije sovjetski Rusiji in da je 
bil v zvezi s sovjetskimi vojaškimi 
oblastmi. Gajda je prisostvoval razpra-
vi v civilni obleki. Na ovratniku suknje 
je imel pripet znak češkoslovaških fa-
šistov. Njegovi pristaši so mu pred so-
diščem priredili viharne ovacije. So-
dišče je zahtevalo od ministrstva zuna-
njih del in od ministrstva narodne 
obrambe tajne dokumente, ki vsebujejo 
obtežilno gradivo proti Gajdi. Obe mi-
nistrstvi sta odklonili izročitev in upo-
rabo teh dokumentov, češ. da sodišče 
ne jamči za njih tajnost ter za važne 
državne interese, ki so s temi doku-
menti v zvezi. Kot priča zunanjega mi-
nistra je nastopil njegov zastopnik, mi-
nister dr. Girsa, ki je prečital nastopno 
izjavo zunanjega ministrstva: 

«Ministrstvo zunanjih del hrani doka-
ze, da so se tekom 1. 1922. vodila med 
sovjetsko vlado in generalom Gaido 
pogajanja glede prevzema generala 
Gajde v rusko službo. Ministrstvo hra-
ni nadalje dokaze, da je general Gajda 
1. 1920. dobavil sovjetski vladi doku-
mente vojaškega značaja, tičoče se pri-
jateljske države» (mišljena je Francija). 

Sodišče se ni oziralo na to izjavo in 
je obsodilo majorja Kratochvila in Rusa 
Solovjeva na šesttedenski zapor ter na 
povrači lo pravdnih stroškov v znesku 
6000 Kč. Kazen je pogojna. Razen tega 
bosta morala podati Gajdi na javni seji 
primerno satisfakcijo. Predsednik so-
dišča je navajal v motivaciji, da ob-
tožencem ni- uspel niti direktni niti in-
direktni dokaz resnice. Razsodba je iz-
zvala ogromno senzacijo: generala 
Gajdo je namreč svojčas generalska 
komisija degradirala radi «špijonaže v 
korist sovjetske Rusije». 

Trikrat je pognal vozilo v blazen dir 
— vse trikrat brezuspešno. Pri četrtem 
poskusu je baš hotel zaviti na ovinku, 
ko se vsled peklenske hitrosti odtrga 
desno zadnje kolo avtomobila. Avto se 
je prevrnil, transmisijska veriga pa je 
udarila šoferja s toliko silo po glavi, da 
mu je počila lobanja in mu je glavo ma-
lone popolnoma odtrgala od trupa. Ne-
srečni Thomas je bil na mestu mrtev, 
avto pa je drvel še en kilometer naprej, 
dokler ni zgorel. Vnel se je bil namreč 
bencin. 

Pokojni Parry Thomas je dosegel 
svoj prvi hitrostni rekord v Brookland-
su pri Londonu 18. novembra 1924. Vo-
zil je s povprečno hitrostjo 175 km 
527 m na uro. Ta rekord pa ni dolgo 
ostal pri njem in šele 28. aprila 1926. 
je vnovič zmagal s hitrostjo 275 km 
200 m na uro. 4. februarja t. 1. je trofeja 
prešla na majorja Campbella. ki je do-
segel nov svetovni rekord s povprečno 
brzino 281.386 km na uro. Thomas pa 
se ni dal ugnati in sklenil ie. da mora 
za vsako ceno izvojevati novo zmago. 
Pri tem pa je našel smrt. 

Kakor javljajo listi, je drzni dirkač v 
resnici postavil nov hitrostni rekord. 
Premeril je namreč angleško miljo 
(1609 metrov) s hitrostjo 287235 kilo-
metrov na uro ter tako potolkel Camp-
bella za celih 6 kilometrov. 

X 250») iet stara dinastija. V japonskeri 
narodu uživa cesarska rodbina večji ugled 
kakor v drugih državah. Deležna je malo-
ne božanskega češčenja, čeprav je pogTešna 
trditev, ki se časih čuje, da vidi Japonec v 
svojem mikadu boga. Japonska ortodoksoa 
vera oči, da je bil prvi niponski cesar Zi-
mu prapravmik boginje Solnca. Sedanja ja-
ponska dinastija, ki je daleko najstarejša 
na vsem svetu, je bil? ustanovljena leta 
660. pred Kri&tom, in Hirohito, novi japonski 
suveren, je 180. direktni potomec prvega 
mfkadn. 



Razmere v tovarni „Jugo-
tanin" d. d. v Sevnici 

Splošna Delavska Zveza Jugoslavije, obla-
stni sekretarijat v Ljubl jani , objavl ja: 

Da ne bo javnost zopet napačno informira-
na ia da ne bodo delavci zopet tisti krivci 
in razdiraci javnega reda in miru , Vae pro-
fimo v imenu tamošnjih delavcev, da obja-
vite v Vašem cenjenem listu sledeče: 

Tovarna Jugotanin d. d. je v posesti fran-
coskega državljana. Tovarna obratuje noč i a 
lian, v treh izmenali po 8 ur. Vseh delavcev 
kvalificiranih i n sezonskih dela v času do-
bre konjunkture do 150. Lastnik ima poleg 
te v Evropi še 15 drugih tvornic, v katerih 
se izdeluje tanin. Med vsemi temi je tovarna 
v Sevnici opremljena z najmodernejšimi stro-
ji in tehničnimi napravami. VzLic temu sko-
ro vedno pr imanjkuje izdelanega blaga, ker 
jo vedno dovolj naročil ter se ga sproti tako-
rekoč še gorkega naklada v vozove. Dela se 
i mil i jonskim dobičkom. Tanin se uporablja 
pri modernem ustrojevanju kož, največ se ga 
izvaža v tujezemstvo. 

Razumlj ivo je tedaj, da se pr i takem 
obratovanju in navalu dela in naroèil delav-
stvo priganja in šikanira. Izročeno je na mi-
lost in nemilost, brez vsake javne zaščite i n 
pravic, tu jemu lastniku Francozu i n njego-
vim eksponentom. Delavstvo n ima nobene 
kolektivne pogodbe, ne spoštuje sc zakonov, 
ki govore za delavstvo, skratka je bi lo p ri-
ni n rano zahtevati, da so to spremeni. 

Iz gori navedenih dejstev je delavstvo 
sklenilo brez razl ike političnega mišl jenja, 
da hoče imeti zajamčene pravice potom pri-
znane kolektivne pogodbe. Vsled tega so 
svoje pismene pritožbe poslali na Delavsko 
zbornico s prošnjo, da na j ona posreduje. 
Dne 5. marca se je zglasil zastopnik D Z J . 
Kopač ter zastopniki organizacije S D Z J pr i 
generalnem ravnatelju Fischerju z željo, da 
se razpravlja o predloženih zahtevah. Gene-
ralni ravnatelj kakor tudi ravnatelj g. Ka-
etjan sta zastopnikom zatrjevala, da zelo ra-

da, da p a danea ntm^tn &sa za razpravo, ker 
morata nemudoma s lastnikom v Zagreb (la-
stnik se namreč med tem časom nahaja v 
Sevnici), pač pa sta pripravljena na en drug 
dan pravočasno obvestil DZ , kda j b i se vr-
šila razprava. Goep. ravnatelj Kastjan pa se 
je še izjavjl, da i zastopnikom organizacije 
Makucem ne bo razpravljal, temveč bo v pon-
deljek 7. marca poklical zaupnike i n ž n j im i 
razpravljal o stavljenih zahtevah. Zahteve 
delavcev so skromne, i n sicer hočejo samo 
to, kar imajo delavci že po vseh siromašnih 
tovarnah slovenskih tvorničarjev v Sloveniji. 

Zakon o zaščiti delavcev predvideva obrat-
ne zaupnike. Teh v tovarni ni. Priznanje let-
nega dopusta, da se plača nedeljsko in čez-
urno delo s 50 % ; zvišanje plač za 20 % so-
zonskim delavcem na dvorišču; ontiljenjo 
drakoničnih kazni ter da so pr i nastavitvi 
paznikov pri tehničnih napravah gleda na 
kvalif ikacijo in predizobrazbo dotičnega. 
Skratka, zahteva so samo to, kar že ima de-

lavce p r i vsakem malem obrtnika i n kar ma 
je po zakonn zajamčeno. 

Zastopnika sta odšla v dobri veri, da bo 
tuje podjetje držalo obljubo ter skrbelo za 
to, da ee delavstvo zadovolji i n p r a na upra-
vičene zahteve, zlasti sedaj v dobri konjunk-
tur i i n dobrem zaslužku. A zaman ! Takoj 
za tem ae saprejo vsi dohodi • tovarno, po-
kliče ae vsakega zaupnika posamezno v pi-
sarno ter se mu sporoči, da je odpuščen iz 
slnžbe, ne da b i se navedlo zakaj! 

Razumlj ivo je, da se je celokupno delav-
stvo silno razburilo. A vendar je končno ob-
držalo mirno kri . DZ , Inšpekcija dela, kakor 
tndi narodne zastopnike ter vso pošteno jav-
nost pa pozivamo, da se za ta slučaj posebno 
zanimajo in stojijo delavstvu s svojo simpa-
tijo in pomočjo ob strani. 

Delavcem pa kličemo: Vztrajajte solidar-
no v boju za vaše pravic^ do zmage, javnost 
je na vaši strani! To pa naj bo tudi opomin 
vsem tu j im izkoriščevalcem! 

Samomor generala Wrangla 
V Rimu se je ustrelil general Nikolaj 

Wrangel, brat bivšega komandanta anii-
boljševlške vojske. Pognal si jc kroglo v 

glavo v stanovanju princa Volkonskega, pri 

katerem je b:I v gostih. Kakor poročajo, je 

general VVrangel močno bolehal na aevra-

steniji. Njegova soproga in dva sina žive 

v Berlinu. 

X Prisilno delo mesio zapora. Iz Varša» 
ve poročajo, da je prezident poljske re» 
publ ike pripravil zakon, po katerem sc 
lahko zaporne kazni izpremenc v prisilne 
delo. Mesto da bi kaznjenec presedel 24 
ur v ječi, bo moral dva dneva delati v 
prid državi. Seveda ne bo veljala ta olaj« 
šava za vse kazni, ampak samo za neka« 
tcrc. S tem ie dana l judem, ki niso zagre» 

Silno zn ižane cene ! 
Samo Štiri c e n e : po Din 7-—, Din 10—, Din 12 — in Din 14-— se prodaja od danes naprej 

vse blago. Kar je še včeraj veljalo od Din 10-— do 12-—, s e p r o d a j a d a n e s pO D i n 7 * — . 

Kar je še včeraj veljalo od Din 14-— do 16—, se p r o d a j a danes p O Din 10*—. 

Kar je bilo včeraj Dm 16-— do 19 —, je danes samo Din 12'—. 

In kar je bilo včeraj še Din 20— do 24—, Se prodaja danes pO Din 14*—. 

Pri štofih in drugem blagu smo pa znižali ceno za вПО Četrtino. 

Ta inventurna prodaja traja samo 14 dni pri 

TEKSTILBAZARjU v Ljubljani, Krekov trg lo. 

šili prevelikih prestopkov možnost , da j im 

ne bo mogel nihče očitat i ječe, katero bo» 

do lahko odsluži l i s poštenim delom. 

X Poroka aientatorke Menzie Carniciu. 
V Petriču na Bolgarskem se je te dni po» 

točila znana atentatorka Menzia Carniciu, 

k i j e lani ustrelila znanega Panico v Burg» 

theatru na Duna ju . Z a moža je vzela ne» 

kega vod jo makedonskega odbora. Svatba 

se j c praznovala ko t dogodek občenarod» 

nega pomena in pravi jo celo, da je aten» 

tatorki dala doto — sofijska vlada iz dr» 

žavne blagajne. 

X Prebivalstvo Litve. P o zadnjem ljud» 

skem štetju znaša prebivalstvo Li tve 2 mi» 

lijoiia 250 tisoč duš. 

X Konzum vodke na Ruskem. Odka r so 
ruski sovjeti zopet dovoli l i prosto proda» 
j o žganja, j e konzum vodke v Rus i j i znat» 
no poskočil. Samo v zadn j ih treh mesecih 
so izdali pivci za vodko ogromno vsoto 
200 mi l i jonov rubljev, kar presega konzum 
žganja v prošlem letu za 118 odst. Z a to« 
l i ko denarja vodke sc je popi lo samo v 
mestih, k jer se konzum žgan ja s i lno dviga. 
Prebivalstvo mest, katerega je v Rus i j i 
ba je 25 mi l i jonov, j e popi lo v zadn j ih treh 
mesecih 48 mi l i j onov l itrov žganja, med 
tem ko je 120 mi l i jonov kmetov pokonča» 
lo le 58 mi l i jonov litrov monopoliziranega 
žganja. Seveda pa ne p i jo Rus i samo žga« 
r j a , ampak un iču je jo pr idno tudi pivo, vi« 
no in druge spirituoze. 

Izjava 
Podpisani Luiggi Bottazzi i z jav l jam, d a 

I z jav l jam tudi , da m o j sin n ima pravic® 
prodajat i katerekoli mo je stvari. 
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industri jalec Nov i Ligure, Italia 

začasno v Trebnjem. 

Mali oglasi, ki s lužbo v posredovalne io socialna 
namen« občinstva, vsaka beseda 50 par, 

N a j m a n j š i z ne sek Din 5'—* 
h i i . i i n a r l 

Žeoltve, dopisovanje ter oglasi strogo trgovskega 
značaja, vsaka beseda Din !•—. 

N a j m a n j i l z nesek Din !9*~s 

Gaioše popravlja 
psrea vnlkanizacija Škafar, 
Ljubljana, Rimska cesta 11 

12 

Snežne čevlje 
jraloše popravlja Avgust 

9kof, Borštnikov trg It. 1. 
6007 

d o b e 
Kuharico iu sobarico 
dobro izvežbanL sprejmem 

majho obitelj. Ponadbe 
« spričevali na naslov: Zora 
Karamata, Zemtm. Karama-
tina ulica 17. 6836 

Stavbni 
ključavničar 

sposoben, vesten lil priden, 
• kavcijo, dobi takoj «lui. 
bo. Prednost Imajo oni, kl 
so delali pri boljšem klju-
čavničarskem mojstra in 
kateri te more Ukazati • 
dobrim vedenjem. Ponudbe 
na podružnico »Jutra» v 
Kari bom pod «Eksistenca«. 

Viničarja 
pridnega, poltenega ia ra-
zumnega s p r e j m e takoj 
Vladimir VoSnjak, Sloven-
»ka Bistrica. 6780 

Gozdni adjunkt 
»hsolvent gozdarske šole s 
prakso v merstvu, se sprej-
me. Ponadbe na oglaeni od-
dolek «Jutra» pod tnačko 
«J. 1927». 6752 

Prikrolevalko 
prvovrstno in samostojno, 
sa fino damsko in moško 
>erilo, s p r e j m e trgovina 
Renard, Dunajska cesta. 

6717 

Prirezovalca 
Hi izdelovalca gornjih de-
lov e» Serije, dobro izurje-
nega, sprejmem v stalno 
delo. Naslov v oglasnem 
oddelku «Jutra». ~ 6698 

Gaterlsta 
Izkušenega, išče z.i takoj 
Parna žaga Zupančič & Der-
novšek, Poljčane. 6697 

Plačilno natakarico 
perfektno iu kavcije zmož-
no sprejmem v boljšo re-
stavracijo. Ponudbo s sliko 
i" navedbo dosedanjega 
*lužhova.nja na oglasni od-
delek «Jutra - pod značko 
«Zanesljiva 66>. 6695 

Služinčad 
knh&riee, sobarice, nataka-
rice, hišne itd. dobe naj-
laïje s l u ž b o v Beogradu 
*ko se zglase v birou Eko-
nomija. Beosrad. Visana 11 

6220 

Krojaškega vajenca 
dežele) sprejme t a k o j 

Franjo Premlč, Sv. Petja 
f-esta 56. «012 

Gost i ln i ško k u h a r i c o 
aprejmem v službo od 12. 
marea naprej. Dopise na 
osrlai-ni oddelek «Jutra» pod 
«Gostilniška kuharica». 

6915 

Restavracijsko 
kuharico 

1 dobrimi spričevali srjrej-
голтп. Ponudbe na oglasni 
oddelek «Jatra» pod Iifro 
•Karlovac». 6926 

Livarskega mojstra 
kovine, ki bi delal oseb-

no, sprejmemo tako]. Biti 
ttora jugosl. drfarljan in 
prediožiti spričevala o do-
sedanjem uspešnem deTora-
®iu na ogl. oddeleik Jutra 
Pod «Metalurgija». 6694 

Učenca 
't fobre hiše, ki bi Imel 
*e»lje do Špecerijske stro-
ge ali steklarstva, sprejmem 
*«ioj. Predpocroj poštenost 
fa zdravje. Vsa oskrba v 
Цј1. Perd. Hlabš, trgovina 

PoEintm blagom, Kranj. 

Čevljar, pomočnika 
sprejmem r Bolni dolini — 
sut* V, St. 32. 6902 

Za godbo 
žensko kapelo, rabim več 
začetnic. — Stanovanje Is 
hrana v hiši tn 600 Din 
mesečno. Ponadbe s foto-
grafijo je poslati ua naslov: 
Kapelnik Durbelič, hote! 
«Jadran», Beograd. 6353 

Delavca 
Iščem za popoldanske ure. 
Poznati mora dobro Ljub-
ljano, voziti kolo ln sam 
oddajati blago na postaji. 
Naslov v oglasnem oddelka 
«Jutra». 6935 

Brivca ali frizerko 
veščo v vsem poslu, sprej-
me za letoviško sezono i * 
dobrimi pogoji Ojaro 1 
roerid, Rogaška Slatina. 

6861 

Šiviljo (pomočnico) 
sprejme livflja. Naelov 
oglasnem oddelku «Jntr 

v 
«Jutra». 

6927 

Pek. pomočnika 
pridnega, poštenega tn za-
nesljivega rabimo za vod-
stvo podružnične pekarne. 
Plača jo polovičen dobiček. 
Mala kavcija potrebna. Le 
resni in zmožni reflektanti 
naj se javijo na naslov: V. 
Eizlak & dm? — Rogaška 
Slatina. 6363 

Služkinjo 
lepega vedenja, staro od 
20 do 80 let. ki zna kuhati 
sprejmem. Naslov v oglas, 
oddelku «Jutra». 6881 

Krojaškega 
pomočnika 

za veliko delo sprejme Jos. 
Kos, Kranj 60. 6879 

Postrežnico 
>a vsa hišna dela iščem za 
dopoldanske ure. One, ki 
znajo kuhati Imajo pred-
nost. Naslov v oglasnem 
oddelku «Jutra». 6874 

Krojaški mojstri 
dobe takoj delo pri tvrilki 
Drago Schwab. 6870 

Krojaškega 
pomočnika 

samo boljšega, za velika 
dela sprejme t a k o j Ivan 
Stupica. krojaški mojster, 
Dob pri Domžalah. 6886 

JVUado dekle 
veščo nekoliko šivanja, 
sprejmem r službo. Naelov 
v oglasnmm oddelku Jutra. 

6913 

Šoferska šola 
sprejema in izobrazaje kan-
didate za samostojne šo-
ferje. — Dame in gospode 
sprejemamo vsaki dan. Po-
uk je soliden ln uspeh sigu-
ren. Zahtevajte prospekte. 
PoJaanOa daje Ante ikola r 
Zagrebu, Kaptol 15. Telefon 
11-85. 76 

Pouk ali inštrukcije 
iz italijanščine, nemščine in 
francoščine dajem. Ponudbe 
ped «Uspeh 8» aa oglasni 

iščeio 
Strojnik 

« tietno prakso, Išče službe 
— najraje na parni žagi. 
Vešč je vseh popravil. — 
Prevzame tudi obrat. Na-
elov pove oglasni oddelek 
«Jutra». 6751 

Absolvent trg. tečaja 
išče službe kot praktikant 
r kaki lesni industriji ali 
pa v kaki trgovini kot po-
močnik ali sluga. Cenjene 
ponudbe na oglas, oddelek 
«Jutra» pod «Vesten 15». 

6709 

Službo sluge 
ali mkaaanta iščem proti 
garanciji. Nastop takoj. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
«Jutra» pod šifro «Sloga». 

. 6554 

Restavracijska 
kuharica 

prvovrstna, z dolgoletnimi 
I5če elužbe. — 

re tudi na sezijo. Ponud-
be na ogL oddelek «Jutra» 
pod «Kunariea». 6512 

Ključavničarski po-
močnik 

z dežele, želi premeniti do-
sedanje službovanja — in 
sicer najraje v Ljubljani. 
Cenjene ponudbe na oglas, 
oddelek «Jutra» pod šifro 
«Vesten S4». 69Î4 

Pristavnik 
oženjen, sposoben v vseh 
panogah kmetijstva, poseb-
no r živinoreji. Išče službe. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
«Jutra» pod «Pristavnik». 

6905 

Boljše dekle 
pošteno, izobraženo, zmož-
no kuhanja, domačega šiva-
nja, ročnega dela ter tndi 
pisarniških del, Išče primer-
ne službe za takoj. Naelov 
pove podružnica «Jutra» v 
Mariboru. 4834 

Geslo tega tedna 

Do sobote sezijska odprodaja čevljev 
za dame, gospode in deco. 

Najho jša obutev današnjih dni! 
Trgovina „DOKO" 

Prešernova ulica 9, dvorišče. 

D. M. C. 
največ je skladišče 

SARAJEVO 

Piestclcnasiiei Petra 26. 

Vata za odeje 
10—40 Din kg, odeje oa 
153 Din naprej. Rožna ul 
št. 19. iS 

Boljše dekle 
pošteno, ki zna šivati ln je 
vajeno drugega gospodinj-
stva, želi elužbe pri manjši 
družini, najraje na deželi. 
Naslor v oglasnem oddelku 
«Jutra». 6878 

Pletilja 
sprejme večjo množino dela 
na dom — najraje iz trgo-
vine. Ponudbe na oglasni 
oddelek «Jutra» pod Iifro 
«Izurjena». 6866 

Gospa 
iiče mesto blagajničarke — 
gre pa tudi za sezijo kot 
pomoč • kuhinjo. Ponudbe 
na oglasni oddelek «Jutra» 
pod «Vestna 10». 6876 

Hotelska sobarica 
z večletnimi spričevali, ki 
govori več jezikov, išče 
službo, najraje v letovišču. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
«Jutra» pod «TTotelska so-
barica». 6888 

Šofer 
trezen, pošten in zanesljiv, 
več mesecev preizkušen v 
avto delavnici, z dobrim 
spričevalom, Seli Vstopiti 
v stalno službo. Ponudbe 
na oglasni oddelek «Jutra» 
pod Iifro «Dobeir lofer». 

6914 

Kinoooerater 
In ključavničar, mlad ter 
Inteligenten, 11 č e službo. 
Nastopi lahko :takoj. Na-
slov pove oglasni oddelek 
«Jutra». 6920 

Gospodična 
nče službo vzgnliteljice. — 
Gre tudi na Hrvatsko k 
dobri družini. Naslov pove 
" * oddelek «Jutra». 

Drva 
n r a s t o v e o d p a d k e 
(odpadke od fcage) dostavlja 
Od parketov ter mehka drva 
po nizki ceni na dom parna 
žaga V. Scagnetti. Ljublja-
na, za gorenjskim kolodvo-
rom. — Pri odvezmu večje 
množine znaten popust 36 

Sodna dražba 
steklenega pulta (konkurz-
nega sklada E. Halhape) 
v skladišču Balkan 10. mar-
ca ob Vt 9. uri zjutraj. 

6772 

Otroška posteljica 
otroški stolček, postelja 
(Kastenbett), salonska gar-
nitura, stelaže, obleke In 
drago naprodaj na Mirju 
St. lp, pritličje. 6703 

Fiat auto 
leetsedežni, z dobrim mo-
torjem, nore gume, po zel« 
nizki čemi proda Bareiič, 
Dunajska cesta 12. 6473 

Postelja 
c iimnico, nočna omaric» 
in divan po nizki ceni na-
prodaj. Naslov v oglasnem 
oddelku «Jutra». 6919 

Avto «Fiat» 
10—16 HP, StJrisodežni, po-
polnoma r dobrem stanju 
prodam za 16.000 Din ali 
zamenjam za £e?tr-e'ležne<?a. 

6910 

Spalnico 
"kompletno, masivno, i* tr-

dega lesa in 

šivalni stroj 
«Singer» prodam. Naslov v 
oglasnem oddelku «Jutra». 

6895 

Kolo 
damsko in moško pooen! 
prodam. Naelov pore ogl. 
oddelek «Jutra». 6S34 

Otroški voziček 
nov , eleganten, ponlkljan, 
po nizki ceni naprodaj т 
Volnjako-rt ulici 7Д. levo. 

Pohištvo 
S spalnici (gosposki sobi) in 
t fotela, popolnoma novo. 
poceni naprodai. Naslov v 
oglasnem oddelka «Jatra». 

1603 

Fotograf, objektiv 
(leča) Steinheil Ortastigmat, 
28 cm, 1. 6. 8, prvovrsten, 
popolnoma nor, za skupine 
in portret, pokrajin, poceni 
proda namesto za 3000 Din 
samo za 1850 Din. — Na 
ogled pri hišnika na Dvor-
nem trgu št. 1 — pritličje. 

6503 

Kredenco 
dobro ohranjeno, prodam. 
Naslor r oglasnem oddelku 
«Jutra». 6894 

Vsakovrstno zlato 
kupuje po najvišjih «enak 

Cerne — juve l i r 
LJubljana. Wolfova uilsa8 

Hlode 
bukove, hrastove, jaUsve, 
orehove ponudite franko 
vagon parni žagi I. Šiška, 
Ljubljana 6278 

Werthelm 
blagajno kupim. Ponudbe 
na oglasni oddelek «Jutra» 
pod značko «Blagajna». 

6924 

Koks fižol 
nizek, lep, Ima večjo mno-
žino naprodaj tvrdka Peter 
Setina, Kadeče pri Zidanem 
mosta. 6750 

Trte 
vse amerikanske podloge, 
ključi in korenjak^ origi-
nalne Tatekijeve sekcije, 
cepiči na Berlandieri. — 
«Prvi JugoslavensH Loznja-
cl», Daruvar, Hrvatsko. — 
Zahterajte cenik! 4754 

Flider za ograjo 
dentzio, reigeleo, glicinls, 
ananas jagode prodam. — 
Poljanska cesta 12. 6925 

Sadna drevesca 
jablane, hruške, slive, bre-
skve, češnje itd. — razno 
krasotično grmlčje in vrt-
nice najlepših barv iu vrst. 
Blago prvovrstno, za kar 
se priporočam Vam prepri-
čati s takojšnjo naročbo. 
Miha Podlogar, dreveeničibr 
in vrtnar, Dobrna pri Celju 

6835 

m 
Hišo 

eno ali dvodružissko, z 
majhnim vrtom, • mestu ali 
bližini mesta, s takoj pro-
stim stanovanjem kupim. 
Plačam takoj. Ponudbe na 
oglaani oddelek «Jutra» pod 
«Primemo». 6708 

Kompletno predilni-
co za volno 

z vsemi stroji, vodno tur. 
bino 30 HP, s posestvom 
ln koncesijo radi drvita. 
Skih razmer ugodno pro. 
dam. Naslov v oglasnem 
oddelku «Jatra». 6463 

Hišico 
a nekaj zemlišča, r manj-
šem mestu na Štajerskem, 
r led legi, 10 minut o< 

letajo, pripravno za vsa. 
iga obrtnika ali vpoko-
inca, ugodno prodam. — 

Naslor r oglasnem oddelku 
«Jutra». «45« 

2aga s stan. hišo 
poleg 4000 m* prostora 
razkladanje in skladlče, 
hlevi, lastna transformator, 
ska hišica, pri kolodvoru, 
mlin za čreslo, stružnica 
itd. Posestvo se nahaja na 
slovenski meji Koroške In 
je naprodaj za 45.000 šilin-
gov. Pojasnila daje Pan-
kraz Kuhn, Villach. Pino-
straese, Kïrnten 6435 

Trgovsko hišo 
veliko, tik farne cerkve v 
Mokronogu, z gospodarskim 
poslopjem, vrtom, velikim 
dvoriščem in lepo njivo 
pod zelo ugodnimi pogoji 
proda lastnik Alojzij Bere-
tič, Sm&rjeta pri Novem 
mesta. 6460 

Hišo pri cerkvi 
2 sobi, kuhinja, sad on 06-
nik in vrt, proda za Din 
88.000 Upornik. Ptujska 
fora 13. 6 

Hiša pri Sušaku 
pod Kastvom — r. vrtom, 
vodnjakom, hlevom, pralni-
co in kletjo, okrog obzida-
nim vinogradom, naprodaj. 
Pripravna za obrtnika ali 
rpokojenca. Vprašati pri 
Parara, Maribor, Sodna 25. 

Zidano hišo 
novo, s 8 sobami, kuhinjo, 
kletmi, gospodarsko poslop-
je tn vrt, pri kolodvoru In 
cesti, z opeko krito, pro-
da za 80.000 Din M. Kuhar, 
Ptuj, Za postajo It. 24. — 
Ugodna prilika! «777 

Več poslov. lokalov 
v L In П. nadstropju v Še-
lenburgovi ulici, oziroma 
Aleksandrovi ceetl takoj 
oddam. Naslov v oglasnem 
oddelku «Jntra». 6773 

» 
WAKCriELO 

Zastopstvo in en gro 

prodaja : 

TE BI II" 
' e t j r e k , 

11 l o w i é e w a I S 
7 0 ! 

13 

Trgovino 
mešanim blagom in sta-

novanjem oddam z blagom 
do 15. marca 1927 zaradf 
odpotoranja. Trgovina jev 
zelo prometnem kraju. Vse 
drugo po dogovoru. Naslov 
r oglas, oddelka «Jutra» 
pod «Promet S7». 0857 

Trgovino s premo-
gom in drvmi 

dobro vpeljano, t takoj 
prostim stanovanjem, hle-
vom, konji in inventarjem 
radi odpotovanja prodam 
Ponudbe na postni predal 8 
— Celje. 6548 

Manufakturna 
trgovina 

na prometni točki v Ljub-
ljani takoj ugothio napro-
daj. — Ponadbe na oglaeni 
oddelek «Jutra» pod šifro 
«Sigurna eksistenca It. 80». 

6880 

Lokal z izložbo 
8 prostora T Florijanskl uL 
St. S takoj oddam. 6928 

Lep lokal 
oo Aleksandrovi eesti ud'Ja 
takoj po znilanl najemnini 
Pokojninski uvod v L^ule 

Mesarijo 
in sušilnico, event. tudi 
gostilno oddam r večjem 
obmejnem indnstr. kraju. 
Potrebno je strokovno zna-
nje in kap; tal, kar bi nu-
dilo izredne dohodke. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
«Jutra» pod šifro «Strokov-
njak — kapital». I 

Restavracija 
v centru Zagreba, prvoraz-
redna, lep vrt, plesna dvo-
rana, mnogoštevilen Inven-
tar; potrebno 800—400.000 
Din. «Posredovalec», Ljub-
ljana, Sv. Petra cesta 18. 

«784 

Lokal 
v Belenburgovi ulici oddam 

iti primerni odškodnini 
IT T oglasnem oddelku 

«Jutra». 6867 

Majhno stanovanje 
in delavnico 

oddam. Ponudbe na oglasni 
oddelek «Jutra» pod šifro 
«Majhno stanovanje». ( 

Sobico 
čedno opremljeno, v mestu 
takoj oddam gospodični. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jutra». 6798 

Opremljeno sobo 
na MikloBčevi cesti oddam 
takoj solidnemu, stalnemu 
gospodo. Naslov v oglas, 
oddelku «Jutra». 6356 

Brezplačno 
prijavite oddajo stanovanja, 
sobe. lokala, gostilne, trgo-
vine, delavnice itd. Poer«. 
dovanje za od dajalca po-
polnoma brezplačno. «Po-
sredovalec». Sv Petra e. 
It. 18 5691 

2 opremljeni sobi 
eno z 1 .posteljo in ел 
s 2 posteljama o d d a m v 
novi hiši. Istotam oddam 

tudi prazno sobo 
mirni stranki brez otrok. 
Postavi lahko tudi Itedil. 
nik. Poizve te na Ižanski 
cesti 27. 6922 

Stanovanje 
sobe, kuhinje Iu shrambe v 
podpritličju, eolnčna lega, 
oddam takoj proti predpla-
Mlu za 8 mesece. Naslov 
v oglasnem oddelku Jatra. 

6911 

Sostanovalko 
event. s souporabo kuhinje 
sprejmem na Zalokarjevl 
cesti 14 Д. 6918 

Stanovanje 
komfortno, 4 sob«, kabinet, 
kuhinja, kopalnica te priti-
kline takoj oddam. Naslov 
v 'oglas, oddelku «Jntra». 

6817 

Inteligentna vdova 
ugledne rodbine, išče zna-
nja z inteligentom, hilnim 
posestnikom, kateri bi ji 
pripomogel do lepega sta-
novanja. Dopise prosi pod 
«Simpatična» na podružnico 
«Jutra» v Mariboru. 6931 

Samski uradnik 
dobro situlran, iSče eolnčno 
ležečo sobo, najraje z vso 
oskrbo, z električno raz-
srotljaro in posebnim vho-
dom, pri samostojni dami. 
Ponudbe ua oglas, oddelek 
«Jutra» pod «Mirni dom 45» 

G909 

Sobo 
za eno ali dve oeebi oddam 

rabo klavirja. Cena 
£50 Din. Naslor r oglasnem 
oddelku «Jutra». 6908 

2 prazni sobi 
s sep. vhodom, elektriko In 
partetom, r I. nadstropju 
oddam. Naslov v oglasnem 
oddelku «Jutra». 6901 

Opremljeno sobo 
veliko, zračno in rolnčno, 
oddam mirnemu zakonske-
mu para. Elektrika, parket! 
In kopalnica na razpolaeo. 
Naslov v oglasnem oddelka 
«Jatra». Ogloda s« lahko 

a d i i an. fin 

Originalne barva, 
matrice (kože), voščeni papir za Gestetner cyklostil, 
specijalni papir za razmnoževanje, se dobi najceneje pr 

LUP. BARAGA, Liufal,a"aT'eIŽoe,,^b
9
u
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Opremljeno sobo 
lopo, z električno razsvet-
ljavo oddam S osebam. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jutra». 6903 

Opremljeno sobo 
• bližini cestne železnice 
Išče šivilja. Poleg najem-
nine gre mesečno nekaj dni 
brezplačno šivat. Ponadbe 
pod «Priprosta во1љ» na 
oglasni oddelek «Jatra». 

Opremljeno sobo 
lopo, s električno razsvet-
ljavo in parketom oddam 
za 875 Din mesečno. Naslor 
v oglasnem oddelku «Jutra» 

6900 

Opremljeno sobo 
veliko, zračno ln solnčno, 
oddam mirnemu zakonske-
mu paru. Elektrika, parketl 
— kopalnica na razpol 
Naslov v oglasnem oddi. _ 
«Jutra». Ogleda se lahko 
od 12. do 2. are. 6756 

Za 2 gospodični 
je oddati stanovanje s prar 
dobro hrano. Izrrstna oskr-
ba in postrežba. Cena zelo 
nizka. Soba relika, svetla 
in lepo opremljena. Naslov 
v oglasnem oddelka «Jutra» 

C874-a 

Sostanovalko 
priprosto in čez dan od-
sotno, sprejmem. Naslov 
oglasnem oddelka «Jutra; 

6854 

Opremljeno sobo 
lepo, oddam. Naslov pore 
oglasni oddelek «Jutra». 

6855 

Solnčno stanovanje 
z 8 sobama in kuhinjo z 
balkonom ter pritiklinam! 
oddam s 1. aprilom. — Po-
nadbe na oglasni oddelek 
«Jutra» pod značibo «Stano-
vanje 1000 Din». 6896 

Sobo 
prazno ali opremljeno od-
dam 8 osebama pod Rožni-
kom — Večna pot It. 17. 

6S91 

Gospoda 
sprejme gospa ua stanova-
nje tn vso oskrbo, kateri 
bi plačal pol leta naprej. — 
Ponudbe na oglaa. oddelek 
«Jutra» pod «Oskrba 140». 

Sobo s hrano 
ia vso oskrbo takoj oddam 
v eentranu. Naslov r ogL 
oddelku «Jutra». 6875 

Stanovanje 
majhno in priprosto. r bli-
žini gl. kolodvora iščem. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
«Jutra» pod «Mirna stran-
ka 88». « — 

Družabnika 
za dobičkanosno podjetje 
išče 40 let stara ločenka. 
Podjetni gospodje ti lahko 
ustrarijo s tem dobro eksi-
stenco. Ponudbe na oglasni 
oddelek «Jutra» naj poišljejo 
samo podjetni ln trezni go-
spodje pod «Industrija «». 

6906 

Družabnika 
s 50.000 Din sprejme zelo 
rentabilno podjetje. Za ka-
pital garantiram. Osebno 
sodelovanje zaželieno. Po-
nudbe sa oglasni oddelek 
«Jutra» pod «Sijajen zaslu-
žek 91». 6791 

Družabnika 
z gotorino od 130—200.000 
Din In osebnim sodelora-
njem sprejme dobro vpelja-
no podjetje zs («Maro ne-
rario na električni pogon. 
Naslov r oglasnem oddelku 
«Jntra». «Bos 

Kdor hoče kolo. 

1 AVTOMOBIL i 
» ali motor dobro 

1 kus9ïli ali prodati 
I naj se oglasi pri 

i F lor jančiču, 
S L j u b l j a n a , N u n s k a u l i c a S . 

• s s s i 

2000 Din posojila 
iščem nujno za 3 mesece, 
proti rmitri 2500 Din in 
sigurni garanciji. Ponudbe 
na oglasni oddelek «Jutra» 
pod «Nujno 2000». 6883 

V trgovino 
meš. blaga, dobro vpeljano 
in nakup deželnih pridel-
kov sprejmem družabnika 
samca, starega 30—40 let, 
toda samo trgovsko na-
obraženega. Potrebna goto-
vina 60—70.000 Din. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
«Jutra» pod šifro «Dobra 
bodočnost». 6786 

Kdo posodi gdč. 
proti garanciji 2000—3000 
Din. "Vrnitev sigurna r 8 
mesecih. Pomadbe na oglas, 
oddelek «Jutra» pod šifro 
«Nujno». 6937 

3000 Din posofta 
išče nujno obrtnik za 3 me. 
sece, Id vrne 4000 Din. — 
Garancija sigurna. Ponudbe 
na oglasni oddelek «Jutra» 
pod «Vrnitev 4000». 6884 

Kdo bi posodil 
gospe 400 Diu proti dobri 
garanciji. Ponudbe na ogl. 
oddelek «Jutra» pod šfiro 
«Hvaležnost 13». 6877 

Resnega znanja 
želi goc-pod srednjih let, t 
gospodično šiviljo r staro-
sti od 24—30 let, čedne 
preteklosti. Dopise na ogl. 
oddelek «Jutra» pod šilro 
«NI izključena dežela». 

6897 

Emona — bar 
Gospodično, s katero sinoči 
pri plesu nisem mogel do-
govoriti sestanka, prosim za 
naslov Se danes pod značko 
«Bar» na oglasni oddelek 
«Jutra». 68C5 

Nemka 
st«ra 35 let — izobražena 
vdova — želi nesebičnega 
znanja z akademsko na-
obraženim, značajnlm go-
spodom v errho slovenske 
konverzacije. Ceni. dopise 
na podružniro «Jutra» r 
Mariboru pod «Nemka 35». 

6929 

Drz. uslužbenec 
star 2« let, leli znanja a 
gdč. radi lenitre. Prednost 
imajo v starosti do M let. 
Dopise na oglasni oddelek 
«Jutra» pod «Uniformiran». 

«87« 

t . ' * ! 

T veliki izberi od 15 Din 
dalje, Igle «Condor Herald» 
In vse posamezne dele ta 
gramofone p r l p o r o S a 

A. Rasberger 
v LJubljani. 6595 

Lep avtomat 
orkester, pripraven za vsa-
ko gostilno, prodam. Go-
stilna «Amerika», Tržaška 
cesta It. 3. 6890 

Dvokolesa 
popravlja najbolje, najhitre-
je ia najceneje Florjančič. 
Кошка ulica 3. 

orjančič, 
88 

Kadilci, pozor! 
Najuspešnejše sredstvo za 
popolno o d v a d o kajenja 
so «Afuma» pastile. Mala 
doza 20 Din. velika 30 Din. 
Preprodajalci popust. Vito-
mir Dolinšek, Celje, pre-
dal 4. 6261 

Zastopnike (ce) 
iščem proti visoki proviziji 
za nove sezljske predmete. 
Ponudbe s prilogo 2 Din za 
prospekte je poslati na ogl. 
oddelek «Jutra» pod iifro 
«Noroet». 6843 

Drištvo dri. rt uiibr.:̂  
ia blsjsj. ur dnikov 

t: Slovenijo 
priredi 

dne 12 irarc.i 1927 

PLESNO Ш Ш 
v veliki dvoran-

Narodnega doma 

Vetopn na 10 Oin. 

Vpokojenec 
samostojen, srednjih let, • 
pohištvom," želi znanja s 
trezno mislečo damo lepe 
sunaajosti in čedne posta, 
ve, z dohodki, v svrho 
skupnega gospodinjstva. — 
Ponudbe na upravo «Jutra» 
r Mariboru pod značko 
«Nesebična» 6i 

Resnega znanja 
s premožnejšo damo do «0 
let letim radi čimprejšnje 
leaitre. Dopise s sliko pod 
«Knjlgorodja 16» na ogL 
oddelek «Jutra». 691« 

Veietrgovec 
Iiče Inteligentno damo, ki 
bi imela veselje do gospo-
dinjstva. Ponadbe Je po-
slati s sliko, navedbo lv 
obrazbe in starosti na po-
dnlnioo «Jatra» r Mari-
boru pod «Inteligentna». 
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P a p e ž i n j a F a v s t a 
Roman 

Tri minute ni trajalo, da je kočija zdrdrala preko lesenega mostu; 
nato se je ustavila pod temnim obokom. 

Vojvoda Angoulêmski je bil v Bastilji. 

V cerkvi Sv. Pavla se je med tem odigraval nezaslišan prizor. 
Ko so iztrgali Violetto iz ženinovih rok, so jo vlekli k oltarju. 

Maineville, Bussi-Leclerc in neznanec s krinko so pristopili k njej. 
Le-ta je prijel omagujočo deklico za roko in je izpregovoril: 

»Hvala ti, mila nevestica, da si ргШа ob napovedani uri. Vse je 
popravljeno za poroko; glej svečenika, ki je prišel, da naju 

Tako govoreč si je potegnil krinko z obraza. Bil je Maurevert! 
»Da naju združi!« je zajecljala Violetta. »Naju d v a ? . . . Kdo 

s t e ? . . . Oh, gospodje, usmilite sel Povejte mi, kaj ste storili z mojim 
dragim?.. .« 

»Violetta,« je nadaljeval Maurevert z vročim glasom, »kakšno 
brezumje se te polašča? Poglej me vendar! Ali me ne spoznaš? 
Tvoje ženin sem! Ljubim te in ti me ljubiš!.. .< 

»Joj, groza! Ali mar blaznim kakor ciganka z rdečo kr inko?. . . 
Karel, ljubi moj! Pomagaj! . . . Oh. da je živ, bi se oglasil!. . . Karel! 
Karel! Umri va skupaj!...« 

Hotela je dvigniti roko, da bi se zabodla z bodalom, ki ga je 
vzela zaročencu; toda lopovi so ji bili iztrgali orožje. . . V obupu 

se je zgrabila za čelo in pala na kolena. Maurevert je brž pokleknil 
zraven n je . . . 

In glej, svečenik se je obrnil k njima, govoreč svetotajstvene 
besede in šireč roke, da bi ju blagoslovil... Ko je Violeta v krču 
svoje groze pogledala kvišku, je uzrla njegov obraz. Zazdelo se ji 
je, da je že videla to mlado lice z zloveščimi črnimi očmi . . . A kje? 

Svečenik je mrmral obredne molitve... Njegov glas, oh, ta glas 
je že slišala! Toda kda j ? . . . V katerih peklenskih sanjah д je zvenel 
na uho? 

In zdajci jo je kakor blisk prešinil spomin na strašni večer v 
Favstinem dvorcu, ko jo je mojster Claude držal v naročju, da bi 
jo odnesel iz morilnice, in so nenadoma vstopili možje z arkebu-
zami . . . Z njimi je bila žena. . . ne žena, tigra v človeški podobi! . . , 
Tista žena in ta svečenik sta bila ena oseba! 

Favsta je opravljala obred Maurevertove poroke z Violetto!... 
Neizrekljiva groza se je razlila po njenih žilah. Hotela je vstati; 

brez moči se je zgrudila nazaj. Hotela je iztrgati Maurevertu svojo 
roko. a čutila je, da ne more; vse njeno telo je bilo kakor hromo. 
Hotela je v krik izliti vso svojo bedo in ves svoj blazni obup; iz nje-
nih ust se je utrgal samo jek. šibkejši in bolestnejši od poslednjega 
vzdiha umirajočih . . . 

Izgubila je zavest. Tema io je ogrnila baš v trenutku, ko je sve-
čenik iztegnil roke in svečano proglasil: 

»Tdita. V imenu živega Boga sta združena na veke!. . .« 

XLÏÏ. 

Orjak Croasse in pes Pipeau se seznanita. 

Ko je vitez de Pardaillan, privabljen po ropotu, stopil v svojo 
sobo in zagledal Croassa v srditem boju s stensko uro, je obstal 
na pragu vkopan. Šele čez nekaj trenutkov se je toliko osvestil, da 

ZN IŽANE CENE! ZN IŽANE CENE! 

Nogavice 
razne vrste, vezenino, naramnice, vezalke, 
žepne robce ter drugo galanterijsko in krat. 

ko blago — nudi tvrdka 
OSVALD DOBEIC Ljubljana, Pred Ško. 

fijo 15 in Sv. Jakoba trg 9 
Ste debelo! Znižane cene! Na debelo! 

P r i p o r o č a se 

MAST z n a m k e 

lastni zdelek tvrdke 

Evald Popov ič . L j ub l j a na . 

Cena nizka blago izborno. 

Razpošilja se v sodih oo 50, tOO in 200 kg. 

PREKAJENO MESO 
'?dno - zaogi. zvanredno ii/> cen 

Dražbo 11 terjatev 
tvrdke FR. BRL'MAT proti razn m dolžn kom v 
nom znesku okrig Din liOOOOna elav ic. vse 
takoi izvršljive se vrši nr okrajnem sod š:u 
Ljubljana dne U . t m do?, ob 9. uri, sora 19 

Terjatve se proda o za v sa-o ceno, posa 
mezne a.i skupno. 

Po asn Ia daje upravite'j копкшгпе mase 
d r . I v o S e nkov i č . cdv-ctnik Ljub ai a 
Aieksanero a ces'a 2. 344 

Z a j a m č e n o o r i s t n o 

slivovko, tropinko, drožen-

sko in vinsko žganje 

nudi po ugodnih cena.i 

R a d o Po'afc , O r m o ž 

uastr.a žgarn arna Solidna postrežba. 5 
« . 

l e žko gospodarsko stan e t noš i eva 

novootvorjena trgovina 
manufakturnega blaga 

„Ljubljanski oblačilni bazar" 

Na Mestnem trgu št. 6 
s svojimi nizkimi cenami, ki omogočajo 

slehernemu nabavo 

nove pomladanske o leke. 
Pomlad ob solnčnetn Јазтапи 

P E N S i O H „ D A N I C A " 
Sv. Jelena ob Crikvenici. 

Tik o b morju — izvrstna kuhinja -
Zm ine cene — Vodi Sb enka. 

S r e č a m a t e r e ! 
Srečna mati, kt ji otročiček îepo napreduje. Srečen in zdrav 
otroic, kateri ima neprecenljivo pr ložnost, da ga mati s 

svojim mlekom odhrani. 
Na prsib odhranjen otrok |e najboiie odhranjen. Potrenno 

je, da mati pred in po porodu pije .OVOLMATINE". 
Zdravniki, do enke in matere potrju;eio da 

pripomorejo k obilnemu dajanju mleka in to zato K.I ma,o 
.Ovomaitine" koncentrirano hrano v abko prebavljivi obliki 
Pijte sestavine zrelega iečmenovega slada, neobranega mle-

ka in svežih jajc. 

Ena skodebca OVOMALTINh < svo;o hranljivostjo :e vredna 
kakor 12 skodelic luhe, 1 skodelic «a-cava ali 6 ajc tet pri 

tem še veliko !anke,ša za prebavo. 

Ovomaitine se dobi v vsaki apoteki in drogeriji po ceni: 

100 gr 18 50 Din. 250 gr 36 25 l)in 

500 ет 63-25 Din 

Zahtevajte poskusno pošiljatev. skli-

cujoč se na Ust. od 

Dr. 4. WANDER d. d. tovarna 

farmacevtskih in dijetetnib prenaratov 

ZAGREB. Jnrjevska nI. 37, 

Okraina Posojilnica v Ormožu naznanja 

vsem svojim poslovnim prijateljem, da je njen 

marljivi in vestni uradnik, gospod 

Ivan Korošak 
v noči od 7. na 8. marca nenadoma preminul. 

Pogreb blagega pokojnika se bo vršil v 

četrtek, 10. marca ob 14. uri iz mrtvašnice tukajš-

nje bolnice. 

R. I. P. 

O rmo ž , dne 8. marca 1927. «71 

Načelstvo. 

je vzlic svojim ranam in vzlic opasnosti udaril v bučen grohot. Med 
tem ko je zunaj od minute do minute naraščalo tuljenje množice, 
se je Croasse oprezno približal vitezu. 

»Uh!« je zasopel, ko ga je spoznal. »Opravljeno .ie... To vam 
je bila bitka!« 

In ker se Pardaillan ni prestal smejati, je tudi Croasse zagnal 
drohot — tak grohot, da so stekla zažvenketala. 

»Kaj vraga delaš tu?« je naposled vprašal vitez. 

»Kaj delam? Saj veste, da sva se bila s sovražniki! Le poglejte 
se, kako ste raztrgani in krvavi . . . Zahvalite Boga. gospod, da sern 
bil jaz pri vas; preveč jih je bilo za enega!« 

»Menda se mu ni od strahu zmešalo?« je pomislil Pardaillan. 

Ne, Croassu se ni mešalo, vsaj zdaj ne več. Samo pijan je bil 
groze pijan, tako da je v svoji razburjenosti videl še v mrtvem 
pohištvu srdite nasprotnike. Pardaillanova prisotnost ga je po-
mirila; a tudi zdaj je ostal uverjen, da se je boril z neštetimi so-
vražniki, kakor nedavno tega v kapelici Sv. Roka in kasneje na 
montmartrskem bregu. 

Toda skromnemu junaku ni bilo do tega. da bi se bahal s svojimi 
čini; narobe, ves potrt je bil zaradi njih. 

»Odkar sem postal hraber, doživljam bogme strašne prigode.« 
je rekel vitezu. »To bo še kdaj moja smrt!« 

In žalostno je dodal: 
»Dokler sem bil bojazljivec, sem živel tako mirno in brez 

skrbi! . . .« 

»A zdaj?« je vprašal vitez. 
»Zdaj me je samega sebe groza. Ubojev, ki jih imam na vesti, niti 

ne štejem. Jaz, ki prejšnje čase še pajka ne bi bil zmečkal!...« 
Prav tedaj je množica na ulici zagnala nov. še hujši krik in hrup. 

Potnike 
»gilne in uspe;re zs 
^rcdaio ko'e«, gramo-
fonov, motoc k ov m h 
na monik in praška za 
čišče Je in pa-fum r r;e 
ž de i d. se proti pro i-
ziji in frks ;rau i s ce io 

Detailirane ponjd-e 
isktišeu h gospodov na: 
Fr V o r š i č. Mar bor. 
Urbanova 19. 

S H H H H H H H S B S H S 5 ï 

Z a s t o p n i k e 
agi Ine ln inteligentne za prodajo državne ratne 

štete (\o nega poso iia) na mesrčno odp ači o na 
ODioke i?č: dobro uvrden zagifbški bančri 

zavoa za vso drtavo ob provizij 
Pismene ponucb: z oznako re erenc na Pub .U 
c i t a s d d . , 1 g;a ni zavod, Zsgreb, Gund !:-

č^va l t , pod ,Za — U.i89'. 3454 

д д а и т м д н н д н в а 5 Е 
Premogovnik v Sloveniji išče zanesljivega 

jamskega paznika 
z daljšo prakso. Ponudbe pod „Jamski paz-

nik" na oprarništvo Jatra. 34-; 

Zenijalno tehnčno djvršeni se samo 

G R A M O F O N I l znamHo J i U M S VQICE" 
Orjaški aparati nadomeščajo rocela orkester. 

Kolosalna novost Kovček-aparat Model 101/B. 

Stalna razstava in rlavna zalog?. 

A. RASBERGER L j ub l j a n a , Tav č a r j e v a 5. 
Velika izbira najboljših plošč. Zahtevajte naš ceni*. 

gospodična 
izu-'ena trgtvine n popolnoma zmožna 
vodst*a trgov ne, kakor tjdi gos odlnj-k h 

pjsiov s e i à c e. 

Le dobre moči z večletnmi spričeval-
pridejo v poštev: .a tgovino podružni o 

Ludovik Knharič, V niča pri Ormožu 

Oferti naj se po'-Ijcjo na; 

Lud. Kuhar i č , O rmož . 

Francosko- angleškega 

dopisnika (co) 
I i č e siov. podjetje v Franciji. 

Poeoj : srbska, nemška, ir?nc S'K<= R, 

anglešk korespondenca, ka igo.odfho 
daljša prsksa 
Ponudbe pod št 1519 na A orra Corr 
paiv. Ljubljana, Aleksandro.a cista i 

Obratovodja 
se -šče za vičio 2ago na Štajer-kem. -onudbe n*j poîl)eio le oni z več-
letno prakso, dooro verziiani in z dobrimi spričevali Obiatovodja fma 
prosto stano-anie in donro plačo prevzet' pa mora зо mogočnosti md 
tam se nahaiajočo gostilno. Kauc a ootrebna t-Onudbe je puslati do 15 

marca a 3458 

Pote Beograd Poštni predal štev. 1&9. 

u n L li li t II t li itvv i i i i i M i i i i m i i i m i i i n i n i i i i 

P K E S E L I T E V . 

Javno-pravna in gospodarska pisarna 

dr. EMIL GAJ, Ljubljana 
se je preselila iz Seienburgove ul. š t 7 i. 

na Canhsrlejo n o t o ž i e šteu. l/i. 

(pri Francis anskem mostu — Fii pov dvorec 

i e l e f o n s t e » 971 " o š t n i p r e d a l 157 

U državni toornici slattëorja 
ua Čukarici 

3399 a potrebuje jo 

90.000 garnitur 
prikrojenih desk 

z a s l a d k o r n e z a b o i e . 

Točna pojasnila in pogoji v tvorniški pisarni ustmeno 

ali pismeno. 

Oferte sprejemamo do 5. aprik popoldne. 

R A Z P I S . 
ГГТГТХТТГ^ГГПППГТТХУТ1ППГТТТ,11 И П П Г П ј и т ц ДГ< 

Tu2rim srcem i?znaiamj 'sem so odnikom, prijateljcir. 
in zr.a-cem, da je noja iskreno 1 ob je: a mam ca gosja 

Fil M » rej. k M i l 
po m čni bolezn revidena s sv. zakramenti ia umiraj' če 
mirno v Gospo Ju za pala 

Pogreb nepo abne ro4ojnlce bo v četrt k 10 t m o1 

po 4 iz ^pošne državne DolniCc na pokopališče k Sv. Kržu 

Ai-iČE DEt-605 hčerka; 

in žal u oče rodbine O »gos, d e Se t t oa i i n l , Kon i c 

, K e i i a r R a n d l , Zano t l n t . 3477 

Mestni magistrat ljubljanski razpisuje oddaje 

vodovodne instalacije, centralne kurjave in 
kopališča, pečarska dela ter obz davo štedilnikov 

in napravo solnčnih okenskih zastorov, 

za 80 stanovanjsko hišo na Ahacljevi cesti v 
Ljubljani. 

Vsi potrebni prijomočs- in pedal ki se dobe počenši 
ine 14 marca t i med uradnim uram v mestnem gradbe-
nem uradu Soiski drevored ste.. 2/Л 

Ponudbe za napravo perarskin de; n šte iiln kov ter 
a napravo so.nčnih zastorov e v.ožit na .-.asneje do 

21 marca 19 :̂7, za vodovc-dr.o instalac o cen'raino kur avo 
m kopališče pa do 26. t. m vseie do 11. ure dopoldne pn 
menovanem uradu 

Mestni magistrat ljubljanski, 
3i2 dne 7 ma ca 927 


